図説 農林水産業の動向

統計資料

目 次

〈主導	要指標〉	1
1.	主要経済指標・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	1
2.	主要農業指標・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	2
〈農	家〉	3
1.	専兼業別農家数・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	3
2.	主副業別農家数(販売農家)・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	4
3.	農業地域別専兼業別、主副業別農家数・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	4
4.	経営耕地規模別農家数 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	5
5.	農業経営類型別農家数 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	6
6.	農産物販売金額規模別農家数(総農家) · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	6
〈農美	業労働力〉 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	7
1.	販売農家及び農業就業人口(販売農家)・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	7
2.	経営規模別雇用労働力の雇入れ状況(販売農家)・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	7
3.	年齢別農業就業人口(販売農家)・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	8
4.	経営耕地面積別の農業就業人口・基幹的農業従事者の年齢構成 (販売農家)	9
5.	新規就農者の推移・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	10
6.	経営耕地規模別後継者(主に農業に従事している15 歳以上の者)のいる農家数 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	10
7.	認定農業者の認定状況 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	11
農業生	生産法人と農業生産組織等〉・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	12
1.	最近の農業生産法人数の推移・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	12
2.	農業生産組織等・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	12
土地和	利用〉 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	13
1.	耕地面積 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	13
2.	耕地の拡張・かい廃面積 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	14
3.	耕作放棄地面積 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	14
4.	農地の権利移動面積・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	15
5.	地域別権利移動面積 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	15
6.	期間別賃借権設定面積の推移・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	15
7.	農地保有合理化事業の実施状況・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	16
8.	農地売買価格の年次別推移・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	16
9.	農地整備状況・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	17
農業村	幾械・生産資材〉 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	19
1.	主要農業機械 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	19
2.	肥料流通量 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	22
3.	農薬流通量 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	22

〈米の氰	幕給調整〉	23
1.	需給調整実施面積の推移(態様別)・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	23
2.	転作作物作付面積の推移・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	23
3.	平成23年度地域別生産調整実績・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	24
4.	平成23年度地域別転作作物作付面積 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	24
5.	主な転作野菜の作付面積の推移・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	25
〈農業生	生産と流通〉 ·····	26
1.	稲作 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	26
2.	米の流通・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	29
3.	りんご	31
4.	特産果樹・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	38
5.	野菜 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	39
6.	畑作物 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	42
7.	花き ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	43
8.	畜産 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	46
9.	特別栽培農産物認証及びエコファーマー認定・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	50
〈食品力	加工〉 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	51
	農林水産業と食品製造業を中心とした産業連関表・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	
	食品製造業の推移 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	
	県内の食料品製造出荷額・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	
	食料品製造業の生産性・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	
	従業員規模別事業所割合の推移・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	
	農産加工の取組状況・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	
	特産品開発の状況・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	
〈食料〉		56
	1世帯(青森市)当たり年間食料費・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	
2.	国民1人1年当たり供給純食料・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	57
〈地場》	充通〉・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	58
1.	農水産物直売所の設置状況・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	58
2.	県内卸売市場における青果物入荷状況の推移・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	61
〈農業生	生産〉 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	63
1.	農業産出額の推移・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	63
2.	地域別農業産出額の構成割合・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	63
3.	生産農業所得の推移(東北、全国との比較)・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	64

〈農家組	経済〉・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	65
1.	農家経済の総括(1戸当たり) ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	65
2.	1 戸当たり農家所得の全国比較 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	66
3.	分析指標 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	67
4.	農家の貯蓄と借入金・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	67
	勿価〉・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	
1.	農産物価格指数 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	68
2.	農業生産資材価格指数・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	68
/曲++2	『境》・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	GO.
〈農村環	農業集落排水事業実施状況の推移・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	
	野生鳥獣による農作物被害······	
	新工馬歌による展刊初校告 稲わらの焼却面積····································	
ο.	相切りのが近年国債	09
〈農業団	日体・農業金融〉・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	70
	農業協同組合数 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	
	業種別農業協同組合数 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	
	農協役職員の推移(総合農協)・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	
	農協の固定比率の推移・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	
5.	1 農協当たりの損益の推移 (総合農協)・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	71
6.	販売事業(販売高)の推移 (総合農協)・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	71
7.	近年の農協合併の状況・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	71
8.	農業関係資金の年度別貸付金残高・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	72
9.	農協系金融の状況・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	72
10.	農業共済事業の状況・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	73
11.	農業共済の農家負担掛金と支払共済金・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	74
12.	農業近代化資金の状況・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	75
13.	農業改良資金の状況・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	75
14.	農業信用基金協会の保証残高等・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	75
15.	日本政策金融公庫資金の状況・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	76
16.	天災資金の状況・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	77
〈林業〉		
1.		
	民有林樹種別造林面積 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	
	民有林間伐面積 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	
	木材需給	
5.	生産林業所得及び林業産出額(木材生産)・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	
6.		
7.	木材価格 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	80

8.	用途別製材品出荷量・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	80
9.	材種別製材品出荷量 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	80
10.	製材用動力の出力規模別製材工場数・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	81
11.	製材用素材の国産材・外材入荷割合別製材工場数 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	81
12.	木材関連工場数 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	81
13.	特用林産物の生産量・生産額・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	82
14.	県産きのこ類の市場価格・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	82
15.	林道開設状況の推移・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	82
16.	保安林面積の推移・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	83
17.	山地災害危険地区の状況・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	83
18.	森林組合の状況 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	84
19.	年齢階層別林業就業者数の推移・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	85
20.	林家数の推移・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	85
21.	林業機械保有状況の推移・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	85
	<u>É</u>	
1.	漁業層別経営体数・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	86
2.	漁業就業者数 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	86
	動力別漁船隻数 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	
	海面漁業・養殖業生産量・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	
5.	主要魚種別生産量(海面)・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	87
	海面漁業・養殖業生産金額・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	
	主要魚種別生産金額(海面) · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	
	海区別ヒラメ種苗放流実数の推移・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	
9.	青森県におけるヒラメの漁獲量及び金額の推移・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	89
10.	主要魚種別生産量(内水面) · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	89
	品目別水揚量及び価格(八戸市場)・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	
12.	平成21年冷蔵水産物月別品目別出庫量・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	90
	〈産災害〉 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	
1.	平成22年農林水産災害発生状況 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	91
〈本県農	↓林水産業構造の変化〉 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	92
〈市町村	†別主要農林水産業指標〉 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	94
〈地域指	『定の状況》 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	98

〈主要指標〉

1. 主 要 経 済 指 標

	区	j	分		単 位	12年度	15	17	19	20	21	21/12
総		人		П	人	1, 475, 728	1, 458, 767	1, 436, 657	1, 406, 928	1, 391, 834	1, 378, 743	93. 4
就	業	者	ž.	数	人	746, 542	713, 160	698, 914	699, 265	693, 384	684, 778	91. 7
実質	質経	済成	 長	率	%	2. 4	0.0	0.1	△1.7	△2.8	△1.7	-
	費者 青	物 森	話指 市		17年=100	97.8	100.0	100.0	100.3	102. 2	100. 2	_
県	内	総	生	産	百万円	4, 664, 819	4, 426, 519	4, 311, 534	4, 570, 246	4, 475, 137	4, 416, 985	94. 7
県	民	戸	f :	得	百万円	3, 557, 205	3, 240, 263	3, 171, 103	3, 422, 890	3, 297, 757	3, 262, 164	91. 7
1 県	人 民			り 得	千 円	2, 410	2, 221	2, 207	2, 433	2, 369	2, 366	98. 2
県	内	純	生	産	百万円	3, 501, 096	3, 214, 736	3, 115, 749	3, 320, 048	3, 204, 317	3, 193, 119	91. 2
穿	角 1	次	産	業	IJ	162, 481	122, 890	155, 074	157, 103	136, 291	122, 422	75. 3
	農		:	業	IJ	112, 669	86, 123	119, 663	121, 527	104, 707	89, 099	79. 1
	林		;	業	IJ	15, 009	11, 829	8, 681	9, 723	9, 119	9, 183	61. 2
	水	産		業	"	34, 803	24, 938	26, 730	25, 853	22, 465	24, 140	69. 4
穿	6 2	次	産	業	"	731, 432	582, 675	523, 121	802, 282	724, 895	695, 597	95. 1
	鉱		:	業	IJ	18, 755	14, 382	11,536	10, 635	8, 987	9, 201	49. 1
	製	造	i :	業	"	268, 492	251, 290	265, 136	524, 858	486, 627	450, 238	167. 7
	建	訍	ξ :	業	"	444, 185	317, 003	246, 449	266, 789	229, 281	236, 158	53. 2
穿	育 3	次	産	業	"	2, 759, 103	2, 692, 960	2, 622, 084	2, 538, 121	2, 499, 161	2, 524, 349	91. 5
塘	(招 骨 /) 子	IJ	151, 920	183, 789	184, 530	177, 458	156, 030	149, 249	98. 2
	民 市 場	総 場 価	所 格	得)	IJ	4, 720, 928	4, 452, 046	4, 366, 888	4, 673, 088	4, 568, 577	4, 486, 030	95. 0
家消費	計費支	最 出(終	IJ	2, 151, 734	2, 127, 468	2, 171, 939	2, 165, 301	2, 120, 325	2, 079, 486	96. 6
ß	ŧ	料		費	"	518, 332	496, 041	489, 494	479, 981	475, 781	464, 176	89. 6
住	È	居		費	"	541, 516	552, 290	556, 548	554, 165	553, 605	551, 376	101.8
기	 k 道	〕光	熱	費	IJ	133, 620	130, 898	135, 066	136, 543	143, 337	136, 638	102. 3
被	皮服	履	物	費	JJ	98, 459	87, 124	80, 490	78, 782	78, 613	70, 537	71.6

資料:県民経済計算、青森県消費者物価指数(県企画政策部)

2. 主 要 農 業 指 標

		X	分	`	単 位	50 年	55	60	2	7	12	17	20	21	22
総			農家	数	戸	109, 872	104, 093	97, 046	87, 996	78, 592	70, 301	61, 587	-	-	54, 210
貝	反	5	も 農 家	家 数	"	-	-	84, 171	75, 906	67, 885	59, 996	50, 790	-	-	43, 314
		J	東 業 農	家 数	%	10. 9	13. 2	14. 8	14.7	15. 4	17. 4	23. 2	-	-	30. 4
	1	構 .	一種兼業	農家	"	34.8	32. 6	35. 2	27. 5	32. 9	28. 2	28. 4	-	-	23. 7
	١,	式	二種兼業	農家	"	54. 3	54. 2	50. 0	57.8	51. 7	54. 4	48. 4	-	-	45.8
			主 業 農	農家	"	-	-	-	36. 7	41.8	36. 1	37. 6	-	-	37. 5
	J	比 j	準 主 業	農家	"	-	-	-	23. 4	27. 9	27. 3	22.9	-	-	22. 9
		Ī	副 業 的	農家	11	-	-	-	39. 4	30. 3	36. 7	39. 5	-	-	39. 5
総	農	長家	ぎの世帯	員 数	人	551, 666	506, 130	458, 632	404, 462	349, 446	307, 115	252, 771	-	-	
農		業	就業	人口	"	196, 698	181, 082	164, 928	139, 498	129, 535	109, 550	96, 166	-	-	80, 483
基	郼	全的	農業従	事 者	"	133, 389	117, 305	110, 846	79, 712	90, 058	78, 261	70, 481	-	-	68, 609
î	割		男		%	45. 3	48. 3	49. 0	50.4	49. 5	49. 6	51.1	-	-	52.3
-	合		女		"	54. 7	51. 7	51.0	49.6	50. 5	50. 4	48.9	-	-	47.7
新	艿	見農	業就業	者 数	人	-	990	496	170	80	124	138	132	139	175
耕			地 面	積	ha	169, 300	166,000	166, 400	168, 700	166, 700	162, 800	159, 200	157, 700	157, 200	156, 800
農	作	物	作付延べ	で面積	"	166, 600	164, 100	163, 800	164, 200	154, 400	147, 200	138, 300	133, 900	133, 500	131, 800
耕		地	利用	率	%	98. 4	98. 9	98. 4	97.3	92. 6	90. 4	86. 9	84. 9	84. 9	84. 1
米	-	生	産調整	面積	ha	9, 191	19,045	18, 427	27, 543	23, 397	33, 661	32, 998	35, 799	35, 978	36, 010
農		業	産出	当 額	億円	2, 910	2, 345	3, 408	3, 270	3, 193	2, 648	2, 797	2, 828	2, 664	2, 751
1	È	-	*		%	41. 4	23. 7	40. 9	32. 9	34. 6	24. 4	21.9	20. 4	19. 6	14. 9
1	要	果		実	"	26. 1	30. 5	22. 8	19.8	19. 5	21.6	25.8	23. 7	24. 5	27. 1
1	作	野		菜	"	9. 5	13. 4	11.8	18. 1	19. 4	22. 9	21.1	22.0	21.1	23. 4
H	目	畜		産	"	17. 5	25. 0	18. 3	23. 4	20. 3	23. 7	25. 4	28. 7	29. 2	29. 7
生		産		所得	億円	1, 973	1, 340	1,614	1, 485	1,627	1, 138	1, 185	915	853	989
1 (当たり動生産	所 得費)	円	684	354	717	662	776	633	690	508	490	615
10 (a 士:	当 た り 地 生 産	所 性)	千円	117. 2	52. 8	98. 3	88.9	90. 1	58.8	73.0	49.0	45. 0	53. 0
農農		村 産	物 価 : 物 総	指数合	17年 =100	91. 4	111. 6	115. 3	118. 4	114. 7	100.3	100.0	97.7	95. 7	101.9
農農	業	村 <pre></pre>	物価	指数 総合	"	79. 1	97. 5	98.3	95.6	95. 5	97. 4	100.0	113.6	111.3	109. 9
農		家	総 彦	行 得	千円	3, 510	4,671	5, 881	7, 277	7, 485	6, 798	4, 299	3, 673	3, 600	3, 676
月	農		家 所	得	"	3, 055	3, 339	4, 270	5, 306	5, 921	5, 192	3, 196	2, 538	2, 346	2, 345
	扂	畏	業所	得	"	1,605	728	1, 484	1, 412	1, 727	1, 273	1,710	1, 100	1, 081	1, 407
	븚	農業	生産関連事	業所得	"	-	-	-	-	-	-	3	-	2	1
	見	畏	外 所	得	"	1, 450	2,612	2, 786	3, 984	4, 194	3, 920	1, 483	1, 438	1, 263	937
農		業	依 存	序 度	%	52. 5	21. 8	34. 8	26. 6	29. 2	24. 5	53. 5	43.3	46. 1	60.0

⁽注)1. 農業依存度=農業所得÷農家所得

2. 農家総所得及び農業依存度については、16年から調査方法が変更されたため、データは連続していない 資料:総農家数~基幹的農業従事者までの数値:50、55、60、2、7、12、17、22年は農林業センサス 新規農業就業者数は県構造政策課調べ、米生産調整面積は県農産園芸課調べ、その他は青森農林

1. 専兼業別農家数

(単位:戸、%)

						事業!	農家数		兼業農	4字粉							
区		分	総農家数		売	守来)			水禾店	专 多数				I	111 ALL V. AC Alle		自給的
				農家	数		男子生産 年齢人口 が いる	高齢専業 農 家		第 1 種	世帯主農業主	第 2 種	世帯主農業主	恒常的勤務	世帯主兼業 日雇い・ 臨時雇、 出稼ぎ	自営兼業	農家数
		35年	121,593		-	46,826	-	-	74,767	40,621	-	34,146	-	-	-	-	-
		40	118,440		-	28,795	-	-	89,645	46,732	-	42,913	-	-	-	-	-
		45	115,798		-	17,071	-	-	98,727	47,829	-	50,898	-	-	-	-	-
	青	50	109,872		-	11,997	-	-	97,875	38,204	-	59,671	-	-	-	-	-
実		55	104,093		-	13,753	-	-	90,340	33,895	-	56,445	-	-	-	-	-
		60	97,046	84	,171	12,439	10,054	2,385	71,732	29,666	-	42,066	-	-	-	-	12,875
	森	2	87,996	75	,906	11,155	8,272	2,883	61,751	20,905	13,927	43,846	4,444	14,267	13,825	3,799	12,090
		7	78,592	67	,885	10,444	6,879	3,565	57,441	22,362	17,879	35,079	6,438	14,475	7,319	3,291	10,689
数		12	70,301	59	,996	10,451	5,637	4,814	49,545	16,913	13,397	32,632	8,012	12,252	4,534	2,542	10,305
		17	61,587	50	,790	11,787	5,974	5,813	39,003	14,431	11,546	24,572	6,824	9,763	2,265	1,582	10,797
		22	54,210	43	,314	13,188	6,946	6,242	30,126	10,278	ı	19,848	1	-	-	-	10,896
	東北	22	406,266	304	,975	63,046	27,986	35,060	241,929	50,624	ı	191,305	ı	-	-	-	101,291
	全国	22	2,527,948	1,631	,206	451,427	183,805	267,622	1,179,779	224,610	ı	955,169	ı	-	-	-	896,742
		35年	100.0		-	38.5	ı	-	61.5	33.4	ı	28.1	ı	-	-	-	-
		40	100.0		-	24.3	ı	-	75.7	39.5	ı	36.2	ı	-	-	-	-
		45	100.0		-	14.7	ı	-	85.3	41.3	ı	44.0	ı	-	-	-	-
	青	50	100.0		-	10.9	ı	-	89.1	34.8	ı	54.3	ı	-	-	-	-
構		55	100.0		-	13.2	-	-	86.8	32.6	-	54.2	-	-	-	-	-
		60	-	1	00.0	14.8	11.9	2.8	85.2	35.2	-	50.0	-	-	-	-	-
成	森	2	-	1	00.0	14.7	10.9	3.8	81.4	27.5	18.3	57.8	5.9	18.8	18.2	5.0	-
比		7	-	1	00.0	15.4	10.1	5.3	84.6	32.9	26.3	51.7	9.5	21.3	10.8	4.8	-
ᅶ		12	-	1	00.0	17.4	9.4	8.0	82.6	28.2	22.3	54.4	13.4	20.4	7.6	4.2	-
		17	-	1	00.0	23.2	11.8	11.4	76.8	28.4	22.7	48.4	13.4	19.2	4.5	3.1	-
		22	-	1	00.0	30.4	16.0	14.4	69.6	23.7	-	45.8	-	-	-	-	-
	東北	22	-	1	00.0	20.7	9.2	11.5	79.3	16.6	-	62.7	-	-	-	-	-
	全国	22	-	1	00.0	27.7	11.3	16.4	72.3	13.8	-	58.6	-	-	-	-	_

⁽注) 高齢専業農家は、専業農家総数から男子生産年齢人口のいる農家数を差し引いたもの

〈農 家〉

2. 主副業別農家数(販売農家)

(単位:戸、%)

-		分 販売農家数 主業農家数 準主業農家数 副業的					F.		/\	nr + 曲 / */.			
×	-	分	販売農家級	主業農家数	準主業農家数	副業的農家数	X	-	分	販売農家数	主業農家数	準主業農家数	副業的農家数
		2	75,906	27,886					2	100.0	36.7	23.4	39.8
実	青	7	67,885	28,356	18,938	20,591		青	7	100.0	41.8	27.9	30.3
	森	12	59,996	21,629	16,359	22,008	構	森	12	100.0	36.1	27.3	36.7
	県	17	50,790	19,084	11,655	20,051	成	県	17	100.0	37.6	22.9	39.5
		22	43,325	16,264	9,916	17,134	比		22	100.0	37.5	22.9	39.5
数	東北	22	304,975	69,632	92,794	142,549		東北	22	100.0	22.8	30.4	46.7
	全国	22	1,631,206	359,720	388,883	882,603		全国	22	100.0	22.1	23.8	54.1

(注) 主副業別の定義

① 主業農家:農業所得が主で、65歳未満の農業従事60日以上の者がいる農家

② 準主業農家:農外所得が主で、 "

③ 副業的農家:65歳未満の農業従事60日以上の者がいない農家

資料:農林業センサス

3. 農業地域別専兼業別·主副業別農家数

(単位:戸)

_		ı									L .) ')	
		ſ					販売農家					
区分	年 次	総農家数	専業	高齢専業	兼業	第1種	第2種	恒常的	主業	準主業	副業	自給的農家数
				農家数				勤務				
	22年	4, 857	915	542	2, 464	638	1,826	-	900	822	1,657	1, 478
東青	17年	5, 824	829	347	2, 449	447	2,002	684	511	747	1,693	1, 296
	12年	5, 257	519	363	3, 421	666	2, 755	940	704	1, 172	2,064	2, 064
	22	11, 906	3, 448	1, 578	6, 936	2, 736	4, 200	-	4, 395	2, 155	3, 834	1, 522
西北	17	14, 087	2,954	1, 556	9, 694	4, 178	5, 516	2, 042	5, 240	2,676	4,732	1, 439
	12	15, 996	2,460	1, 217	12, 126	4,631	7, 495	2, 448	5, 586	3, 655	5, 345	5, 345
	22	15, 706	3, 908	1, 731	9, 301	3,801	5, 500	_	5, 634	2, 745	4,830	2, 497
中南	17	17, 403	3, 582	1,770	12, 322	5, 501	6,821	2, 412	7, 230	3, 343	5, 658	2, 749
	12	21, 566	3, 386	1, 468	15, 516	6, 525	8, 991	3, 096	8, 211	4, 514	6, 177	6, 177
	22	10, 419	2, 403	1, 130	6, 316	1,763	4, 553	_	2, 823	2, 220	3,676	1,700
上北	17	11,666	2, 103	1, 025	7, 980	2, 397	5, 583	2, 760	3, 195	2,694	4, 194	1, 583
	12	13, 166	1,923	806	9, 989	2, 791	7, 198	3, 317	3, 703	3, 593	4,616	4, 616
	22	1,724	252	166	425	43	382	-	114	81	482	1,047
下北	17	2,068	252	177	674	88	586	187	136	113	677	1, 142
	12	2,674	237	156	1,053	108	945	309	175	289	826	826
	22	9, 598	2, 262	1, 095	4, 684	1, 297	3, 387	-	2, 398	1,893	2,655	2, 652
三戸	17	10, 539	2,067	938	5, 884	1,820	4, 064	1,678	2, 772	2, 082	3, 097	2, 588
	12	11,642	1,926	804	7, 440	2, 192	5, 248	2, 142	3, 250	3, 136	2, 980	2, 980
	22	54, 210	13, 188	6, 242	30, 126	10, 278	19, 848	-	16, 264	9, 916	17, 134	10, 896
計	17	61, 587	11, 787	5, 813	39, 003	14, 431	24, 572	9, 763	19, 084	11,655	20, 051	10, 797
	12	70, 301	10, 451	4, 814	49, 545	16, 913	32, 632	12, 252	21, 629	16, 359	22,008	22, 008

4. 経営耕地規模別農家数

(単位:戸、%)

Į.	ヹ	分	総農家数	0.5ha未満	自給的農家	0.5~1.0	1.0~1.5	1.5~2.0	2.0~3.0	3.0~5.0	5.0ha以上
		35年	121, 593	33, 219	-	31, 511	22, 220	14, 991	13, 552	5, 385	715
		40	118, 440	32, 417	-	31, 093	21, 476	14, 113	13, 009	5, 234	1, 098
	青	45	115, 798	32, 157	-	29, 946	20, 265	13, 346	12, 945	5, 735	1, 504
	P	50	109, 872	30, 795	-	28, 107	18, 456	12, 393	12, 657	5, 960	1,504
実	森	55	104, 093	28, 265	14, 087	25, 340	16, 814	11, 591	12, 879	7, 181	2, 023
	林	60	97, 046	25, 575	12, 875	23, 058	15, 299	10, 902	12, 243	7, 520	2, 449
	県	2	87, 996	23, 125	12,090	20, 229	13, 626	9, 444	11, 158	7, 462	2, 952
	乐	7	78, 592	20, 024	10, 707	17,731	11, 897	8, 381	10, 035	7, 186	3, 338
数		12	70, 301	18, 132	10, 305	15, 363	10, 217	7, 189	8, 951	6, 635	3,814
200		17	61, 587	17, 182	10, 797	12, 294	8, 572	6, 133	7, 691	5, 786	3, 929
		22	54, 210	15, 972	10, 896	9,907	7, 212	5, 262	6, 459	5, 196	4, 202
	東北	22	406, 266	143, 544	101, 291	80, 438	53, 780	36, 196	40, 723	29, 520	22, 065
	都府県	22	2, 527, 948	1, 241, 881	896, 742	555, 165	271, 029	144, 124	136, 277	89, 077	90, 395
		35年	100.0	27.3	-	25. 9	18.3	12.3	11. 1	4. 4	0.6
		40	100.0	27.4	-	26. 3	18. 1	11.9	11.0	4. 4	0.9
	青	45	100.0	27.8	-	25. 9	17.5	11.5	11. 2	5. 0	1.3
		50	100.0	28.0	-	25.6	16.8	11.3	11. 5	5. 4	1.4
構	森	55	100.0	27. 2	13. 5	24. 3	16. 2	11. 1	12. 4	6. 9	1.9
	<i>1</i> /1	60	100.0	26.4	13. 5	23.8	15.8	11.2	12. 6	7. 7	2.5
成	県	2	100.0	26. 3	13. 7	23.0	15.5	10.7	12. 7	8. 5	3.4
	坏	7	100.0	25.5	13. 6	22.6	15. 1	10.7	12.8	9. 1	4.2
比		12	100.0	25.8	14. 7	21.9	14.5	10.2	12. 7	9. 4	5. 4
		17	100.0	27.9	17. 5	20.0	13.9	10.0	12. 5	9. 4	6.4
		22	100.0	29. 5	20. 1	18.3	13. 3	9. 7	11. 9	9. 6	7.8
	東北	22	100.0	35. 3	24. 9	19.8	13. 2	8.9	10.0	7. 3	5. 4
	都府県	22	100.0	49. 1	35. 5	22.0	10.7	5.7	5. 4	3. 5	3.6

(注) 自給的農家とは、経営耕地面積が30 a 未満でかつ農産物販売金額が50万円未満の農家

5. 農業経営類型別農家数

(単位:戸、%)

			٠.	_					alla alla Mer
			[<u>X</u>	分				農家数
	合							計	61, 587
		販		売	∄	農		家	50, 790
			単	_	経	営	農	家	34, 238
					稲			作	18, 493
					工 🗄	芸 農	& 作	物	943
17					露	地	野	菜	2, 518
年					果	杮	ţ	類	10, 703
					酪			農	263
					そ	0,)	他	1, 318
			複	合	経	営	農	家	10, 223
			販		売	1	Ì.	し	6, 329
		自		給	的)	畏	家	10, 797
	合							計	54, 210
		販		売	Ē	農		家	43, 314
			単	_	経	営	農	家	29, 235
					稲			作	14, 071
					エ	芸 農	& 作	物	749
22 年					露	地	野	菜	2, 936
年					果	杮	ţ	類	9, 863
					酪			農	222
					そ	0,		他	1, 394
			複	合	経	営	農	家	10, 783
			販		売	た	È	し	3, 296
		自		給	的)	豊	家	10, 896

(注) 経営類型とは、統計上での経営組織を示す。 資料:農林業センサス

6. 農産物販売金額規模別農家数(総農家)

(単位:戸、%)

											(単位:)	尸、%)
区		分		計	販売なし	50万円 未 満	50~100	100~200	200~500	500~1000	1,000~ 2000	2,000万円 以上
50	実		数	109,872	15, 575	52, 7	76	24, 901	15, 397	1,050		173
年	構	成	比	100.0	14. 2	48	. 0	22. 7	14. 0	1.0	(0.2
	実		数	104, 093	13, 522	20, 749	14, 794	21, 302	26, 525	6, 335	8	366
55	構	成	比	100.0	13.0	19.9	14. 2	20.5	25. 5	6. 1	(0.6
60	実		数	97, 046	12, 119	17, 161	13, 342	19, 144	26, 038	7,807	1,049	386
00	構	成	比	100.0	12. 5	17.7	13.7	19.7	26.8	8.0	1.1	0.4
2	実		数	87, 996	11, 368	16, 993	12,606	17, 449	21, 460	6, 536	1, 168	416
۷	構	成	比	100.0	12. 9	19.3	14.3	19.8	24.4	7.4	1.3	0.5
7	実		数	78, 592	9, 387	14, 081	11, 333	12, 493	19, 980	8, 629	2,015	674
1	構	成	比	100.0	11.9	17.9	14.4	15.9	25.4	11.0	2.6	0.9
12	実		数	70, 301	23, 9	931	10, 593	10,671	15, 706	6,818	1,978	604
12	構	成	比	100.0	34.	0	15. 1	15. 2	22. 3	9. 7	2.8	0.9
17	実		数	61, 587	22, 1	196	7,462	9, 130	12,830	6, 847	2, 325	797
11	構	成	比	100.0	40.	9	13.8	16.8	23.7	12.6	4.3	1.5
22	実		数	54, 210	14, 8	319	7,462	9, 130	12,830	6, 847	2, 325	797
22	構	成	比	100.0	27.	3	13.8	16.8	23.7	12.6	4.3	1.5
	実		数	43, 314	3, 296	6,832	6, 464	7, 381	11,013	5, 581	1,970	777
販	構	成	比	100.0	7.6	15.8	14. 9	17.0	25. 4	12. 9	4.5	1.8
売	専	業	実 数	13, 188	-	-	-	-	-	-	-	_
農	-4-	木	世及れ	ı	-	-	-	-	-	-	-	_
家	第1種	兼 業	実 数	10, 278	_	-	-	-	_	-	-	_
内	277 1 1里		構成比	-	-	-	-	-	-	-	-	_
訳	第2種	- 華 業	実 数	19,848	-	-	-	-	-	-	-	-
	277 4 1里	/IN /K	構成比	-	-	-	-	-	-	_	_	_

1. 販売農家及び農業就業人口(販売農家)

(単位:人、%)

				・ 曲 歩 む 歩 一 -	-			
\boxtimes	分	販売農家世帯員数	<u>ی</u>	ち農業就業人口	-1	うち	基幹的農業従事	事者
			計	男	女	計	男	女
*	7	308, 943	120, 097	51, 985	68, 112	86, 786	43, 371	43, 415
青	12	268, 626	109, 550	49,032	60, 518	78, 261	38, 823	39, 438
森	17	216, 496	96, 166	44, 985	51, 181	70, 481	36, 012	34, 469
県	22	174, 519	80, 483	39, 517	40, 966	68, 609	35, 896	32, 713
211	対比 22/17	-	83. 7	87.8	80.0	97.3	99. 7	94. 9
	7	2, 282, 670	706, 437	302, 141	404, 296	428, 334	232, 271	196, 063
東	12	2, 016, 243	681, 144	297, 141	384,003	414, 164	218, 056	196, 108
	17	1, 676, 593	620, 722	285, 660	335, 062	385, 301	209, 584	175, 717
北	22	1, 299, 438	486, 533	238, 466	248, 067	359, 636	200, 417	159, 219
	対比 22/17	_	78. 4	83. 5	74. 0	93. 3	95. 6	90.6
	7	12, 037, 255	4, 131, 947	1, 764, 114	2, 367, 833	2, 555, 463	1, 369, 342	1, 186, 121
全	12	10, 467, 360	3, 891, 223	1,720,604	2, 170, 619	2, 399, 578	1, 259, 645	1, 139, 933
	17	8, 370, 489	3, 352, 590	1, 564, 398	1, 788, 192	2, 240, 672	1, 214, 164	1, 026, 508
玉	22	6, 503, 219	2, 605, 736	1, 306, 218	1, 299, 518	2, 051, 437	1, 148, 008	903, 429
	対比 22/17	_	77. 7	83. 5	72. 7	91.6	94. 6	88. 0

⁽注)1. 農業就業人口:自営農業だけに従事した者と、農業と兼業の双方に従事したが農業の従事日数が多い者の合計

資料:農林業センサス

〈農業労働力〉

2. 経営規模別雇用労働力の雇入れ状況 (販売農家)

(単位:戸、人日)

	区	分	0.5ha未満	0.5~1.0	1.0~2.0	2.0~3.0	3.0~5.0	5.0ha以上	計
		雇入れた農家数	623	1,690	4, 194	3, 279	2, 640	1,396	13, 822
2 年	農業 臨時雇	雇入れ延べ人日	15, 400	36, 400	162, 700	196, 900	213, 800	139, 600	769, 900
ľ	.,	1戸当たり人日	25	22	39	60	81	100	56
		雇入れた農家数	636	2, 257	5, 155	3, 785	3, 103	1,762	16, 698
7 年	農業 臨時雇	雇入れ延べ人日	17, 100	62,800	242, 300	263, 800	275, 100	206, 500	1, 067, 700
		1戸当たり人日	27	28	47	70	89	117	64
	常雇	雇入れた農家数	27	49	115	127	135	161	614
	市准	雇入れ実人数	63	100	294	287	290	410	1, 444
12 年	H- 1114	雇入れた農家数	656	1, 987	4, 462	3, 534	3, 233	2, 307	16, 179
	農業 臨時雇	雇入れ延べ人日	14, 234	56, 666	201, 219	232, 902	278, 147	257, 816	1, 040, 984
		1戸当たり人日	22	29	45	66	86	112	64
	常雇	雇入れた農家数	-	-	-	-	-	-	381
	巾准	雇入れ実人数	-	-	ı	-	-	ı	949
17 年	-H- \104	雇入れた農家数	-	-	-	-	-	-	10, 949
	農業 臨時雇	雇入れ延べ人日	-	-	-	-	-	ı	990, 095
		1戸当たり人日	-	-	ı	-	-	ı	90
	常雇	雇入れた農家数	_	_	-	_	_	-	1,054
	巾准	雇入れ実人数	-	-	-	-	-	-	2,054
22 年	H1 11/4	雇入れた農家数	-	-	-	-	-	_	19, 474
	農業 臨時雇	雇入れ延べ人日	_	_	-	_	_	-	1, 891, 492
		1戸当たり人日	-	-	-	-	-	-	97

^{2.} 基幹的農業従事者:農業就業人口のうち、ふだん仕事を主としている者

〈農業労働力〉

3. 年齢別農業就業人口(販売農家)

(単位:人、%)

					男女計		
	区	分	計	16~29歳 (15)	30~59歳	60歳以上	65歳以上
	2	実 数	129, 725	9, 629	69, 137	50, 959	31, 294
		構成比	100.0	7. 4	53. 3	39. 3	24. 1
	7	実 数	120, 097	7, 360	54, 756	57, 981	38, 687
青	١ '	構成比	100.0	6. 1	45. 6	48.3	32. 2
	19	実 数	109, 550	7, 271	40, 815	61, 464	46, 536
森	12	構成比	100.0	6. 6	37. 3	56. 1	42. 5
	17	実 数	96, 166	5, 817	32, 826	57, 523	46, 648
県	11	構成比	100.0	6. 0	34. 1	59.8	48. 5
	22	実 数	80, 483	3,700	24, 931	51, 852	41, 328
	22	構成比	100.0	4.6	31. 0	64. 4	51. 3
	対比	22/17	83. 7	63. 6	75. 9	90.1	88. 6
東北	22	実 数	486, 533	17,720	114, 990	353, 823	291, 128
米化	22	構成比	100.0	3. 6	23. 6	72.7	59. 8
∧ EI	00	実 数	2, 605, 736	90,073	591, 605	1, 924, 058	1, 605, 036
全国	22	構成比	100.0	3. 5	22. 7	73.8	61. 6

					男					女		
	区	分	計	16~29歳 (15)	30~59歳	60歳以上	65歳以上	盐	16~29歳 (15)	30~59歳	60歳以上	65歳以上
	2	実 数	53, 421	4, 252	25, 207	23, 962	15, 648	76, 304	5, 377	43, 930	26, 997	15, 646
	2	構成比	100.0	8. 0	47. 2	44. 9	29. 3	100.0	7. 0	57. 6	35. 4	20.5
	7	実 数	51, 985	3, 789	21,062	27, 134	19, 122	68, 112	3, 571	33, 694	30, 847	19, 565
青	(構成比	100.0	7. 3	40. 5	52. 2	36. 8	100.0	5. 2	49. 5	45. 3	28.7
	10	実 数	49, 032	4, 038	16, 324	28, 670	22, 546	60, 518	3, 233	24, 491	32, 794	23, 990
森	\vdash	構成比	100.0	8. 2	33. 3	58. 5	46. 0	100.0	5. 3	40.5	54. 2	39. 6
	17	実 数	44, 985	3, 444	14, 389	27, 152	22, 584	51, 181	2, 373	18, 437	30, 371	24, 064
県	17	構成比	100.0	7. 7	32. 0	60.4	50. 2	100.0	4.6	36. 0	59. 3	47.0
	22	実 数	39, 517	2, 295	12, 042	25, 180	19, 969	40, 966	1, 405	12, 889	26, 672	21, 359
	22	構成比	100.0	5. 8	30. 5	63. 7	50. 5	100.0	3. 4	31. 5	65. 1	52. 1
	対比	22/17	87. 8	66. 6	83. 7	92.7	88. 4	80.0	59. 2	69. 9	87. 8	88.8
本业	00	実 数	238, 466	10,656	53, 270	174, 540	143, 431	248, 067	7, 064	61,720	179, 283	147, 697
東北	22	構成比	100.0	4. 5	22. 3	73. 2	60. 1	100.0	2.8	24. 9	72. 3	59. 5
人屋	00	実 数	1, 306, 218	58, 232	280, 255	967, 731	810, 587	1, 299, 518	31, 841	311, 350	956, 327	794, 449
全国	22	構成比	100.0	4. 5	21. 5	74. 1	62. 1	100.0	2. 5	24. 0	73. 6	61.1

⁽注) 生産年齢人口:1990年までは16歳以上、1995年からは15歳以上である。

4. 経営耕地面積別の農業就業人口・ 基幹的農業従事者の年齢構成(販売農家)

(単位:人)

			m / A =1	į	+	49歳	以下	50歳~	~64歳		以上
	×	分	男女合計	男	女	男	女	男	女	男	女
		計	109, 550	49, 032	60, 518	12, 629	16, 498	13, 857	20, 030	22, 546	23, 990
		例 外 規 定	489	223	266	39	57	47	87	137	122
		0.1ha未満	92	53	39	18	12	14	15	21	12
		0.1~ 0.3	397	170	227	21	45	33	72	116	110
		0.3~ 0.5	8, 626	3, 452	5, 174	424	835	658	1, 552	2, 370	2, 787
		0.5~ 1.0	21, 494	8, 916	12, 578	1, 396	2, 353	1, 903	4, 103	5, 617	6, 122
農		1.0~ 1.5	17, 645	7, 744	9, 901	1, 682	2, 368	2, 105	3, 445	3, 957	4, 088
業	平成	1.5~ 2.0	14, 123	6, 363	7, 760	1, 618	2, 154	1, 935	2, 693	2, 810	2, 913
就	12 年	2.0~ 2.5	11, 583	5, 335	6, 248	1, 547	1, 968	1, 675	2, 145	2, 113	2, 135
業		2.5~ 3.0	8, 259	3, 875	4, 384	1, 252	1, 473	1, 196	1, 444	1, 427	1, 467
人		3.0∼ 4.0	10, 688	5, 030	5, 658	1,626	1, 969	1, 632	1, 880	1, 772	1,809
口		4.0∼ 5.0	5, 670	2, 689	2, 981	869	1, 038	947	992	873	951
		5.0~ 7.5	6, 343	3, 054	3, 289	1, 168	1, 303	999	1, 021	887	965
		7.5~10.0	2, 138	1, 076	1,062	445	442	364	331	267	289
		10.5~15.0	1, 503	763	740	318	318	251	202	194	220
		15.0ha以上	989	512	477	245	220	145	135	122	122
	17 年	計	96, 166	44, 985	51, 181	9, 686	10, 583	12, 715	16, 534	22, 584	24, 064
	22 年	計	80, 483	39, 315	40, 966	7, 301	6, 011	12, 247	13, 596	19, 969	21, 359
		計	78, 261	38, 823	39, 438	9, 013	9, 300	13, 091	16, 204	16, 719	13, 934
		例 外 規 定	371	189	182	30	25	45	72	114	85
		0.1ha未満	78	48	30	17	8	14	13	17	9
		0.1~ 0.3	293	141	152	13	17	31	59	97	76
基		0.3~ 0.5	4, 408	2, 018	2, 390	134	181	473	836	1, 411	1, 373
幹		0.5~ 1.0	13, 341	6, 272	7, 069	635	759	1, 662	2, 856	3, 975	3, 454
	平	1.0~ 1.5	12, 541	6, 116	6, 425	1, 058	1, 149	1, 978	2, 797	3, 080	2, 479
的	成 12	1.5~ 2.0	10, 594	5, 256	5, 338	1, 196	1, 251	1, 843	2, 317	2, 217	1,770
農	年	2.0~ 2.5	8, 974	4, 511	4, 463	1, 210	1, 234	1, 644	1, 898	1, 657	1, 331
業		2.5~ 3.0	6, 405	3, 270	3, 135	976	978	1, 166	1, 289	1, 128	868
従		3.0~ 4.0	8, 369	4, 245	4, 124	1, 283	1, 339	1, 600	1, 697	1, 362	1, 088
事		4.0~ 5.0	4, 453	2, 276	2, 177	681	721	937	902	658	554
者		5.0~ 7.5	5, 024	2, 605	2, 419	946	911	989	932	670	576
		7.5~10.0	1,724	922	802	366	337	360	305	196	160
		10.5~15.0	1, 226	679	547	281	242	249	184	149	121
	17	15.0ha以上 ■	831	464	367	217	173	145	119	102	75
	年 22	計 =1	70, 481	36, 012	34, 469	6, 860	5, 924	12, 045	13, 607	17, 107	14, 938
	年	計	68, 609	35, 896	32, 713	5, 926	3, 765	11, 991	12, 233	17, 979	16, 715

5. 新規就農者の推移

(単位:人)

/ 区	/ 分	\	_	年	度 /	Н6	Н7	Н8	Н9	H10	H11	H12	H13	H14	H15	H16	H17	H18	H19	H20	H21	H22	H23
	中		学		校	8	7	15	6	8	7	9	9	6	4	6	1	1	1	2	3	3	4
	高				校	62	42	66	84	52	60	52	80	81	85	66	66	48	46	26	28	59	29
新		中	高	計		70	49	81	90	60	67	61	89	87	89	72	72	49	47	28	31	62	33
規	営	農	大	学	校	6	9	18	22	33	10	10	7	12	10	14	11	16	20	19	13	16	15
学	農	業	大	学	校	6	1	2	1	2	4	4	4	5	0	1	2	1	4	0	0	0	0
	大学	学 (営	さ・農力	大以外	(-)	1	0	3	0	6	4	8	12	9	6	3	2	3	6	3	4	4	4
1		大	学	計		13	10	23	23	41	18	22	23	26	16	18	15	20	30	22	17	20	19
	新	規 :	学 卒	合	計	83	59	104	113	101	85	83	112	113	105	90	82	69	77	50	48	82	52
U		タ	_		ン	23	18	22	13	20	27	34	31	44	42	53	48	24	55	60	51	64	98
新		規	参		入	5	3	2	1	3	2	7	4	8	4	7	8	9	16	22	40	29	40
ń	総			計		111	80	128	127	124	114	124	147	165	151	150	138	102	148	132	139	175	190

- (注)1. Uターンとは、農業以外の産業に従事していた農家出身の就農者数。
 - 2. 新規参入とは、非農家出身の就農者数。

資料:県構造政策課

6. 経営耕地規模別後継者(主に農業に従事している15歳以上の者) のいる農家数

(単位:戸、%)

I			7 年			12 年			17 年			22 年	
			後 継 おる 数	割合	販 売農家数	後 継 おる 数	割合	販 売農家数	後継者の農家数		販 売農家数	後 継 者る 農 家 数	割合
	計	67, 885	7, 884	11. 6	59, 996	6,044	10. 1	50, 790	3, 865	7.6	43, 314	2, 193	5. 1

- (注)1. 後継者のいる農家は、主として農業に従事している後継者の農家数である。 2. 3年以降は販売農家を対象とした者である。

7. 認定農業者の認定状況

(1) 認定農業者の推移

(単位:経営体)

年次	平成7年	F3月末	平成12年	₣3月末	平成19年	₹3月末	平成20年	₹3月末	平成21年	年3月末	平成22年	₹3月末	平成23年	₹3月末
区分				うち法人		うち法人		うち法人		うち法人		うち法人		うち法人
青森県	484	20	2,626	92	7, 497	176	8, 534	199	8, 949	203	9, 247	213	9, 344	222
東北	5, 768	143	28, 044	627	45, 126	1, 310	47, 513	1, 492	48, 854	1,605	49, 460	1,720	49, 084	1,817
全 国	19, 193	712	145, 057	4,950	228, 704	11, 154	239, 383	12, 348	246, 105	13, 329	249, 369	14, 273	246, 475	15, 048

資料:県構造政策課

(2) 営農類型別の認定農業者数

(単位:人、%)

営	農類	Ą	型	認定農業者数	構成比	備考
	稲		作	802	8.6	① 「単一経営」とは、農産物の販売金額1位の部
	施設	ť	園 芸	201	2. 2	門の販売金額が、農産物総販売金額の80%以上を
	野		菜	941	10. 1	占めるもの。
単一経営	果		樹	2, 064	22. 1	② 施設園芸には、施設野菜、施設花き・花木が含
中 在 百	酪		農	196	2. 1	まれる。
	肉	用	牛	221	2. 4	
	そ	の	他	365	3. 9	
	小		計	4, 790	51.3	
		麦	類作	215	2. 3	① 「準単一経営」とは、農産物の販売金額1位の
		施	設園芸	387	4. 1	部門の販売金額が、農産物総販売金額の60%以上
		野	菜	841	9. 0	80%未満を占めるもの。
	稲作+	果	樹	272	2. 9	② 施設園芸には、施設野菜、施設花き・花木が含
準単一経営		酪	農	5	0. 1	まれる。
平平 胜百		肉	用牛	37	0.4	
		そ	の他	310	3. 3	
	小		計	2, 067	22.1	
	そ	の	他	1,509	16. 1	
	小		計	3, 576	38. 3	
複	à	圣	営	978	10.5	「複合経営」とは、農産物販売金額1位の部門の販売金額が60%に満たないもの。
総			計	9, 344	100.0	

資料:県構造政策課

〈農業生産法人と農業生産組織等〉

1. 最近の農業生産法人数の推移

(単位:法人)

ļ	<u> </u>	分		20年	21年	22年	23年		事業	部 門 別	内 訳	
								水 稲	果樹	野菜・花き	畜 産	その他
農	事 組	合法	人	70	67	68	69	25	11	17	9	7
有	限	会	社	126	113	108	103	25	16	40	17	5
株	式	会	社	13	20	30	37	6	10	14	5	2
合	同	会	社	1	3	3	6	2	3	1		
	計			210	203	209	215	58	40	72	31	14

資料:県構造政策課 (平成24年1月1日現在)

2. 農業生産組織等(23年)

(1) 経営耕地面積別

(単位:組織数、%)

[<u> </u>	2	分			計	5ha未満	5∼10ha	10~20ha	20~30ha	30∼50ha	50~100ha	100ha以上
青	森	県	実		数	196	39	6	15	19	52	39	26
Ħ	林	坏	構	成	吊	100.0	19. 9	3. 1	7. 7	9. 7	26. 5	19. 9	13. 3
東		北	実		数	3, 417	886	229	440	606	669	460	127
米		16	構	成	吊	100.0	25.9	6. 7	12. 9	17. 7	19. 6	13. 5	3. 7
全		国	実		数	14, 643	4, 312	1,600	2, 633	2, 320	2, 147	1, 168	463
土		ഥ	構	成	比	100.0	29. 4	10. 9	18. 0	15.8	14. 7	8.0	3. 2

資料:農林水産省 集落営農実態調査結果の概要 (平成23年2月1日現在)

(2) 農作業受託面積別

(単位:組織数、%)

	<u> </u>		分			計	5ha未満	5∼10ha	10∼20ha	20∼30ha	30∼50ha	50∼100ha	100ha以上
青	森	県	実		数	196	137	1	15	14	13	13	3
Ħ	林	尔	構	成	比	100.0	69. 9	0.5	7. 7	7. 1	6.6	6.6	1.5
東		北	実		数	3, 417	2, 267	225	298	219	227	127	54
米		16	構	成	比	100.0	66. 3	6.6	8.7	6. 4	6. 6	3. 7	1.6
全		玉	実		数	14, 643	9,826	1,524	1,606	668	544	289	186
土		凸	構	成	比	100.0	67. 1	10.4	11.0	4. 6	3. 7	2. 0	1.3

資料:農林水産省 集落営農実態調査結果の概要 (平成23年2月1日現在)

〈土地利用〉

1. 耕 地 面 積

(1) 推 移

(単位:ha、%)

区	分	耕地計	田	畑	普通畑	樹園地	牧 草 地
35	年	164, 457	84, 457	80,000	52, 698	26, 372	930
	40	169, 000	87, 600	81, 400	52, 100	26, 260	3, 020
	45	171,000	99, 600	71, 400	34, 400	25, 700	11, 300
	50	169, 300	95, 300	74, 000	29, 000	27, 900	17, 100
	55	166, 000	94, 800	71, 200	26, 200	27, 100	17, 900
	60	166, 400	92, 600	73, 800	28, 100	27,600	18, 100
	2	168, 700	91,500	77, 200	31,800	27, 400	18,000
	7	166, 700	90, 000	76, 800	32,600	26, 400	17, 800
	12	162, 800	87,600	75, 200	33, 100	25, 500	16,600
	17	159, 200	85, 100	74, 100	33, 600	24,700	15, 800
	19	158, 100	84, 300	73, 800	33, 900	24, 300	15, 600
	20	157, 700	84,000	73, 700	34, 100	24, 100	15, 500
	21	157, 200	83, 700	73, 500	34, 200	23, 900	15, 400
	22	156, 800	83, 600	73, 300	34, 400	23, 500	15, 400
	23	156, 600	83, 500	73, 100	34, 400	23, 400	15, 300
構	成 比	100.0	53. 3	46. 7	22. 0	14.9	9.8
23	– 22	△200	△100	△200	0	△100	△100

資料:農林水産省耕地及び作付面積統計

(2) 平成23年地域別耕地面積

(単位: ha、%)

	区	分		耕 地 計	囲	畑
県	計	実	数	156, 600	83, 500	73, 100
乐	ĒΙ	割	合	100.0	53. 3	46. 7
東	青	実	数	13, 000	8, 860	4, 150
米	Ħ	割	合	100.0	68. 2	31. 9
西	北	実	数	39, 070	28, 770	10, 350
М	16	割	合	100.0	73. 6	26. 5
中	南	実	数	29, 700	12, 520	17, 180
Т	1+1	割	合	100.0	42. 2	57.8
上	北	実	数	45, 910	23, 400	22, 500
	16	割	合	100.0	51. 0	49. 0
下	北	実	数	5, 950	1, 690	4, 260
I.	16	割	合	100.0	28. 4	71.6
=	戸	実	数	23, 060	8, 330	14, 720
		割	合	100.0	36. 1	63. 8

資料:農林水産省耕地及び作付面積調統計

2. 耕地の拡張・かい廃面積

(単位:ha)

				拡	張			
区分	計品	+	ß	4	復	旧	田畑	転換
	田	畑	田	畑	田	畑	田	畑
55年	14	1,380	0	1, 190	14	-	-	191
60	3	993	0	981	1	1	3	12
2	6	893	5	844	1	-	1	49
7	-	64	-	57	-	0	-	7
12	5	189	-	83	5	0	0	106
17	-	61	-	52	1	1	-	9
19	-	76	-	-	-	-	-	76
20	-	82	-	37	-	-	-	45
21	1	75	-	35	-	1	-	40
22	-	32	-	22	-	-	-	10
23	11	86	11	27	-	-	-	59

(単位:ha)

																	<u>ч</u> на	
							カュ		٧١		廃							
ロハ	=	:	卢尔	4 W 4					人	為力	j> √√	廃					田畑車	; + <i>/</i> 24
区分	Ē	il	H #	^{太災害}	小	計	工場	用地	道路	鉄道	宅均	也等	農林	道等	植林・	その他	四次四年	公1英
	田	畑	田	畑	田	畑	田	畑	田	畑	田	畑	田	畑	田	畑	田	畑
55年	1,246	1, 240	15	-	1,040	1,240	68	60	33	21	172	115	110	26	447	1,022	191	-
60	216	488	-	-	204	485	35	18	14	13	99	110	22	16	34	328	12	3
2	318	494	0	-	269	493	27	29	79	75	92	87	22	17	54	285	49	1
7	272	519	-	-	265	519	64	22	32	33	130	78	4	6	35	380	7	_
12	654	716	5	0	543	716	32	14	49	8	153	109	26	9	283	576	106	0
17	352	223	-	1	343	222	35	9	25	7	137	84	37	5	109	117	9	_
19	332	186	-	-	256	186	9	9	15	5	54	31	2	2	176	139	76	_
20	298	183	-	-	253	183	5	4	9	1	68	63	3	3	168	113	45	-
21	313	255	-	-	273	255	4	1	35	5	36	49	28	0	170	200	40	-
22	122	267	_	-	122	267	0	0	11	8	18	29	0	2	83	228	10	-
23	102	224	-	-	43	224	-	2	3	3	18	29	1	3	21	187	59	_

資料:農林水産省耕地及び作付面積統計

3. 耕作放棄地面積

(単位: ha、戸)

		;	耕作放棄地口	面積			耕作	放棄地のある	る農家数	
区分	⇒ 1	w 曲 宁			土地持ち	⇒ 1	公由			土地持ち
	計	総農家	販売農家	自給的農家	非農家	盐	総農家	販売農家	自給的農家	非農家
60年	2, 998	1, 776	1,332	444	1, 222	7, 712	4, 280	3, 167	1, 113	3, 432
2	5, 714	4,009	3, 183	826	1,705	15, 200	10, 291	7, 795	2, 496	4, 909
7	7, 149	4, 572	3, 595	977	2, 577	16, 639	10, 192	7, 698	2, 494	6, 447
12	12, 315	7, 137	5, 904	1, 233	5, 178	26, 980	15, 776	12, 399	3, 377	11, 204
17	14, 590	7, 981	6, 150	1, 831	6, 609	29, 463	16, 570	12, 435	4, 135	12, 893
22	15, 214	7, 437	5, 294	2, 143	7, 776	-	-	-	-	-

資料:農林業センサス (平成22年は概数値であり農家数は未公表)

4. 農地の権利移動面積

(単位: ha、%)

区分		年 次	55 年	60	2	7	12	17	20	21	22
自 所作 有	農地法第	3条関係	1,760	1, 424	866	688	668	480	545	477	510
作有推有移	農業経強化促進	営基盤法関係	_	265	271	777	611	540	528	341	488
償転	小	計	1,760	1,689	1, 137	1, 465	1, 279	1,020	1, 176	818	1,000
賃	農地法第	3条関係	399	441	599	187	178	208	224	230	464
借権設	農業経強化促進	営 基 盤 法 関 係	887	918	1, 033	1, 300	1,628	1, 797	2,006	1, 158	1, 989
定	小	計	1, 285	1, 359	1,632	1, 486	1,806	2,004	2, 230	1, 388	2, 454
合		計	3, 045	3, 048	2, 769	2, 951	3, 085	3, 024	3, 406	2, 206	3, 454
権面	青 森	県	1.8	1.8	1.6	1.8	1. 9	1. 9	2.2	1.4	2. 2
権利移動	全	国	1.6	1.8	1.7	1.8	2. 7	_	-	_	_
動學	東	北	_	1.6	1.4	1. 5	2. 1	-	-	_	-
賃	借権設定中	面積	1, 359	5, 335	5, 019	7, 281	8, 795	9, 081	10, 216	-	-

- (注)1. 権利移動面積率は耕地面積に対する権利移動面積の割合
 - 2. 平成4年以降の賃借権設定中面積は、農地法及び農業経営基盤強化促進法を足した数値である。

資料:県構造政策課 青森県における農地の動き

5. 地域別権利移動面積(22年)

(単位:ha)

地域区分	東青	中南	西北	上北	下北	三八	県 計
所 有 権 移 転	64	191	390	277	20	59	1,000
賃 借 権 設 定	313	331	1, 179	404	22	205	2, 454
1111 <u>-</u>	377	522	1, 569	681	42	264	3, 454
構成比(%)	10.9	15. 1	45.4	19.7	1. 2	7. 6	100.0
権利移動面積率(%)	2.9	1.8	4.0	1.5	0. 7	1. 1	2. 2

- (注)1. 所有権移転面積:農地法第3条及び農業経営基盤強化促進法による自作地有償所有権移転面積
 - 2. 賃借権設定面積:農地法第3条及び農業経営基盤強化促進法による賃借権設定面積

資料:県構造政策課 青森県における農地の動き

6. 期間別賃借権設定面積の推移

(単位:%)

						· · ·	·/. · /0/
区分	年 次	17 年	18	19	20	21	22
3 年 未	満	11. 2	6. 6	10. 7	10. 3	11. 2	18. 0
3 ~ 5	年	62. 6	58.8	68. 5	65. 0	61. 3	59. 9
6 ~ 9	年	3. 5	3.0	4. 6	7. 7	15. 8	17. 9
10 年 以	上	22. 7	31.6	16. 2	16. 9	11.8	4. 2

資料:県構造政策課 青森県における農地の動き

〈土地利用〉

7. 農地保有合理化事業の実施状況

(単位:件、ha)

	年 度	昭和	60年度	平成	2年度	平成	対年度	平成	12年度	平成	17年度	平成:	21年度	平成	22年度	平成	23年度
区分	}	件 数	面積	件 数	面積	件数	面積	件数	面積	件 数	面積	件 数	面積	件数	面積	件 数	面積
	入 事 業	304	197. 2	191	171. 4	330	307. 0	312	294. 7	186	170.5	157	164.9	135	122. 3	136	103.8
売	渡 事 業	306	200. 4	151	168.6	236	375. 8	268	268. 4	254	235. 4	150	156.8	161	173. 2	174	151.9
	入 事 業	137	122. 1	76	77. 5	99	124. 9	126	220. 5	73	97.7	91	65.0	31	46.3	16	17. 4
	付 事 業	127	122. 1	74	95.6	124	231. 1	203	340. 1	65	117.7	53	110.0	46	85. 9	25	28.0

(注) 農業経営の規模拡大、農地の集団化その他農地保有の合理化を促進するため、農業委員会のあっせんに基づき、 農地の売買・賃借等を実施したものである。

資料:県構造政策課

〈土地利用〉

8. 農地売買価格の年次別推移

(単位:千円/10a)

年次区分	55年	60	2	7	12	17	21	22	23
田 (県平均・中田)	2, 058	2, 212	1, 686	1, 562	1, 338	1, 080	743	730	717
畑 (県平均・中畑)	1, 451	1, 547	1, 162	1, 028	883	749	518	516	503
田 (純農業地域・中田)	1, 183	1, 258	1, 027	906	796	617	522	511	493
畑 (純農業地域・中畑)	666	753	582	515	456	370	318	316	308
りんご (成 園)	1, 979	1, 704	1, 098	838	759	604	535	518	521

- (注)1. 県農業会議が毎年実施している田畑売買価格等に関する調査結果による。 (平成20年調査は、平成20年5月1日を調査時点としている。)
 - 2. 純農業地域とは都市計画法による市街化区域・市街化調整区域の線引きをしていない市町村の農用地区域内の平均である。

資料:県構造政策課

〈土地利用〉

9.農地整備状況

(1) 水 田

(単位:ha、%)

		平	成	23	年	度	末	現	在	
地	域	# # 云 巷	23	年度ま	で		Ž	左 の	内 訳	
		耕地面積	整	備済	み	30) a 以	上	20 a ∼30	Эа
県	計	83, 565		53, 183	(63.6)		42, 347	(50.7)	10, 836	(13. 0)
東	青	8, 855		5, 817	(65. 7)		4, 888	(55. 2)	929	(10.5)
中	南	12, 520		9, 199	(73. 5)		7, 240	(57. 8)	1, 960	(15.7)
Ξ	八	8, 325		2, 503	(30. 1)		1, 429	(17. 2)	1,074	(12.9)
上	北	23, 404		12, 292	(52. 5)		7, 882	(33. 7)	4, 410	(18.8)
下	北	1, 691		693	(41. 0)		305	(18. 0)	388	(22. 9)
西北	(北)	14, 270		11, 755	(82. 4)		9, 932	(69. 6)	1, 823	(12. 8)
西北	(西)	14, 500		10, 924	(75. 3)		10, 671	(73. 6)	252	(1.7)

⁽注)1. () は耕地面積に対する整備率

2. 23年度まで整備済み及び内訳の面積は耕地のかい廃面積を考慮していない

資料:県農村整備課

(2) 大区画水田の整備状況 (大区画水田= 1 ha以上)

(単位:ha)

事業区分	平成11年	F度まで	平成	12年度	平成1	3年度	平成1	4年度	平成1	5年度	平成1	6年度	平成1	7年度
争来区分	全 体	大区画	全 体	大区画	全 体	大区画	全 体	大区画	全 体	大区画	全 体	大区画	全 体	大区画
ほ場整備	225. 6													
低コスト 大 区 画	750. 4	387. 4												
緊急農地集 積	1, 173. 6	689. 0	446.8	156.0	193. 7	87. 0	188. 8	52. 5	222.6	69. 7	103.6	27. 1	6. 9	
経営体育成														
その他	135. 2				1.7								56. 4	
計	2, 284. 8	1, 076. 4	446.8	156.0	195. 4	87.0	188.8	52. 5	222.6	69. 7	103.6	27. 1	63. 3	0.0

事業区分	平)	成18年度	芰	平	成19	9年度	4	成2	0年度	平瓦	ξ 21	1年度	4	₹成2	2年度	平	成2	3年度	合	計
争未凸刀	全	体 大区	画	全	体	大区画	全	体	大区画	全位	 	大区画	全	体	大区画	全	体	大区画	全体	大区画
ほ場整備 (経営体育																			225. 6	0.0
低コスト 大 区 画																			750. 4	387. 4
緊急農地																			2, 336. 0	1,081.3
経営体育成				25.	8		20	. 6		23. 3		7. 9	36	5. 6	12.8	153	6. 6	81. 3	259. 9	102.0
その他	12.	1																	205. 4	0.0
計	12.	1 0	. 0	25.	8	0.0	20	. 6	0.0	23. 3	3	7. 9	36	5. 6	12.8	153	3. 6	81. 3	3, 777. 3	1, 570. 7

(注) 合計は、平成2年度からの合計

資料:県農村整備課

(3) 主な農業農村整備事業の実施状況(平成23年3月31日時点)

① 国 営 事 業

(単位:ha)

	地	区	名			事	美	É	種		受益面積	エ	期	関係 市町村
岩	木 川	左岸	(= ‡	期)	カュ	λ	が	٧V	排	水	10, 530	H14	∼ H25	つがる市他2市1町
小	田	Л		期	カュ	λ	が	٧V	排	水	4, 021	H17	∼ H30	五所川原市、中泊町

資料:県農村整備課

② 県営及び団体営事業

	区	分	事業名	地 区 数	受益面積、延長又は戸数
			かんがい排水事業 (一般型、排水対策特別型)	5	3,129 ha
			経営体育成基盤整備事業	6	314.8 ha
県		営	畑地帯総合整備事業	6	1,850 ha
炋			広域営農団地農道整備事業	6	18.7 km
			農村振興総合整備事業	4	840.9 ha
			中山間地域総合整備事業	4	853.8 ha
寸	体	営	農業集落排水事業	7	3,093 戸

資料: 県農村整備課

1. 主 要 農 業 機 械

(1) 主要機械の保有台数

(指数は60年を100とした場合の割合)

	年 次	60 年		2		7		12		17		22	
機種		台 数	指数	台 数	指数	台 数	指数	台 数	指数	台 数	指数	台 数	指数
	全 国	2, 579, 220	100	2, 185, 401	85	1, 714, 006	66	1, 047, 789	41	-		-	
動力耕うん機	東北	309, 386	100	265, 210	86	202, 931	66	145, 402	47	-		-	
	青森県	27, 504	100	24, 341	88	18, 230	66	14,620	53	-		-	
	全 国	1, 853, 610	100	2, 040, 254	110	2, 309, 211	125	2, 027, 673	109	2, 216, 263	120	-	
乗 用 型 トラクター	東北	324, 758	100	359, 990	111	379, 376	117	354, 846	109	342, 515	105	-	
	青森県	49, 013	100	52, 402	107	54, 296	111	50, 741	104	48, 520	99	-	
	全 国	2, 151, 200	100	1, 871, 304	87	1, 917, 847	89	1, 269, 125	59	1, 294, 457	60	-	
動力防除機	東北	280, 517	100	247, 302	88	268, 001	96	189, 677	68	187, 323	67	-	
	青森県	41, 534	100	36, 661	88	36, 631	88	24, 039	58	23, 462	56	-	
	全 国	-	-	66, 728	-	83, 704	-	-		71, 708	-	-	
乗用型スピード スプレイヤー	東北	13, 577	100	15, 098	111	19, 259	142	-		21, 016	155	-	
	青森県	3, 780	100	4, 296	114	5, 904	156	-		7, 933	210	_	
	全 国	1, 992, 630	100	1, 982, 553	99	1, 864, 640	94	1,432,804 (沖縄県なし)		1,237,945 (沖縄県なし)		1,007,210	51
動力田植機	東北	347, 966	100	338, 419	97	316, 512	91	268, 795	77	238, 960	69	196, 787	57
	青森県	38, 788	100	38, 218	99	36, 090	93	30, 999	80	26, 424	68	22, 454	58
	全 国	1, 518, 270	100	1, 297, 910	85	1, 018, 642	67	583,337 (沖縄県なし)		-		-	
バインダー	東北	285, 224	100	252, 262	88	212, 420	74	142, 080	50	-	50	-	
	青森県	35, 927	100	31, 533	88	25, 018	70	16, 939	47	-	47	-	
自 脱 型	全 国	1, 109, 490	100	1, 214, 900	110	1, 201, 553	108	1,041,652 (沖縄県なし)		929, 451 (沖縄県なし)		-	
コンバイン	東北	146, 002	100	161, 343	111	164, 665	113	158, 194	108	133, 255	91	-	
	青森県	15, 252	100	17, 202	113	17, 393	114	15, 947	105	10, 846	71	-	
	全 国	1, 472, 920	100	1, 281, 607	87	1, 118, 534	76	860,627 (沖縄県なし)		-		-	
米麦用乾燥機	東北	151, 938	100	153, 139	101	152, 473	100	137, 610	91	-	91	-	
	青森県	11, 041	100	11, 437	104	12, 029	109	10,860	98		98	_	

(2) 主要農業機械入荷台数(県内向け)

(単位:台、%)

年 区分	14 年	15 年	16 年	17 年	18 年	19 年	20 年	21 年	22 年	22年/21年
乗用型トラクター	1, 293	1, 317	1, 067	1, 104	967	786	748	799	834	104. 4
歩行型トラクター	1, 388	1, 578	1, 671	1, 313	2, 321	1, 247	1, 389	1, 466	1, 284	87. 6
乗用型田植機	770	784	750	693	647	574	520	478	421	88. 1
歩 行 型 田 植 機	27	22	23	11	9	7	4	2	4	200. 0
自脱型コンバイン	387	350	303	341	294	255	197	196	232	118. 4
計	3, 865	4, 051	3, 814	3, 462	4, 238	2, 869	2, 858	2, 941	2, 775	94. 4

資料:農林水産省 主要農業機械出荷状況について

(3) 乗用型トラクター出力別入荷台数(県内向け)

(単位:台、%)

田力	15 年	16 年	17 年	18 年	19 年	20 年	21 年	22 年	22年/21年
15 ps 未 満	61	42	39	38	29	34	28	43	153. 6
15ps以上~ 20ps未満	59	61	48	40	32	34	31	40	129. 0
20 " ~ 25ps "	257	166	180	123	85	108	54	107	198. 1
25 " ~ 30ps "	167	138	145	167	134	114	124	144	116. 1
30 ″ ∼ 40ps ″	302	255	234	252	168	170	132	171	129. 5
40 ″ ∼ 50ps ″	121	71	91	70	59	47	71	64	90. 1
50 ″ ∼ 70ps ″	194	167	213	152	156	122	176	121	68. 8
70 ″ ∼100ps ″	118	141	119	97	100	94	142	120	84. 5
100 ps 以 上	38	26	35	28	23	25	41	24	58. 5
合 計	1, 317	1,067	1, 104	967	786	748	799	834	104. 4

資料:農林水産省 主要農業機械の出荷状況について

(4) 自脱型コンバイン刈幅別入荷台数(県内向け)

(単位:台、%)

条数	14 年	15 年	16 年	17 年	18 年	19 年	20 年	21 年	22 年	22年/21年
2条	38	29	24	15	19	17	18	9	12	133. 3
3条	106	98	81	79	61	53	44	29	46	158.6
4条	161	149	125	146	122	114	80	88	98	111.4
5条以上	82	74	73	101	92	71	55	70	76	108.6
合 計	387	350	303	341	294	255	197	196	232	118. 4

資料:農林水産省 主要農業機械の出荷状況について

(5) 無人ヘリコプター機体数

(単位:台)

県名	\	年度	15年度	16年度	17年度	18年度	19年度	20年度	21年度	22年度
青	森	県	72	77	87	91	97	98	98	95
岩	手	県	36	44	48	45	46	46	49	47
宮	城	県	69	76	82	89	91	85	78	81
秋	田	県	134	143	143	154	175	185	195	191
山	形	県	105	145	152	161	165	167	163	160
福	島	県	18	16	16	15	12	11	10	8
	計		434	501	528	555	586	592	593	582

資料:(社)農林水産航空協会

(6) 野菜移植機の入荷台数

(単位:台)

県名	\	年度	12 年	13 年	14 年	15 年	16 年	17 年	18 年	19 年	20年	21 年	22 年
青	森	県	94	107	39	63	62	26	38	20	145	161	75
岩	手	県	84	62	31	50	39	12	30	11	38	53	49
宮	城	県	28	32	25	42	28	14		16	32	31	31
秋	田	県	47	31	40	35	21	14	23	4	74	34	40
山	形	県	28	21	26	60	50	39	51	12	32	44	36
福	島	県	62	23	29	39	43	18	33	15	51	47	56
	計		343	276	190	289	243	123	195	78	372	370	287

資料:農林水産省 主要農業機械の出荷状況について

〈農業機械・生産資材〉

2. 肥料流通量

(1) 化 学 肥 料

(単位: t)

	名	称		16 肥 年	17 肥 年	18 肥 年	19 肥 年	20 肥 年	21 肥 年	22 肥 年
窒	素	Ţ	質	7, 941	6, 814	5, 636	6, 991	4, 880	5, 094	5, 926
り	λ	酸質	質	15, 545	14, 155	13, 421	14, 578	10, 031	7, 273	7, 352
加	里	Í	質	2,029	1, 905	1,921	1, 144	573	529	574
複		î	술	81,690	78, 749	75, 576	77, 572	61, 411	55, 887	59, 912
	計			107, 205	101, 623	96, 555	100, 284	76, 895	68, 783	73, 764
石	灰	Í	質	23, 163	21, 278	21, 868	21, 558	20, 232	15, 846	15, 855
そ	の	f	也	3, 197	4, 053	3, 681	3,876	1,639	1,730	2, 845
	計			26, 360	25, 331	25, 549	25, 434	21, 871	17, 576	18, 700
	合	計		133, 565	126, 954	122, 104	125, 718	98, 766	86, 359	92, 464

(注) 22肥料年度:22年7月~23年6月

資料:県食の安全・安心推進課

(2) 有機質肥料

(単位: t)

	名		称		18 肥 年	19 肥 年	20 肥 年	21 肥 年	22 肥 年
有	機	質	肥	料	4,067	3, 861	3, 718	2, 651	2,680

資料:県食の安全・安心推進課

(3) 特殊肥料

(単位: t)

	名	称		18 肥 年	19 肥 年	20 肥 年	21 肥 年	22 肥 年
特	殊	肥	料	3,840	2, 854	3, 673	3, 052	2, 178
	5 t	5 堆	肥	1, 968	1, 577	1, 563	2, 816	2,034

資料:県食の安全・安心推進課

3. 農薬流通量

(単位: t)

区分農薬年度	殺 菌 剤	殺 虫 剤	殺虫殺菌剤	除草剤	植物成長調 整 剤	殺そ剤	忌 避 剤	展着剤	その他	計
2	4, 343	4, 789	1,608	4, 880	75	48	2	412	2, 926	19, 083
7	4, 467	4, 384	1,818	3, 489	69	7	1	394	1, 799	16, 428
12	3, 774	5, 130	1, 330	2,009	143	22	3	208	1,612	14, 231
18	2,871	4, 400	992	2, 357	96	30	2	152	729	11,629
19	2,824	4, 684	906	2, 302	85	28	4	156	639	11,628
20	2, 636	4, 351	740	2, 452	90	37	1	176	651	11, 134
21	2, 496	3, 932	492	2, 201	81	29	2	153	558	9, 944
22	2, 507	3, 935	574	2, 164	77	23	2	153	493	9, 928

(注) 22農薬年度:21年10月~22年9月

資料:農薬要覧

1. 需給調整実施面積の推移(態様別)

(単位: ha、%、件)

								(単位:na、	70 \ 117
			態様	別	尾 施	面 積			
対 策 別	年度	作物作付:	景 観 形 成 作 物	調整水田	自己保全管 理	そ の 他 (実績算入 等)	計	実 施	農業者戸別 所得補償制 度加入件数
	1.0	22, 271	241	1, 219	4, 279	5, 588	33, 598	FF FF0	
	16	(66)	(1)	(4)	(13)	(17)	(100)	57, 558	_
	17	22, 145	248	1, 112	5, 334	4, 158	32, 998	56, 526	
	17	(67)	(1)	(3)	(16)	(13)	(100)	50, 520	_
	18	22, 042	203	1,054	5, 092	5, 143	33, 533	58, 645	_
水田農業	10	(66)	(1)	(3)	(15)	(15)	(100)	30, 043	
構造改革対策	19	23, 227	286	965	4, 512	5, 507	34, 497	53, 228	_
	13	(67)	(1)	(3)	(13)	(16)	(100)	55, 226	
	20	24, 032	262	940	5, 044	5, 522	35, 799	51, 755	
	20	(67)	(1)	(3)	(14)	(15)	(100)	51, 755	
	21	24, 143	271	804	5, 104	5, 656	35, 978	50, 150	
	41	(67)	(1)	(2)	(14)	(16)	(100)	50, 150	
戸別所得補償	22	23, 422	309	715	6, 540	5, 024	36, 010	_	29, 020
モデル対策	22	(65)	(1)	(2)	(18)	(14)	(100)		29, 020
農業者戸別所	23	24, 760	313	674	6, 391	5, 282	37, 419	_	28, 368
得補償制度	23	(66)	(1)	(2)	(17)	(14)	(100)		20, 300

- (注)1. 平成16~21年度は、産地確立 (産地づくり) 対策に取り組む農業者からの営農計画書等による。 2. 平成22年度の実施面積は戸別所得補償モデル対策、平成23年度は農業者戸別所得補償制度に係る営農計画 書等による。
 - 3. 農業者戸別所得補償制度加入件数は、農林水産省公表の支払実績(速報値)による。

資料:県農産園芸課

2. 転作作物作付面積の推移

(単位: ha、%)

												,	平世. 116	1, /0/
年度	加工用米	米粉用米	飼料用米	備蓄米	大 豆	飼料作物	小 麦	そば	地力増 進作物	野菜	たばこ	果樹	その他	
16	789				3, 372	5, 304	2, 447	2, 233	2, 643	4, 329	248	276	630	22, 271
10	(4)				(15)	(24)	(11)	(10)	(12)	(19)	(1)	(1)	(3)	(100)
17	1, 113				3, 046	5, 155	2, 209	2, 344	1, 776	4, 809	317	816	560	22, 145
11	(5)				(14)	(23)	(10)	(11)	(8)	(22)	(1)	(4)	(3)	(100)
18	1,698				3, 366	5, 185	1, 969	2, 297	1, 734	4, 746	297	142	608	22, 042
10	(8)				(15)	(24)	(9)	(10)	(8)	(22)	(1)	(1)	(3)	(100)
19	2, 412				3, 643	4,722	1,927	2, 398	2, 331	4, 856	292	156	490	23, 227
19	(10)				(16)	(20)	(8)	(10)	(10)	(21)	(1)	(1)	(2)	(100)
20	1,558				4, 211	5, 169	1, 996	2,608	2, 347	5, 136	293	189	525	24, 032
20	(6)				(18)	(22)	(8)	(11)	(10)	(21)	(1)	(1)	(2)	(100)
21	1, 488	27	131		4, 374	5, 167	2, 108	2, 238	2, 335	5, 209	291	249	527	24, 143
41	(6)	(0)	(1)		(18)	(21)	(9)	(9)	(10)	(22)	(1)	(1)	(2)	(100)
22	2, 210	99	832		3, 983	4,877	1, 997	1,604	1,624	5, 150	283	430	335	23, 422
	(9)	(0)	(4)		(17)	(21)	(9)	(7)	(7)	(22)	(1)	(2)	(1)	(100)
23	906	96	3, 524	402	4,063	4, 957	1,730	1,533	1, 523	5, 107	269	379	274	24, 760
23	(4)	(0)	(14)	(2)	(16)	(20)	(7)	(6)	(6)	(21)	(1)	(2)	(1)	(100)

- (注)1. 平成16~21年度は、産地確立(産地づくり)対策に取り組む農業者からの営農計画書等による。 2. 平成22年度の実施面積は戸別所得補償モデル対策、平成23年度は農業者戸別所得補償制度に係る営農計画 書等による。
- (注) 平成20年度以前の米粉用米及び飼料用米、平成22年度以前の備蓄米については、調査していないため不明。

3. 平成23年度地域別需給調整実績

(単位:ha)

	項目			態	影別 実 施 『	面積	
地域		実施面 和	作物作付	景観形成作物	調整水田	自己保全管理	そ の 他 (実績算入等)
東	青	3, 565	1,807	0	106	1, 447	205
果	Ħ	(100)	(51)	(0)	(3)	(41)	(6)
中	南	5, 091	1,866	4	112	687	2, 422
Т	H	(100)	(37)	(0)	(2)	(13)	(48)
西	北	10, 170	8, 545	269	200	825	330
ы	1년	(100)	(84)	(3)	(2)	(8)	(3)
上	÷	13, 182	10, 229	33	102	2, 252	567
	1년	(100)	(78)	(0)	(1)	(17)	(4)
下	北	1, 342	665	0	1	214	462
	10	(100)	(50)	(0)	(0)	(16)	(34)
三	八	4,071	1,650	7	152	966	1, 297
	Λ	(100)	(41)	(0)	(4)	(24)	(32)
県	羋	37, 419	24, 760	313	674	6, 391	5, 282
尔	ĒΙ	(100)	(66)	(1)	(2)	(17)	(14)

(注) 実施面積は、農業者戸別所得補償制度に係る営農計画書等による。

資料:県農産園芸課

4. 平成23年度地域別転作作物作付面積

(単位:ha)

地址	頁目	加工用米	米 粉用 米	飼料用米	備蓄米	大 豆	飼料作物	小麦	そば	地力増進作物	野菜	たばこ	果樹	その他	計
東	青	40	13	378	0	119	283	3	838	9	107	1	4	13	1,807
中	南	52	0	220	0	552	14	77	41	34	713	0	121	43	1,866
西	北	607	60	1, 400	307	2,716	523	1,414	75	366	829	2	169	77	8, 545
上	北	203	22	1, 307	73	489	3, 302	214	482	964	2, 985	99	22	68	10, 229
下	北	0	0	14	0	73	535	2	30	0	12	0	0	0	665
三	八	4	0	206	22	113	301	20	68	150	461	167	63	74	1,650
県	計	906	96	3, 524	402	4,063	4, 957	1,730	1,533	1,523	5, 107	269	379	274	24, 760

(注) 作付面積は、農業者戸別所得補償制度に係る営農計画書等による。

〈米の需給調整〉

5. 主な転作野菜の作付面積の推移

(単位:ha)

年度	にんにく	ながいも	トマト	かぼちゃ	にんじん	ね ぎ	だいこん	ごぼう	ばれいしょ	キャベツ	その他	計
16	498	452	275	179	168	197	239	332	185	120	1, 684	4, 329
17	788	512	285	133	229	217	273	331	195	126	1, 720	4, 809
18	866	466	267	119	227	213	279	385	191	119	1, 614	4, 746
19	937	414	267	128	217	215	284	439	168	112	1, 675	4, 856
20	948	436	264	158	223	240	312	497	168	142	1, 748	5, 136
21	1,069	435	257	167	220	233	309	548	154	116	1, 701	5, 209
22	1, 098	433	263	173	252	246	324	496	169	123	1, 574	5, 150
23	1,061	443	259	162	262	252	302	595	144	132	1, 494	5, 107

⁽注) 作付面積は、農業者戸別所得補償制度に係る営農計画書等による。

〈農業生産と流通〉

1. 稲

作

(1) 水陸稲作付面積・収穫量

(単位: ha、kg、t)

		_																			_		(-	0.		_
					青		森			県				東					比			全					国	
区	2	分	作付	面	積	10a 収	当	. —	り 量	又	穫	量	作	付	面	積	10a 収	当	た	り 量	作	付	面	積	10a 収	当	た	り 量
	11年			57, 7	00			59	1		341,	000		45	7, 30	00			56	64		1, 78	30, 0	00			51	5
	12			56, 6	00			599	9		339,	000		45	4,80	00			57	70		1, 76	63, 0	00			53	7
	13			53, 4	:00			57	5		307,	100		43	7,90	00			56	51		1,70	00,0	00			53	2
	14			52,6	00			568	3		298,	800		43	5,20	00			52	27		1,68	33, 0	00			52	7
	15			52, 1	.00			308	8		160,	500		42	8,70	00			44	14		1,66	30, 0	00			46	9
	16			53,6	00			588	3		315,	200		43	9,70	00			54	16		1,69	97, 0	00			51	4
	17			53, 8	00			600	0		322,	800		44	2,90	00			56	3		1, 70	02, 0	00			53	2
	18			53, 3	00			58	1		309,	700		43	9,80	00			54	19		1,68	34, 0	00			50	7
	19			52, 2	00			57	3		299,	100		43	3,80	00			56	60		1,67	73, 0	00			52	1
	20			49, 2	00			61	1		300,	600		41	6,00	00			57	71		1,62	24, 0	00			54	3
	21			49, 1	.00			584	4		286,	700		41	6,70	00			55	57		1,62	21,0	00			52	2
	22			49, 4	00			578	3		285,	500		41	9,30	00			55	58		1,62	25, 0	00			52	2
地 城 別	青	森		5, 2	80			57	1		30,	100				-				-				-				-
<u>2</u> 2	津	軽		29, 1	.00			580	6		170,	500				-				-				-				_
年	南部・	下北		15,0	000			560	6		84,	900				-				-				-				-

資料:農林水産省農作物統計

(2) 水稲主要品種別作付面積

(単位:ha、%)

					(+ 1 . 11	a (/0 /
区 分	むつほまれ	つがるロマン	ゆめあかり	まっしぐら	その他	計
11年	33, 182 (64)	14, 284 (28)	1,560 (3)		2,880 (6)	51,906
12	12,886 (26)	19,676 (40)	14,846 (40)		1,865 (4)	49, 273
13	12,150 (27)	19, 128 (42)	12,750 (42)		1,592 (3)	45,620
14	14, 241 (31)	18, 471 (41)	11,380 (41)		1,453 (3)	45, 54 5
15	11, 143 (25)	19,741 (44)	12, 287 (44)		1,392 (3)	44, 563
16	4,854 (11)	24,048 (53)	14,690 (53)		2,056 (5)	45,648
17	4,571 (10)	25,035 (53)	15, 384 (53)		1,869 (4)	46, 859
18	4,320 (8)	29, 400 (55)	12,000 (55)	4,840 (9)	2,740 (5)	53, 300
19	1,830 (4)	27, 400 (52)	100 (0)	20,900 (40)	1,970 (4)	52, 200
20	1,650 (3)	27, 100 (55)		18,800 (38)	1,650 (3)	49, 200
21	1,250 (3)	26, 100 (53)		20,700 (42)	1,050 (2)	49, 100
22	940 (2)	24,600 (50)		22,720 (46)	1,140 (2)	49, 400

(注) 平成17年までは、農林水産省が実施している「米麦の出荷等に関する基本調査」により、作付面積10a以上の生産者から申告されたものの集計値で、平成18年から21年は、農林水産省で公表している水稲の作付状況に、水稲作付面積を掛けて算出した数値平成22年は種子の流通量から推定した数値

資料:東北農政局青森地域センター(H11~H21)、農産園芸課(H22)

(3) 水稲作況指数と1等米比率

(単位:%)

区 分			作況指数			1等米比率
	県	青森	津軽	南部	下北	県
11年	102	107	100	104	110	79.8
12	104	109	101	108	1 08	89.6
13	99	98	103	92	79	87. 2
14	98	96	98	96	-	79.9
15	53	53	71	14	-	55.0
16	101	101	98	107	-	84.5
17	103	103	102	106	-	82.3
18	100	102	102	96	-	80.7
19	99	100	100	95	-	82.7
20	105	105	105	105	-	88.6
21	101	99	101	99	-	91. 7
22	100	101	97	105	-	72. 1

※14年以降の作況指数の南部には下北を含む

資料:東北農政局青森地域センター、農林水産省作物統計

(4) 水稲作業別労働時間(10 a 当たり)

(単位:時間)

	区		分				青	森	県	;		東北
			73		2 年	7	12	17	20	21	22	22
選	種	•	育	苗	10. 5	8. 5	7. 4	5. 8	6. 4	6.0	5. 9	4. 1
本	田耕	起	• 整	地	4. 9	3. 5	2.8	2. 5	2. 5	2.5	2. 5	2.7
基				肥	1.8	1. 2	1.0	0.8	0.6	0.6	0.6	0.7
田		植		え	7. 7	6. 4	5. 4	4. 3	4. 2	4.0	4. 0	3.4
追				肥	1. 1	1. 0	0.8	0. 6	0.4	0.3	0.3	0.3
除				草	1.8	1. 3	1.2	0. 9	1. 2	1. 1	1. 3	1.1
カュ	ん 排	丰 才	く 管	理	12. 7	9.8	7. 9	8. 0	7. 3	7. 4	6. 6	5.7
防				除	1. 2	0.8	0.6	0.6	0.4	0.4	0. 5	0.5
ĮIK		取		り	8. 9	5.8	4.6	2. 5	2.8	2.9	2.8	3.0
乾				燥	1. 2	1. 3	0.8	0. 5	0.7	0.9	0. 7	1.2
生	産		管	理	-	1. 5	0.8	1. 0	0.4	0.5	0. 3	0.6
		計			51.8	41.2	33.3	27.5	26.9	26. 5	25. 5	23.1

(注) ラウンドにより合計と各項目の合計値は一致しない。

資料:農林水産省農業経営統計

(5) 米生産費(10 a 当たり)

(単位:円)

	ī	<u> </u>	分			青		森		県		東北	全国
	P	<u>^</u>	Ħ		2 年	7	12	17	20	21	22	22	22
収			量	(kg)	620	572	592	588	580	559	567	540	511
	費	用	合	計	134, 418	128, 129	126, 283	111, 119	110, 341	111,017	107, 925	107, 777	119, 968
	肥	料		費	10, 038	9, 654	8, 416	7, 772	8, 633	10,748	10, 423	9, 859	9, 388
	農	業薬	剤	費	6, 918	6, 243	6,067	5, 745	5, 934	5, 861	5, 716	7, 771	7, 413
	土地	也改良及	び水	利費	8, 637	11, 978	10, 750	10, 323	8, 698	8, 258	7, 133	5, 864	4, 853
	賃(借料及	びき	料 金	20, 062	20, 974	20, 612	24, 488	16, 297	16, 272	16, 733	11, 213	11, 623
	自動	加車及び	農機	具費	31, 160	15, 791	17, 368	11, 332	19, 214	18, 548	19, 153	25, 451	31, 041
	労	働		費	46, 514	51, 104	51, 437	36, 954	33, 986	35, 099	33, 855	32, 044	36, 707
		うち家	族労	働費	43, 818	49, 129	48, 507	34, 022	31, 271	31,614	30, 756	29, 778	34, 378
	そ	の		他	11, 089	12, 385	11,633	14, 505	17, 579	16, 231	14, 912	15, 575	18, 943
	支	払 利 子	• }	地 代	-	5, 182	4, 819	4, 424	4, 284	4, 513	3,732	5, 041	4, 830

資料:農林水産省農業経営統計

(6) 作付規模別の米経営費と収益性(10a当たり、21年)

(単位:千円)

	区		分	0.5~1.0	1.0~2.0	2.0~3.0	3.0~5.0	5.0~7.0	7.0~10.0	10.0 ha 以上
収		111	量(kg)	536	502	537	592	570	552	590
粗		収	益	103	103	104	117	105	116	124
経営	費合計			116.8	110. 4	107. 4	85.8	88. 2	83. 8	90.0
	肥	料	費	14.2	12. 4	14. 2	14.8	11.4	11. 2	10.4
	農業	業薬	剤 費	7. 1	7. 9	7.8	9.6	5. 7	5. 6	6.8
	土地引	と良及び	水利費	10.3	4. 1	8.7	7. 2	5. 2	6. 6	9. 1
	賃	借	料	13.9	6. 1	2. 2	7. 2	2. 9	4. 3	6. 4
	農機具	・農用目	自動車費	31.5	23. 2	22.8	19. 4	25. 0	25. 0	16. 9
	農業	雇用	労 賃	0.5	3.8	6. 1	0.9	2. 1	1. 1	3.6
	そ	の	他	39. 4	53.0	45. 6	26. 7	36. 0	30. 1	36. 7
所			得	-14.3	-7.7	-3.4	31. 5	16. 9	32. 2	33. 7

資料:農林水産省農業経営統計を基に農産園芸課試算

(7) 稲作経営規模別経営費(10a当たり、21年)

(単位:千円、%)

区	分		全	È			玉				青	Ā	朱	県		
	93	費	用	合	計	指		数	費	用	合	計	指		数	
0.5~1.0					159			130				117			116	
1.0~2.0					125			103				110			109	
2.0~3.0					109			90				107			106	
3.0∼5.0					91			75				86			85	
5.0~7.0					92			76				88			87	
7.0~10.0)				93			76				84			83	
10.0 ha 以	上				82			67				90			89	
平	均				122			100				101			100	

資料:農林水産省農業経営統計

(8) 主要施設設置状況(22年)

① ライスセンター及びカントリーエレベーター

				対象	面積	[50h	a以	上の	施	設			
項	目	施	設	数	対	象	面	積	処	理	里能力		
		ле	以	双	(ha)				(t)				
ライス・	センター			60			9, 6	52		7	0, 8	47	
カントリー	エレベーター			21			7, 0	39		5	1, 0	70	
	it.			81		1	6, 69	91		12	1,9	17	

資料:県農産園芸課

② 水稲育苗施設(50ha以上規模)

施	設	数	対	面 a)	積	供	給	稲(箱	箱)	数
		22		1, 78	39		5	82	, 08	32

2. 米 の 流 通

(1) 県産米の出荷数量の推移

(単位:玄米 t)

_													(十匹	· 五木 t)
区	· 分	_		_	年	産 /	8	9	10	11	12	13	14	15
予:	定計	画	出荷	基	準 数	量	260, 633	254, 839	238, 585	223, 500	218, 111	204, 151	194, 439	186, 775
出		荷		数		量	246, 170	262, 980	205, 565	214, 688	207, 168	170, 663	174, 991	94, 485
	内	政		府		米	87, 484	78, 252	27, 489	30, 936	22, 600	0	6, 776	0
	訳	自	主	流	通	米	158, 686	184, 728	178, 076	183, 753	184, 568	170, 663	168, 215	94, 485
計	画	外	流	通	米	等	4, 143	2,821	1, 318	63, 989	79, 625	75, 627	79, 436	17, 032
	くずぇ	米・	減耗	(推	計)					27, 500	27, 731	37, 320	31, 083	28, 560
	農家消費(推計)							29, 423	24, 476	23, 491	20, 066	20, 423		
生		産		量		計				341,000	339,000	307, 100	298, 800	160, 500

(注) 自主流通米の中には、酒米、原材料うるち米、加工用米、もち米、酒米を含む。

(単位:玄米 t)

<u> </u> 区	分	_	_		年	産 /	16	17	18	19	20	21
出		荷		数		賉	181, 409	211, 911	183, 251	168, 246	156, 219	161, 216
	内	政		府		米	28, 800	31, 100	10, 000	12, 900	9, 249	14, 222
	訳	民	間	流	通	米	153, 109	180, 811	173, 251	155, 346	146, 970	146, 994
集出征		匕対策	に係る	5区分	出荷数	量	0	6, 276	0	0	8, 421	0
その	その他 (農家消費等)					133, 791	104, 613	126, 449	130, 854	135, 960	125, 484	
生		産		量		計	315, 200	322, 800	309, 700	299, 100	300,600	286, 700

- (注)1. 民間流通米の中には、酒米、原材料うるち米、加工用米、もち米、酒米を含む。 2. 「出荷数量」は、県内主要出荷団体の販売実績を集計。

 - 3. 「集出荷円滑化対策に係る区分出荷数量」は、県内主要出荷団体の出荷実績を集計。 4. 「その他(農家消費等)」は、農家直接販売、農家消費、無償譲渡、くず米・減耗等。
 - 5. 平成22年はデータ非公表。

資料:県農産園芸課

(2) 県産民間流通米 (旧 自主流通米) の販売実績

(単位・支米+)

															単位: 丝	(/\ t /
<u></u>	分	年	産	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19	20	21	22
県	主食月	用うる	ち米	21,726	24, 426	27, 909	17, 467	45, 178	17, 646	25, 154	45, 373	33, 897	34, 906	31, 103	28, 841	64, 581
内	酒	米	等	2, 352	2, 224	3, 584	2, 251	1,666	1,766	2, 417	2,750	2,777	2, 224	1, 745	1,877	1, 428
	ŧ	ち	米	400	460	176	159	119	47	229	289	129	77	71	74	116
向		計		24, 478	27, 110	31,669	19,878	46, 964	19, 459	27, 799	48, 411	36, 802	37, 206	32, 919	30, 792	66, 125
県	主食月	用うる	ち米	136, 090	134, 456	129, 677	137, 664	110, 540	71, 343	123, 529	124, 482	124, 906	103, 121	104, 296	106, 998	58,644
外	酒	米	等	17, 457	22, 135	22, 968	13, 123	10, 709	1,930	6, 419	7, 918	11,300	14, 917	9, 739	9, 181	11, 225
71	ŧ	ち	米	51	52	42	0	0	0	0	0	243	102	17	22	100
向		計		153, 547	154, 856	152, 687	150, 787	121, 249	73, 273	129, 949	132, 400	136, 448	118, 140	114, 051	116, 201	69, 969
区	分	保	管	_	-	_	-	_	ı	ı	6, 276	_	-	8, 421	_	1,586
	主食月	用うる	ち米	157, 816	158, 882	157, 586	155, 131	155, 719	88, 990	148, 683	169, 854	158, 803	138, 026	135, 398	135, 839	123, 226
合	酒	米	等	19,809	24, 359	26, 552	15, 374	12, 374	3, 696	8, 836	10,668	14,076	17, 141	11, 483	11,058	12,653
21	ŧ	ち	米	451	512	218	159	119	47	229	289	372	179	88	96	216
計	区分	分保	管	_	-	_	-	_	-	Ι	6, 276	_	-	8, 421	_	1,586
		計		178, 076	183, 753	184, 356	170, 664	168, 213	92, 732	157, 748	187, 087	173, 251	155, 346	155, 391	146, 994	137,680

- (注)1. 「酒米等」は、酒米、原材料うるち米、加工用米の合計。
 - 2. ラウンドの関係で、計と内訳が一致しない場合がある。

資料: (8年~12年) 東北農政局青森地域センター

(13年~22年) 農産園芸課

(3) 米の相対取引価格

(単位:円/60kg)

	18年産	19年産	20年産	21年産	22年産
青 森つがるロマン	13, 592	13,068	14, 125	13, 780	11, 300
青 森まっしぐら	_	12,896	13, 810	13, 454	10, 912
青 森ゆめあかり	13,072				_
北海道きらら397	12,823	13, 133	13, 772	13, 669	11, 196
秋 田あきたこまち	15, 125	13,849	15, 097	14, 603	12, 457
宮 城ひとめぼれ	15, 038	13, 743	15, 056	14, 526	12, 044
新 潟 コシヒカリ(一般)	18, 272	16, 390	17, 166	16, 286	15, 653

(注) 包装代、消費税等を含む価格

資料:農林水産省

〈農業生産と流通〉

3. り ん ご

(1) 品種別結果樹面積

県 計

(単位:ha、%)

区	分	2年(構成比)	7年(構成比)	12年(構成比)	17年(構成比)	21年(構成比)	22年(構成比)	23年(構成比)
2	がる	2, 100 (8.3)	2,590 (10.7)	2, 360 (10.8)	2, 350 (11.0)	2, 320 (11.3)	2, 310 (11.4)	2, 290 (11. 3)
紅	玉	306 (1.2)	327 (1.3)	312 (1.4)	-	_	_	_
デリ	シャス系	2,850 (11.3)	588 (2.4)	191 (0.9)	-	_	_	_
陸	奥	1, 200 (4.7)	1,270 (5.2)	1,020 (4.7)	815 (3.8)	_	_	_
ジョ	ナゴールド	1,640 (6.5)	2,350 (9.7)	2,650 (12.1)	2, 680 (12. 5)	2, 390 (11. 6)	2, 290 (11.3)	2, 180 (10.8)
北	斗	63 (0.2) (ゴールデンデリシャス)	1, 160 (4.8)	819 (3.7)	_	_	_	-
王	林	2,070 (8.2)	2,760 (11.4)	2, 490 (11.4)	2, 470 (11. 5)	2, 370 (11. 5)	2, 300 (11.4)	2, 280 (11. 3)
s	じ	10, 900 (43. 1)	11, 100 (45. 8)	10, 400 (47. 5)	10, 300 (48. 1)	10, 100 (49. 0)	10,000 (49.5)	10,000 (49.5)
そ	の他	4, 180 (16. 5)	2, 112 (8.7)	1,658 (7.6)	2, 790 (13. 1)	3, 420 (16. 6)	3, 300 (16. 3)	3, 450 (17. 1)
栽坩	普面 積 計	25, 300 (100)	24, 300 (100)	23, 400	22, 600	22,000	21, 700	21, 600
結果	人樹面積計	23, 800	22, 900	21,900 (100)	21, 400 (100)	20,600 (100)	20, 200 (100)	20, 200 (100)

(注) 12年以降の品種構成比は結果樹面積に対する比率

資料:農林水産省園芸作物統計、耕地及び作物面積統計 農林水産統計

23年産地域別

(単位:ha)

	区	分	東 青		西	北	中	南	上	北	下	北	Ξ	八
2	が	る	17	6		516		1, 468		1		-		139
紅		玉		8		41		97		2		-		106
デ	リ シ ャ	ス系		-		-		-		-		-		-
陸		奥	3	4		74		400		0		-		26
ジ	ョナゴー	・ルド	17	7		492		1, 417		1		-		72
北		斗	4	5		42		484		0		-		8
王		林	20	6		482		1, 454		4		-		105
Š		じ	80	0		1, 929		6, 507		10		-		667
そ	の	他	15	4		337		1, 379		3		-		194
	計	·	1,60	0		3, 913		13, 205		21		0		1, 317

※ラウンドの関係で計が一致しない場合がある。

資料:県りんご果樹課

(2) 品種別収穫量

県 計

(単位: t、%)

区	分	2年(構成比)	7年(構成比)	12年(構成比)	17年(構成比)	21年(構成比)	22年(構成比)	23年(構成比)
2	がる	40,800 (8.1)	50, 900 (10. 6)	43, 900 (10.8)	43, 300 (10. 2)	47, 300 (10.3)	43, 900 (9.7)	44, 900 (12. 2)
紅	玉	4,330 (0.9)	3,840 (0.8)	4,640 (1.1)	_	-	-	_
デリ	シャス系	42,000 (8.4)	8,070 (1.7)	2, 280 (0.6)	_	_	_	_
陸	奥	24,800 (5.0)	27, 200 (5. 6)	21,600 (5.3)	14,500 (3.4)	-	-	_
ジョ゛	ナゴールド	33, 100 (0.2)	44,600 (9.3)	56, 900 (14. 0)	55, 100 (13. 0)	51, 900 (11. 3)	48, 100 (10. 6)	39,000 (10.6)
北		965 (0.2) (ゴールデンデリシャス)	16, 400 (3.4)	13, 300 (3.3)	-	-	-	-
王	林	38, 400 (7.7)	49,500 (10.3)	44, 100 (10.8)	49, 300 (11.7)	47, 400 (10.3)	53, 400 (11.8)	38,800 (10.6)
Š	じ	257, 200 (51.3)	252, 800 (52. 5)	198, 500 (48. 7)	218, 300 (51. 6)	245, 400 (53.7)	239, 000 (52.8)	186,000 (50.6)
そ	の他	59, 400 (11.9)	28,020 (5.8)	18, 980 (4. 7)	42,900 (10.1)	65, 300 (14.3)	68, 100 (15.0)	58, 900 (16.0)
	計	501,000 (100)	481,300 (100)	407, 200 (100)	423, 400 (100)	457, 300 (100)	452,500 (100)	367,600 (100)

資料:農林水産省園芸作物統計、耕地及び作物面積統計 農林水産統計

(3) 単収の推移 (主産県)

県 計

(単位:10a当たりkg)

_																
区		分	2	年	7	年	12	年	17	年	21	年	22	年	23	年
全		王		2, 120		2,020		1,820		2,010		2, 180		2,060		1,730
青	森	県		2, 100		2, 100		1,860		1,980		2, 220		2, 240		1,820
岩	手	県		2,012		1,837		1,830		2, 120		2, 320		1,910		1,700
宮	城	県		1,543		1, 220		1,060		1,470		1,580		1,500		1,520
秋	田	県		1,647		1, 436		1, 330		1,660		2, 370		1,900		1, 120
山	形	県		2,601		2, 157		1,530		1,770		2, 240		1,850		1, 320
福	島	県		2, 327		1, 934		1,890		2,500		2,650		2, 310		1,950
長	野	県		2,300		2, 266		2, 081		2, 260		2,020		1,850		1,800

(注) 青森以外は結果樹面積と収穫量から試算(12年まで)

資料:農林水産省園芸作物統計、耕地及び作物面積統計 農林水産統計

(4) 平成23年りんご園傾斜度別栽培面積

(単位:ha、%)

傾斜度別	合 計	0度~	5度~	10度~	15度~	20	度	以	上
項目		5度未満	10度未満	15度未満	20度未満				
栽培面積	21, 493 (100)	14, 296 (66. 5)	3, 976 (18. 5)	1, 974 (9. 2)	940 (4. 4)			30	07 4)

資料:県りんご果樹課

(5) わい化栽培の普及状況(主産道県)

(単位:%、ha)

	_	年							21 年	
			2 年	7 年	18 年	19 年	20 年	わい化面積	栽培面積	普及率
道県								(A)	(B)	(A) / (B)
北	海	道	21. 9	35. 5	46. 9	48. 2	48.8	347	682	50.8
青	森	県	10. 4	11.4	19.3	19.3	19. 1	4, 579	22,000	20.8
岩	手	県	58. 4	64.6	72.7	76. 1	80. 7	2, 246	2,770	81.1
宮	城	県	32. 0	36. 2	49. 5	58. 4	56. 2	166	291	57. 1
秋	田	県	18. 0	19. 1	28.3	28. 4	28. 2	528	1,690	31.2
山	形	県	11. 9	13. 3	14. 5	14. 4	15. 0	376	2, 500	15.0
福	島	県	23. 2	27.3	18. 4	20. 1	19. 9	296	1, 460	20.3
長	野	県	31. 3	36. 4	43.6	44. 1	42.6	3, 532	8, 220	43.0
全	国	計	_	24. 0	29.5	29. 5	29. 4	12, 486	41, 100	30. 4

(注) 栽培面積は耕地及び作物面積統計

資料:農林水産省(平成2年は各県から聞き取り)

(6) 品種別無袋栽培の実施状況

(単位:ha、%)

年	品種	つがる	紅 玉	デ リ 系	陸 奥	ジョ ナゴールド		王 林	ت خ	その他	計
2	年	15. 1	81. 7	91. 4	7. 1	7. 1	41.6	63. 4	19. 0	11. 5	29. 0
7	年	68. 4	98.6	98. 3	19. 4	13. 4	91.3	81.6	42.3	27. 6	50.0
12	年	76. 6	96. 7	99. 6	29. 0	15. 4	98. 2	92. 3	46. 9	28. 6	33. 4
17	年	84. 9	99. 9	100.0	27. 4	26. 6	98. 4	98. 9	51.4	31. 7	58.8
21	年	94. 9	100.0	-	27. 5	25. 3	99. 1	99. 7	54. 4	62. 7	62. 9
22	実 施 面 積	2, 299	258	-	219	626	580	2, 267	6, 139	1, 356	13, 743
年	実 施 率	98. 3	100.0	-	40. 3	28. 4	99. 9	99. 7	61.7	68. 3	68. 2
23	実 施 面 積	2, 295	254		234	554	578	2, 245	6, 471	1, 462	14, 091
年	実 施 率	99.8	100.0	-	43.8	25. 6	99.8	99. 7	65.3	70. 7	70. 3

※ラウンドの関係で計が一致しない場合がある。

資料:県りんご果樹課

(7) 作業別労働時間(10 a 当たり)

(単位:時間)

			年	次	2	年	7	年	12	年	20	年	21	年	22	年
区	分			/			,	'						'		
剪	定	•	整	枝		23.4		27. 5		27.3		30.0		30.9		30.8
基				肥		2.1		2.4		*		2. 3	L	2. 3	Ĺ	2.3
追				肥		0.2		0.6		*		2.0		2. 0	ل	2. 0
中	耕	•	除	草		6.6		6.7		5.9	Π]	
薬	剤		散	布		4.8		3. 9		5. 1		12.7	_	12.8		12.5
防				除		5.3		3.8		*	Ц		J		J	
授	粉	•	摘	果		63.5		69.4		51.4		59.8		57.7		60.5
袋	かり	† ·	除	袋		56.0		46.9		*	Π	,				
Z \$	らかけ・	・防風	1.霜害	管理		-		0.2		*	l⊦	84. 1	_	81.2	-	78. 5
かル	んがい	・そ	の他智	管 理		9.5		13.8		*	Ц		J		J	
収	穫		調	整		101.1		101.5		37.3		41.7		38.8		41.1
そ		Ø		他		-		-		97. 1		21.6		20.1		21.6
*	生	産	管	理		-		1.8		*		*		*		*
	合		計			272.5		278.5		224. 1		252. 2		243.8		247. 2

- (注) 1. 生産管理は、りんごの生産を維持する上で必要不可欠とみられる集会出席、技術習得、簿記記帳に係る 労働時間
 - 2. 8年以降の*印はすべてその他に含める
 - 3. 20年からは、調査体系及び項目が変わったため、19年以前とは連動していない。
 - 4. 20年以降の袋かけ除袋には台風対策の支柱立て、灌漑、園地の清掃、緑肥の刈り取り等を含む。

資料:2、7年は農林水産統計年報、8年以降は事例調査結果

(8) 生 費(10a当たり) 産

(単位:円)

			年	次	2 年	7 年	12 年	17 年	20 年	21 年	22 年
区	分			_	2 +	+	12 +	11 +	4	21 +	22 +
肥		料		費	19, 486	17, 472	13, 700	13,000	12,000	13, 000	12,000
農	業	薬	剤	費	24, 553	22, 647	26,000	24,000	26,000	28, 000	26,000
光	熱	動	力	費	4, 214	5, 310	6, 500	11,000	13,000	11,000	11,000
そ	の他	諸	材 料	費	22,659	17, 436	20, 300	18,000	40,000 ※	42,000	44,000
賃	借 料	及	び料	金	24, 823	22, 587	25, 500	18,000	18,000	18, 000	18,000
物(件 税 及	びか	、課 諸 負	担	_	6, 050	6,800	8,000	_	-	_
建华	勿及び ニ	上地i	改 良 設 備	青費	2,531	4,670	7,900	9,000	9,000	9, 000	10,000
園	芸	施	設	費	312	-	-	_	_	_	-
農	機		具	費	25, 613	28, 145	21,600	14,000	18,000	16, 000	18,000
成		袁		費	20, 307	21,609	22,000	18,000	25,000	23, 000	25,000
生	産	管	理	費	-	_	1, 300	2,000	_	_	_
物	財		費	羋	144, 498	146, 569	公表なし	公表なし	公表なし		
労		働		費	216, 672	311, 868	315, 598	313, 050	295, 638	283, 750	284, 000
費	用		合	羋	361, 170	458, 437	467, 198	448, 050	456, 638	443, 750	448, 000
副	産	物	価	格	_	-	_	_	_	_	_
生		産		費	361, 170	458, 437	467, 198	448, 050	456, 638	443, 750	448, 000
地		代			15, 003	13, 742	調査なし	調査なし	調査なし	調査なし	調査なし
	支	払	地	代	-	-	-	_	-	_	-
	自	作	地 地	代	_	13, 742	-	-	_	_	-
資	本		利	子	20, 549	29, 821	調査なし	調査なし	調査なし	調査なし	調査なし
	支	払	利	子	_	-	-	-	-	-	-
	自	己貨	資本 利	子	-	29, 821	=	-	-	-	-
全	算 フ	\ <u> </u>	生 産	費	396, 722	502, 000	-	-	-	-	-

- 8年以降の成園費・労働費は統計事務所のデータに基づき県で試算した

 - 2. 16年から、労働時間の調査項目が変わったため、15年までとは連続していない。 3. 16年からの労働費は、労働時間(農林水産統計)を基に、家族労働費を1時間当たり1,250円とし、 県で試算した。
 - 4. 20年は営農類型別経営統計の数字を元に試算したため、データは19年とは連続していない。
 - 5.20年の※は「諸材料」「包装荷造・運搬料等料金」等が含まれている。

資料:農林水産統計年報、8年以降は事例調査結果、20年は営農類型別経営統計

(9) 収 益 性(10a当たり)

(単位:円)

			収	益 性	
年	粗収益	利潤	所 得	家 族 労	働 報 酬
		71 相	171 14	10 a 当たり	1 日当たり
2 年	502, 843	106, 121	317, 122	281, 570	11, 047
7 年	419, 988	_	243, 116	199, 553	6, 811
12 年	352,000	_	167, 600	_	_
17 年	350,000	_	152, 000	-	5, 304
20 年	296, 000	_	92, 000	_	_
21 年	279, 000	_	81,000	-	_
22 年	333,000	-	125, 000	-	-

(注) 収 益 性: (主産物価額) + (副産物価額、りんごは0) 利 潤: (主産物価額) - (第二次生産費)

所 得: (利潤) + (家族労働費) + (資本利子) + (地代) 家族労働報酬: (利潤) + (家族労働費)

※20年は営農類型別経営統計から試算しているため、データは前年度と連続していない。

資料:農林水産省生産費統計、8年以降は事例調査、20年は営農類型別経営統計

(10) 平成22年産品種別産地取引平均価格(累計)

(単位:円/kg、%)

区		分	つがる	5 紅	玉	陸 奥	ジョ ナゴールド	王 林	ふ じ	その他	(早生ふじ)	合 計
22	年	産	167		171	216	174	139	170	173	(199)	168
21	年	産	118		104	171	136	132	155	126	(134)	144
20	年	産	90		119	168	140	120	142	142	(168)	136
19	年	産	142		161	229	166	168	195	186	(213)	184
前;	3か年	平均	117		128	189	147	140	164	151	(172)	155
前	年	比	142		164	126	128	105	110	137	(149)	117
前3	か年平	均比	143		134	114	118	99	104	115	(116)	108

(注)1 価格は、県内の主要5市場とりんご商協連加入主要組合員の加重平均

2 「その他」は、「早生ふじ」を含む数値

資料:県りんご果樹課

(11) 平成22年産品種別消費地市場平均価格(累計)

(単位:円/kg、%)

区		分	つ	が	る	紅	玉	陸奥	ジョ ナゴールド	王 林	ふじ	その他	(早生ふじ)	合 計
22	年	産		2	86		286	379	274	237	254	293	(313)	261
21	年	産		1	76		226	370	289	256	267	246	(250)	257
20	年	産		1	88		226	318	248	224	237	256	(285)	234
19	年	産		2	42		289	368	291	257	287	315	(344)	282
前3	か年	平均		2	02		247	352	276	246	264	272	(293)	258
前	年	比		1	63		127	102	85	93	95	119	(125)	102
前3:	か年平	均比		1	42		116	108	99	96	96	108	(107)	101

(注)1 価格は、消費地市場(東京・大阪・名古屋・福岡・札幌)における加重平均

2 「その他」は、「早生ふじ」を含む数値

資料:県りんご果樹課

(12) 年産別青森りんご販売金額

(単位: t、円/kg、百万円、%)

区	分		2	年	7	年	12	年	17	年	20	年	21	年	22	年
	数	量	304, 852	(62.9)	311, 900	(71.5)	248, 653	(69.9)	270, 487	(75. 9)	312, 042	(69.2)	288, 061	(77.1)	297, 427	(76.9)
県外出荷	価	格	356		295		327		266		234		254		264	
	金	額	108, 642		91, 947		81, 237		71, 944		73, 169		73, 195		78, 469	
	数	抻	22, 096	(4.6)	22, 300	(5.1)	21, 973	(6.2)	18, 369	(5.2)	20, 667	(4.6)	19, 207	(5.1)	19,042	(4.9)
県内販売	価	格	163		180		167		158		129		137		160	
	金	額	3,602		4,014		3, 669		2, 897		2,670		2, 628		3,039	
	数	抻	157, 852	(32.5)	101,870	(23.4)	84, 950	(23.9)	67, 609	(18.9)	118, 507	(26.2)	66, 604	(17.8)	70, 393	(18.2)
加工	価	格	37		41		37		37		20		18		26	
	金	額	5, 775		4, 237		3, 153		2,512		2, 561		1, 179		1,799	
	数	量	484, 800	(100)	436,070	(100)	355, 576	(100)	356, 465	(100)	451, 216	(100)	373, 872	(100)	386, 862	(100)
合 計	価	格	243		230		248		217		174		206		215	
	金	額	118, 019		100, 197		88, 059		77, 353		78, 400		77, 002		83, 307	

(注) 県外出荷:県外市場等への生果出荷量

県内販売:生産農家の自家消費を除く、県内一般消費者の生果消費量

加 工:県内外への加工原料仕向量 資料:県りんご果樹課

(13) 時期別県外出荷実績

(単位: t、%)

	区	分		2	年	7	年	12	年	17	年	20	年	21	年	22	年
年			内	96, 002	(31.5)	95, 961	(30.8)	78, 589	(31.6)	81, 115	(30.0)	98, 027	(31.4)	97, 191	(33.7)	92, 458	(31. 1)
1	~	3	月	104, 648	(34.3)	107, 429	(34.4)	89, 845	(36.1)	103, 229	(38. 2)	114, 875	(36.8)	100, 979	(35. 1)	107, 280	(36. 1)
4	月	以	降	104, 202	(34. 2)	108, 510	(34. 8)	80, 219	(32.3)	86, 112	(31.8)	99, 140	(31.8)	83, 968	(29. 2)	97, 828	(32. 9)
		計		304, 852	(100)	311, 900	(100)	248, 653	(100)	270, 456	(100)	312, 042	(100)	288, 061	(100)	297, 566	(100)

(注) ()内は構成割合

資料:県りんご果樹課

(14) 青森りんご輸出量の推移(年産)

(単位:トン)

H 2	H 7	H 1 2	H 1 4	H 1 5	H 1 6	H 1 7	H 1 8	H 1 9	H 2 0	H 2 1	H 2 2
898	2, 421	2, 160	11,845	15, 658	10, 771	18, 899	23, 398	25, 497	22, 254	23, 867	17, 940

- (注) 1. 県外市場に出荷されたものからの輸出を含む。
 - 2. 15年産以降は、台湾のWT0加盟による割当制撤廃により、推計が困難となったことから、 全国の数値を掲載している。
 - 3. なお、15年産以降の県産数量は約9割程度の見込み。

資料:財務省貿易統計

(15) 青森りんご加工実績(用途別原料処理実績)

(単位: t)

	左玄	ボイル・パル	田刈田	プレザーブ・	7. 07 lik	∧ ∌l.	青森県りん	しご生産量
	年産	プ・ジャム用	果汁用	シロップづけ	その他	合 計		加工割合
2	年	1,760	127, 491	6, 478	3, 625	139, 354	501,000	(27.8%)
	+	(1.3%)	(91.5%)	(4.6%)	(2.6%)	(100.0%)	501, 000	(21.0%)
7	年	1,739	83, 408	5, 451	5, 877	96, 475	481, 300	(20.0%)
ľ	+	(1.8%)	(86. 5%)	(5.6%)	(6. 1%)	(100.0%)	401, 300	(20.0%)
12	年	1,640	67, 757	4, 250	3, 666	77, 313	407, 200	(19.0%)
12	+	(2.1%)	(87.6%)	(5.5%)	(4.7%)	(100.0%)	407, 200	(19.0%)
17	年	518	57, 029	2,816	2, 391	62, 754	423, 400	(14.8%)
1 7	+	(0.8%)	(90. 9%)	(4.5%)	(3.8%)	(100.0%)	423, 400	(14.0%)
19	年	516	77, 379	3, 287	1, 956	83, 138	457, 900	(18. 2%)
19	+	(0.6%)	(93. 1%)	(4.0%)	(2.4%)	(100.0%)	457, 900	(10. 270)
20	年	388	110, 224	3, 032	1,839	115, 483	493, 200	(23. 4%)
20	+	(0.3%)	(95. 4%)	(2.6%)	(1.6%)	(100.0%)	493, 200	(23. 4/0)
21	年	557	55, 939	3,834	1, 166	61, 496	457, 300	(13.4%)
41		(0.9%)	(91.0%)	(6. 2%)	(1. 9%)	(100.0%)	457, 500	(13.4%)
22	年	228	63, 483	4, 442	2, 418	70, 571	452, 500	(15.6%)
44	+	(0.3%)	(90.0%)	(6.3%)	(3.4%)	(100.0%)	402, 000	(10.0%)

資料:県りんご果樹課

(16) 外国産りんご果汁の輸入量

(単位:キロリットル、百万円、円/パル)

区分	H 2	H 7	H 1 2	H 1 7	H 2 0	H 2 1	H 2 2
数量	42, 724	74, 695	60, 773	84, 525	80, 951	61, 362	59, 517
金額	10, 798	14, 091	10, 385	12, 720	22, 101	10, 843	8, 640
単価	253	189	171	150	273	177	145

(注) 価格はCIF価格(運賃、保険料込み価格)

資料:財務省貿易統計

⁽注) 1 「その他」とは、果実酒、りんご酒、ピューレ、シャーベットなど 2 県内の加工場で処理されたものであり、2年産3,240 t、7年産6,015 t、12年産773 t、17年産328 t、 19年産568 t、20年産666 t、21年産59t、22年産2,292tの県外産原料が含まれる。

4. 特 産 果 樹

(1) 栽培面積と収穫量

(単位:ha、kg、t)

																0,
						ぶ				٤				う		
区	分	4±2	144		主主	糸	洁	果	樹	面	積			10 - 火夫り四具	ılī	# 且
		栽	培	面	積	キャンベルアー	リー	そ	の	他		計		10 a 当たり収量	HX	穫 量
2	年			(615	3	307			284			591	1, 340		7, 900
7	年				515	1	188			305			493	1, 290		6, 350
12	年			4	482	1	154			310			464	1, 310		6,090
17	年			4	466	1	141			315			456	1, 140		5, 210
21	年			4	463								449	1, 110		4, 980
22	年			4	455								438	1, 120		4,910
23	年			4	452								438	1, 020		4, 470

			E	7	本	な	し		西	Î	洋	な	し		う				め	
区	分	栽面	培積	結果面	樹積	10a 当た り 収 量	収穫量	栽面	培積	結面	果樹積	10a 当た り 収 量	収穫量		培積		10a 当 り 収	た量	収 穫	量
2	年		199	18	81	1,650	2,990		164		148	1, 440	2, 140	32	8	196	9	82	1, 9	30
7	年		156	14	49	1,540	2,300		166		153	1, 290	1,970	37	8	321	6	96	2, 2	40
12	年		158	14	49	1,490	2,220		165		152	1, 260	1,920	34	6	320	6	26	2, 0	00
17	年		152	_		-	-		170		160	1,270	2,020	32	5	-	_		_	
20	年		136	_		-	-		163		156	1, 250	1,950	26	8	266	8	50	2, 2	60
21	年		134	134		1,210	1,620		155		151	1,320	1,990	26	5	263	5	16	1, 3	60
22	年		122	-		-	-		148		143	1,090	1,560	25	2	250	6	85	1, 7	10
23	年		117	_		-	-		144		141	1,210	1,710	24	8	_	_		_	

		Š	5	ì	ŧ	‡	i	と	う	す	- }	Ь	f
区	分	裁 培 積	結果樹面 積	10a 当た り 収 量	収穫量	栽 面 積	結果樹面 積	10a 当た り 収 量	収穫量	栽 亩 積	結果樹面 積	10a 当た り 収 量	収穫量
2	年	96	76	1, 130	857	276	213	826	1,760	82	75	1, 130	844
7	年	93	82	1, 100	902	389	282	414	1, 170	102	89	904	805
12	年	99	86	1, 160	999	389	340	203	690	107	98	764	750
17	年	114	-	-	-	398	373	391	1,460	114	107	826	885
20	年	112	-	-	-	357	340	384	1, 310	106	100	1,060	1,060
21	年	109	99	1,020	1,010	342	330	238	785	106	102	1,210	1, 230
22	年	104	_	-	-	322	314	257	807	105	102	962	981
23	年	103	-	-	-	312	-	-	-	104	101	939	948

		7.),		き	<			り
区	分	栽 亩 積	結果樹面 積	10a 当た り 収 量	収穫量	栽 培 面 積	結果樹面 積	10a 当た り 収 量	収穫量
2	年	58	58	947	549	182	168	167	280
7	年	54	54	752	406	171	162	135	218
12	年	53	52	704	366	189	164	157	258
17	年	49	-	-	-	185	-	-	-
20	年	45	-	_	_	180	_	-	-
21	年	45	45	883	397	179	162	63	102
22	年	44	-	-	-	176	-	-	-
23	年	44	_	_	_	176	_	_	-

資料:農林水産省園芸作物統計、果樹生産出荷統計、農林水産統計

(2) 県産主要果実の販売価格の推移(東京市場)

(単位: t、円/kg)

						(1 = 1 0 (11) 118)
年	区分/品程	種	おうとう	ぶ ど う	西洋なし	う め
2		量	25	97	39	_
2	単	価	1, 227	421	339	_
7		量	4	107	58	3
'		価	758	417	388	117
12		量	1	179	49	4
12	単	価	3, 689	397	264	253
17	数	量	2	282	16	13
11		価	2, 199	367	371	187
20		量	5	340	84	
20		価	2, 161	417	210	
21		量	1	439	61	
41		価	2,675	371	210	_
22	数	量	3	382	61	
22	単	価	2, 116	437	281	——————————————————————————————————————

資料:東京都中央卸売市場年報

菜 5. 野

(1	1) 后	品目別野菜作	F付面積、 小	双穫量、出荷	苛量の推移				(光/六 . 1	1 0/)
		野菜	計(ばれいし	. r 全tp)	な	がい	t *	だ	(単位: ha、	kg、%)
区	分	作付面積		出荷量						
7	年	21, 250	490, 791	396, 001	2, 700	66, 800	55,600	3, 330	130,000	111, 400
17	年	17, 100	457, 600	374, 900	2,770	75, 100	64, 600	3, 170	139, 100	120, 500
19	年年	_	_	_	2, 640 2, 510	71, 800 66, 500	63, 500	3, 370	154, 300	136, 300
20 21	年	_	_	_	2, 310	59, 500	58, 100 49, 400	3, 280 3, 290	143, 800 144, 000	126, 900 128, 100
22	年	_	_	_	2, 290	58, 600	50,600	3, 180	125, 900	112, 500
22					2, 200	00,000	00,000	0, 100	120, 500	112, 000
区	分	に	んに	<	に	んじ	h		れいし	よ
		作付面積		出 荷 量					収 穫 量	出 荷 量
7 12	年年	1, 570 1, 530	16, 400 14, 600	12, 000 9, 610	2, 060 1, 670	60, 000 46, 800	53, 700 41, 400	1, 850 1, 800	39, 100 38, 500	27, 300 25, 800
17	年	1, 310	13, 700	9, 010	1, 140	33, 800	30, 100	1, 340	31, 800	23, 300
19	年	1, 350	13, 900	9, 490	1, 310	40, 200	36, 900	1, 280	30, 200	21,000
20	年	1,360	14, 300	9,530	1, 370	42, 200	38,900	1, 180	29, 300	21, 300
21	年	1, 410	14, 200	9, 830	1, 280	38, 600	35, 600	1, 110	23, 500	17, 200
22	年	1, 390	13, 400	9,080	1, 270	33, 500	31,000	1, 080	21,000	15, 700
		Ξ"	ぼ	う	ね		ぎ	丰	ヤベ	ツ
区	分	作付面積		出 荷 量		収 穫 量			١	出荷量
7	年	1, 200	21, 200	18, 500	507	12, 900	10, 200	1, 040	29, 700	22, 400
12	年	1, 480	27, 300	24, 200	584	15, 400	12,000	857	25, 400	19, 100
17 19	年年	1, 760 1, 970	38, 200 42, 000	34, 700 39, 000	534 548	14, 600 14, 600	11,000 11,200	561 568	18, 400 19, 200	13, 500 15, 600
20	年	2, 180	48,600	45, 400	574	15, 500	12, 300	508 591	19, 200	15, 900
21	年	2, 320	53, 400	49, 900	585	15, 400	12, 400	562	17, 500	14, 800
22	年	2, 250	52, 700	49, 100	588	14, 200	11,500	535	15, 900	13, 500
_							※ながり	ハもは平成17年以	前はやまのいも	のデータを掲載
		ほう	れんそ	- j	は	くさ	V	V	タ	ス
区	分	作付面積			作付面積					
7	年	337	3,060	2,360	601	15,500	9,720	143	2,560	2,080
12	年	291	2, 560	1,740	474	12,700	7, 330	139	2, 530	2,030
17	年	253	2, 410	1,680	330	9, 420	5, 210	113	1, 940	1, 460
19 20	年年	242 247	2, 290 2, 380	1, 580 1, 730	313 310	8, 640 8, 550	4, 800 4, 830	116 118	2, 250 2, 280	1, 830 1, 890
21	年	248	2, 380	1, 790	292	6, 940	3, 960	177	2, 230	1,820
22	年	247	2, 160	1,620	270	6,000	3, 420	134	2, 380	2, 110
		ì	-	1	<i>)</i>) 	ン	+	.1 &	Ŋ
区	分	作 付 面 積り	マ	<u>ト</u> 出 荷 量	作 付 面 積	収穫量	出 荷 量	き 作 付 面 積	ゆ う 収 穫 量	出 荷 量
7	年	385	17, 300	14, 700	1, 110	20, 300	18,600	360	11, 700	8, 340
12	年	407	21, 400	17,800	1,090	19, 700	17, 400	278	9, 980	7, 120
17	年	407	20, 900	17, 700	818	14, 000	12,600	232	7, 200	4,860
19 20	年年	410 414	21, 000 20, 800	17, 800 17, 900	771 750	13, 100 12, 100	11, 900 10, 600	225 221	6, 840 6, 780	4, 630 4, 540
21	年	405	19, 400	16, 700	700	10,600	9, 220	206	6,010	4, 110
22	年	393	16, 200	14, 200	677	10,800	9, 480	192	5, 960	4,510
		す	٧١	カュ	スイ	ートコ	ー ン	え	だま	め
区	分	作付面積					出 荷 量			
7	年	489	13, 300	10,800	689	5,630	3, 310	357	2, 580	998
12	年	485	12, 900	9, 750	631	5, 120	2,710	398	2,710	1, 140
17	年	354	10, 100	8, 840	519	3,600	1, 490	329	2, 080	762 786
19 20	年年	344 342	10, 300 9, 950	8, 970 8, 610	518 515	3, 760 3, 240	1, 700 1, 500	356 325	2, 130 1, 790	786 655
21	年	376	10, 400	9, 010	-	-	-	326	1, 680	586
22	年	356	10, 500	9, 150	511	2,970	1,320	311	1,660	608
	,.]	ピ	- v	ン	カュ	ぼち	や	1		
区		作付面積		出 荷 量	作付面積			1		
7	年	94	2, 570	2,040	330	4, 340	2, 330			
12	年	102	3, 410	2, 510	316	4, 320	1,960			
17 19	年年	93 99	3, 070 3, 180	2, 290 2, 440	274 257	3, 730 3, 320	1, 550 1, 430			
20	年	101	3, 390	2, 440	254	3, 320	1, 450			
21	年	100	2,950	2, 250	-	_	_			
22	年	95	3, 220	2,570	260	3, 430	1,540	l		
					次 小 曲 ++ J。	立少服书中式				

資料:農林水産省野菜生産出荷統計

(2) 平成22年産野菜の生産・出荷状況及び全国における地位

(単位:ha、t、%)

	ᅜ	Λ		青	森	県		全			玉			全国シェ	ア	全国	順位
	区	分		面 積	収 穫 量	出 荷 量	面	積丩	仅 穫	量	出 荷	量	面	責収穫量	出荷量	面積	出荷量
な	が	γ·	В	2, 290	58,600	50,600	5, 25	0	145,	200	121,	900	43.6	40.4	41.5	1	2
だ	٧٧	IJ	λ	3, 180	125, 900	112, 500	35, 70	0 1	1, 496, (000	1, 175,	000	8.9	8.4	9.6	2	3
に	λ	に	<	1,390	13, 400	9,080	2, 24	0	19,	700	12,	800	62.	68.0	70.9	1	1
に	λ	じ	λ	1,270	33, 500	31,000	19,00	0	595,	700	526,	600	6.7	5. 6	5. 9	3	5
1	7	7	卜	393	16, 200	14, 200	12, 30	0	690,	900	613,	500	3. 2	2.3	2.3	9	14
メ	E	1	ン	677	10,800	9, 480	8, 56	0	188,	100	169,	900	7. 9	5. 7	5. 6	4	6
ľJ	18	Ĕ	う	2, 250	52, 700	49, 100	8,83	0	161,	100	136,	300	25. 5	32. 7	36.0	1	1
ね			哄	588	14, 200	11,500	23, 10	0	477,	500	376,	200	2. 5	3.0	3. 1	13	7
ば	れし	、し	ተ	1,080	21,000	15, 700	82, 50	0 2	2, 290, 0	000	1, 864,	000	1. 3	0.9	0.8	8	6
キ	ヤ	ベ	ぐ	535	15, 900	13,500	33, 30	0 1	1, 360, 0	000	1, 193,	000	1.6	1.2	1.1	13	14
き	ゆ	う	Ŋ	192	5, 960	4,510	12, 10	0	587,8	300	495,	400	1.6	1.0	0.9	19	26
ほ	うれ	んそ	Ç	247	2, 160	1,620	22, 10	0	269,	000	220,	700	1. 1	0.8	0.7	25	29
す	V	`	か	356	10,500	9, 150	11,70	0	369,	200	314,	500	3. 0	2.8	2.9	12	13
は	<	さ	\leq	270	6,000	3, 420	18, 30	0	888,	700	701,	200	1. 5	0.7	0.5	19	27
L	ゆん	<i>」ぎ</i>	\rightarrow	42	329	203	2, 25	0	34,	900	27,	900	1. 9	0.9	0.7	16	26
え	だ	ま	め	311	1,660	608	13, 20	0	70,	600	50,	800	2.4	2.4	1.2	13	20
カュ			స్	245	8, 280	7,030	4, 99	0	144,	600	117,	100	4. 9	5. 7	6. 0	4	3
さ	やい	んげ	ん	126	837	503	6, 83	0	44, 9	900	29,	200	1.8	1.9	1.7	16	13
レ	ゟ	7	ス	134	2, 380	2, 110	20, 90	0	537,	900	501,	100	0.6	0.4	0.4	22	22
な			す	154	1,770	756	10, 30	0	330,	100	247,	200	1. 5	0.5	0.3	27	40
۲°	_	マ	ン	95	3, 220	2,570	3, 43	0	137,	300	118,	100	2.8	3 2.3	2. 2	12	10
ブ	ロッ	コリ	ĺ	194	941	802	13, 40	0	129,	200	114,	200	1.4	0.7	0.7	15	26

資料:農林水産省野菜生産出荷統計

(3) 主要市場における県産野菜の販売数量・販売価格

(単位: t、円/kg)

		13	年	14		年	15		年	1	6	年	17		年	1	.8	年		19	年	20	年	21	年	22	年
区 分	. 具		販売単価			販売単価			販売 単価			販売単価			販売単価			販売単価			販売単価		販売単価		販売 単価		販売単価
ながいも) 1	5, 225	304	13,0	085	450	13, 5	48	358	13,	478	362	16, 8	41	193	17,	185	190	16,	865	249	15, 872	269	15, 274	263	13, 896	350
にんにく		3, 698	639	4, 3	356	531	3, 3	63	942	2,	619	1, 377	2, 3	86	1, 322	2,	319	1, 170	2,	806	1, 029	2, 579	1, 598	2, 953	1,080	2, 896	1, 099
だいこん) 2	4, 680	79	25, 7	703	87	22, 0	86	65	22,	515	100	21, 0	54	74	23,	681	80	25,	525	83	26, 796	77	28, 113	79	24, 760	90
にんじん	,	8, 541	126	8, 5	593	122	7, 3	31	108	8,	390	121	5, 8	55	121	7,	118	190	8,	380	105	8, 359	102	8, 209	135	6, 154	181
ごぼう	ó	4, 042	160	3, 7	781	206	4, 4	39	231	6,	249	167	5, 9	68	163	7,	286	200	7,	561	191	7,814	227	9, 334	192	9, 569	193
ねき	Š.	5, 383	313	5, (049	311	4, 7	00	227	5,	363	333	5, 9	45	245	5,	204	270	5,	308	334	5, 878	258	5, 598	250	5, 555	380
トマト	`	7, 821	288	7, 0	020	310	7, 7	81	236	8,	078	283	7, 5	45	241	7,	496	300	7,	634	273	7, 295	244	6, 750	298	6, 026	357
ばれいしょ		2, 997	111	4, (083	67	3, 1	58	97	5,	078	99	3, 1	37	137	3,	405	120	3,	673	75	3, 789	89	1,929	222	2,065	146

資料:東京都、大阪市、名古屋市中央卸売市場年報より作成

(4) 生鮮野菜輸入数量の推移

(単位: t)

_									
	区	分	9 年	10 年	11 年	12 年	13 年	14 年	15 年
生	鮮	野 菜	573, 118	739, 754	885, 443	925, 510	970, 332	777, 682	899, 269
	K A	しにく	25, 373	26, 717	26, 260	29, 225	28, 915	25, 891	27, 639
	区	分	16 年	17 年	18 年	19 年	20 年	21 年	22 年
生	鮮	野 菜	986, 712	1, 071, 070	937, 417	699, 223	596, 378	608, 350	798, 417
	12 A	しにく	28, 804	30, 268	26, 217	22, 117	19, 959	19, 842	18, 556

資料:財務省「貿易統計」

(5) 東京都中央卸売市場におけるにんにくの入荷量と価格の推移

(単位: t、円/kg)

項目	11 年		12 年		13 年		14 年		15	年	16	年
49 日	入 荷 量	価 格	入荷量	価 格	入 荷 量	価 格	入荷量	価 格	入荷量	価 格	入荷量	価 格
市場計	7, 285	466	7, 814	361	7, 646	319	7, 460	303	6, 566	413	6, 542	484
青森産	2, 736	862	2, 614	756	2, 577	630	3, 043	518	2, 257	957	1, 760	1,353
中国産	3, 753	148	_	111	4, 404	120	3, 941	124	4, 309	128	4, 372	121
項目	17 年		18 年		19 年		20 年		21	年	22	年
75 17	入 荷 量	価 格	入 荷 量	価 格	入 荷 量	価 格	入荷量	価 格	入荷量	価 格	入荷量	価 格
市場計	6, 113	464	5, 393	484	5, 208	506	4, 953	704	5, 199	536	4, 756	635
青森産	1,629	1,310	1,648	1, 120	1, 918	1,004	1,684	1,564	2,010	1,052	1, 984	1, 100
中国産	4, 226	124	3, 468	165	2, 994	179	2, 964	155	2, 780	155	2, 488	255

資料:東京都中央卸売市場年報

(6) 平成22年品目別輸入数量

(単位: t、%)

	品	目		21 年	22 年	前年比				目		21 年	22 年	前年比
た	ま	ね	ぎ	207, 575	339, 477	164	2	<u>ک</u> ک		ど	う	1, 098	1, 984	181
カュ	ぼ	ち	や	105, 301	106, 311	101	1,3	ジャンオ	゛ビ	, — ~	ンン	24, 812	25, 411	102
ブ	ロッ	コリ	_	29, 540	35, 683	121	4	その他の	生	鮮野	菜	6, 114	6, 902	113
١,	V	ぎ	う	36, 631	36, 866	101	Š	ع ع		V)	ŧ	6, 783	7, 858	116
牛	ヤ	ベ	ツ	13, 055	23, 368	179	4	<i>ア</i> ル		IJ	ļ	2, 354	4, 946	210
に	んじん	及びカ	, Z,	41,818	65, 187	156	V	`	ち		٦	2, 992	3, 259	109
L	よ	う	が	19,630	18, 738	95]		マ		ト	2, 338	2, 971	127
メ	1	1	ン	29, 355	29, 469	101	糸	古 球	レ	タ	ス	3, 034	5, 720	189
に	λ	に	<	19,842	18, 557	94	7	マイ ー	1	コー	ン	38	51	134
ア	スパ	ラ ガ	ス	10,780	12, 538	116	7	· 0	他	の	豆.	754	1,092	145
ね			ぎ	32, 563	50, 188	154	7,	こ が	٧V	Ł	等	1, 982	1,841	93

資料:財務省貿易統計

(7) 東北6県の野菜産出額の推移

(単位:億円)

県	名	7年	13年	14年	15年	16年	17年	18年	19年	20年	21年	22年
青	森	646	598	625	626	716	611	675	697	639	585	661
岩	手	376	312	296	281	292	263	273	282	252	260	268
宮	城	324	294	303	293	293	267	275	279	275	270	275
秋	田	328	292	286	281	283	259	277	285	287	289	258
Щ	形	396	358	346	322	352	309	332	338	338	323	365
福	島	602	521	571	534	554	518	546	569	557	572	574

(注) いも類含む。

資料:農林水産省生産農業所得統計

6. 畑 作 物

(1) 品目別畑作物作付面積、収穫量、出荷量

(単位:ha、kg、t)

		大		豆	そ		ば	葉	たば	Ĺĭ
区	分	作付面積	10 a 当たり 収 量	収 穫 量	作付面積	10 a 当たり 収 量	収 穫 量	作付面積	10 a 当たり 収 量	収 穫 量
7	年	1, 910	171	3, 270	1, 240	34	422	1,640	307	5, 050
12	年	4, 020	185	7, 440	2,670	27	721	1,660	253	4, 200
14	年	4, 860	141	6, 850	3,010	17	512	1,613	241	3,880
15	年	5, 080	128	6, 500	2, 920	16	467	1,620	243	3, 920
16	年	4, 480	116	5, 200	2, 460	25	615	1, 597	280	4, 472
17	年	3, 770	138	5, 200	2,830	30	849	1, 497	241	3,601
18	年	4, 100	153	6, 270	2, 780	28	778	1, 476	252	3, 725
19	年	4, 340	150	6, 510	2,880	25	720	1, 445	254	3,676
20	年	4, 700	143	6, 720	2,910	21	611	1, 411	255	3, 591
21	年	4,880	121	5, 900	2, 378	27	638	1,378	231	3, 188
22	年	4, 320	142	6, 130	1,810	30	543	1, 355	212	2,875

		小		麦	小		豆	な	た	ね
区	分	作付面積	10 a 当たり 収 量	収 穫 量	作付面積	10 a 当たり 収 量	収 穫 量	作付面積	10 a 当たり 収 量	収 穫 量
7	年	1, 110	245	2, 720	1, 290	112	1, 440	294	264	776
12	年	1,670	240	4,010	1, 130	116	1, 310	245	203	497
14	年	2, 580	222	5, 730	866	95	823	190	257	488
15	年	2,710	209	5, 660	880	66	581	228	167	381
16	年	2, 480	199	4, 940						
17	年	2, 410	131	3, 160	738	86	635	244	173	423
18	年	2, 120	165	3, 500	628	93	584	174	184	320
19	年	2, 180	193	4, 210	565	94	531	153	160	245
20	年	2, 120	193	4, 090	537	107	575	-	-	-
21	年	2, 220	215	4,770	480	109	523	-	_	_
22	年	2, 230	122	2, 720	457	-	_	229	117	268

資料:農林水産省園芸作物統計、農作物統計、「葉たばこ」の16年産以降は農産園芸課

(2) 畑作物産出額の推移

(単位:億円)

区	分	7年	8年	9年	10年	11年	12年	13年	14年	15年	16年	17年	18年	19年	20年	21年	22年
小	麦	4	3	4	4	5	6	6	8	8	6	4	4	3	3	3	1
大	豆	8	8	8	9	11	16	19	15	16	13	13	15	9	9	7	9
な	たね	1	1	1	2	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	-
そ	ば	1	1	1	1	1	2	1	1	1	1	2	1	1	1	1	1
葉	たばこ	89	81	88	84	82	78	78	72	72	79	64	66	66	63	63	53
小	豆	4	6	5	5	5	4	2	3	2	2	2	2	1	1	1	1

資料:県農産園芸課

(3) 小麦の作況指数の推移

区	分	8 年	9 年	10 年	11 年	12 年	13 年	14 年	15 年	16 年	17 年	18 年	19 年	20 年	21 年	22 年
小	麦	84	91	93	92	101	99	93	88	84	58	76	94	97	111	64

資料:農林水産省農作物統計

7. 花 き

(1) 本県花きの種類別、主要品目別作付面積の推移

(単位: a、%)

	\		年	次	5.5 tr	20 5	0.77	- F	10 5	22 7	04 7	22 7				
区	別		\	_	55年	60 年	2年	7 年	12 年	20 年	21 年	22 年	占有率	22/21	備	考
種	切	花		類	4, 317	5, 953	10, 577	16, 854	17, 803	11, 945	10, 914	10, 653	70	98		
類	花	木		類	1, 204	15	1, 279	4, 631	2, 940	1, 977	1, 936	1, 958	13	101		
別	鉢	物		類	667	205	677	1, 885	2, 340	1,891	1, 965	1, 391	9	71		
作	花	壇 用	苗	物	1,047	145	341	671	2,060	678	576	669	4	116		
付	芝			類	-	-	162	320	800	400	400	400	3	100		
面	球	根		類	209	5	153	665	100	120	133	143	1	108		
積	そ	の		他	-	-	-	-	16	-	-	-	-	-		
19	合			計	7, 444	6, 323	13, 189	25, 026	26, 059	17, 011	15, 924	15, 214	100	96		
	キ			ク	2, 332	3, 350	5, 001	7, 667	6, 080	3, 422	2, 942	2, 892	19	98	切	花
主	サ	ク	ラ	類	_	-	-	-	-	1,614	1,808	1, 749	11	97	切	花
要	ト	ルコギ	キョ	ゥ	_	-	123	1, 155	1,078	900	903	935	6	104	切	花
品	バ			ラ	9	32	204	679	966	571	558	497	3	89	切	花
目	ヒ	マ	ワ	IJ	_	_	_	_	1,055	473	328	330	2	101	切	花
別	リ	ン	ド	ウ	50	113	124	557	946	258	224	210	1	94	切	花
作	シ	ク ラ	メ	ン	119	81	143	306	259	231	233	233	2	100	鉢	物
付	アノ	レストロ	ュメリ	リア	-	-	_	-	129	205	207	195	1	94	切	花
面		根カス			_	135	485	766	757	188	168	150	1	89	切	花
積	グ	ラジス	ナ ラ	ス	-	668	668	637	281	241	194	179	1	92	切	花
	ユ			IJ	6	103	176	485	758	184	171	176	1	103	切	花

⁽注) 1. 種類別生産額は四捨五入の関係により、合計と一致しない場合がある。

資料:県農産園芸課

^{2.} 近年増加している品目は、過去に調査対象になっていなかったため、数値がない場合がある。

(2) 本県花きの種類別、主要品目別産出額の推移

(単位:百万円、%)

	\		年	次	55年	60 年	2年	7 年	12 年	20 年	21 年	22 年		内 訳		
区	別		\	/	334	00 +	1	+	12 +	4	21 +	22 +	占有率	22/21	備	考
	切	花		類	241	471	850	2, 223	2, 282	1, 563	1,356	1, 342	55	99		
種	鉢	物		類	142	86	214	802	777	733	801	697	29	87		
類	花	壇 用	苗	物	48	21	36	84	417	164	178	198	8	111		
別	花	木		類	77	3	53	163	75	67	117	137	6	117		
生	芝			類	-	-	0	3	55	35	35	55	2	157		
産	球	根		類	9	1	10	43	5	2	2	2	0. 1	100		
額	そ	の		他	-	_	-	-	8	-	-	-	-	-		
	合			計	516	581	1, 163	3, 318	3, 618	2, 564	2, 489	2, 431	100	98		
	牛			ク	149	237	410	822	687	591	495	518	21	105	切	花
主	バ			ラ	3	3	51	298	349	312	256	216	9	84	切	花
要	ポ	ットロ	1 —	ズ	-	-	-	-	_	241	279	250	10	90	鉢	物
品	ト.	ルコギ	キョ	ウ	ı	-	14	147	156	158	160	142	6	89	切	花
目	シ	クラ	メ	ン	45	49	72	124	144	79	74	81	3	109	鉢	物
別	アノ	ルストロ	メリ	ア	ı	-	I	ı	_	59	60	102	4	170	切	花
生	力,	ーネー	ショ	ン	33	45	104	177	89	43	37	27	1	73	切	花
産	ポ	インも	2 チ	ア	-	_	ı	-	-	22	28	25	1	89	鉢	物
額	۲	マ	ワ	IJ	1	-	1	-	100	31	22	21	1	95	切	花
钡	ユ			IJ	5	6	16	99	112	27	31	34	1	110	切	花
	洋	ラ		ン	-	-	-	-	68	42	34	34	1	100	切	花

⁽注) 1. 種類別生産額は四捨五入の関係により、合計と一致しない場合がある。

資料:県農産園芸課

^{2.} 近年増加している品目は、過去に調査対象になっていなかったため、数値がない場合がある。

(3) 平成22年産花き地域別生産状況

(単位: a、百万円、%)

項目	作	付 面	積	産	出	額		
地域		比率	前年比		比率	前年比	主 な 産 地	主 な 品 目
東青	2, 261	15	98	78	3		青森市、平内 町、今別町	キク、トルコギキョウ、カーネー ション
中南	5, 581	37	91	689	29	100		キク、アルストロメリア、トルコ ギキョウ、バラ、洋ラン、枝物類 (サクラ類)、盆栽、サクラソ ウ、苗物類
三八	4, 088	27	98	756	31	103	八戸市、新郷村、南部町、三 戸町、階上町、 五戸町、田子町	キク、バラ、ユリ、トルコギキョ ウ、カンパニュラ、シクラメン、 ベゴニア、苗物類
上北	1, 220	8	96	511	21	90	六ヶ所村、七戸 町、おいらせ 町、十和田市、 野辺地町	ポットローズ、観葉植物、ポイン セチア、カーネーション、バラ、 リンドウ、苗物類
西北	1, 972	13	98	369	15	93		キク、バラ、トルコギキョウ、宿 根カスミソウ、ユリ、デルフィニ ウム、枝物類(松類)
下北	57	0	116	9	0	99	むつ市	キク
合 計	15, 186	100	95	2, 412	100	97		

資料:県農産園芸課

(4) 全農青森県本部の花き取扱状況の推移

(単位:千本、百万円、%)

項目/年度	10	11	12	13	14	15	16
農協数	44	44	35	34	34	30	29
数量	16, 746	16, 856	16, 104	15, 716	15, 291	14, 340	13, 802
金額	1, 207	1,057	973	988	1,006	949	977
県外出荷割合	49	49	52	55	56	51	64
シェア	30	27	27	28	29	28	25
項目/年度	17	18	19	20	21	22	22/21
農協数	28	27	23	18	13	10	77
数量	13, 269	12, 128	11, 312	10, 818	9, 518	8, 748	92
金 額	828	793	804	726	649	620	96
金額	828 64	793 61	804 61	726 64	649	620 65	96

資料:全農青森県本部

8. 畜 産

(1) 家畜飼養戸数と頭羽数

(単位:戸、頭、千羽、羽、%)

	Þ	ζ	S	}	昭和60年	平成2年	平成7年	平成12年	平成16年	平成17年	平成19年	平成20年	平成21年	平成22年	平成23年
			戸	数	1,020	760	550	420	350	324	311	306	301	284	269
乳	用	牛	頭	数	27, 300	24, 300	23, 400	19,000	17, 300	16, 700	15,800	15, 100	14, 400	13, 900	13,500
孔	用	+	戸当たり	青森県	26.8	32.0	42.5	45. 2	49. 4	51.5	50.8	49.3	47. 8	48.9	50. 2
			アヨたり	全 国	25. 6	32. 5	44. 0	52. 5	58. 7	59. 7	62. 7	62.8	64. 9	67.8	69. 9
			戸	数	3, 560	3, 020	2, 130	1,600	1, 450	1, 360	1,330	1, 310	1, 310	1, 330	1, 220
肉	用	牛	頭	数	49, 400	56, 200	61, 200	55, 800	56, 700	56, 500	60, 100	60, 200	61,800	62, 400	58, 900
12	Л		戸当たり	青森県	13. 9	18.6	28. 7	34. 9	39. 1	41.5	45. 2	46. 0	47. 2	46. 9	48. 3
) := /_ 9	全 国	8. 7	11. 6	17. 5	24. 2	29. 1	30. 7	34. 1	35. 9	37. 8	38. 9	39. 7
			戸	数	2, 760	1,620	540	310	216		182	171	163		134
	豚		頭	数	229, 600	445, 100	378, 700	372,000	389, 300		386, 400	402, 800	386, 600		395, 800
	n/s		戸当たり	青森県	83. 2	274. 8	701. 3	1, 200. 0	1,802.3		2, 123. 1	2, 355. 6	2, 371. 8		2, 953. 7
				全 国	129. 0	272. 3	545. 2	838. 1	1,095.0		1, 292. 6	1, 347. 9	1, 436. 7		1, 625. 3
			戸	数	890	590	※ 1 60	※ 2 50	※ 2 45		※ 2 38	※ 2 31	※ 2 29		30
採	戼	鶏	羽	数	3, 545	4, 066	4, 402	4, 479	4,617		4,828	4, 624	4, 910		4,650
(月	戈鶏め	す)	戸当たり	青森県	3, 983	6, 892	73, 400	89,600	102, 600		127, 100	149, 200	169, 300		155,000
			7 17.0	全 国	1, 037	1, 583	20, 130	28, 700	33, 500		41,300	43, 200	45,000		46, 900
			戸	数	43	46	46	48	54	53	56	53	58		
ブ	ロイラ	ラー	羽	数	2, 119	3, 777	4, 295	4, 517	5, 084	5, 060	5, 861	5, 699	6, 105		
			戸当たり	青森県	49, 279	82, 100	93, 300	94, 100	94, 100	95, 500	104, 700	107, 500	105, 300		
			ノーコルリ	全 国	21, 400	27, 200	31, 100	35, 300	37, 800	38,600	40,800	41, 900	44, 800		

資料:農林水産省畜産統計、食鳥流通統計

- (注) 1 ※1は300羽以上の飼養者、※2は1,001羽以上の飼養者
 - 2 平成17年及び22年は農林業センサス実施年のため、一部調査は中止している
 - 3 平成23年からブロイラー調査は中止している

(2) 経産牛1頭あたり生乳生産量

(単位:kg)

年 次	青森県	都府県	全国
平成 2年	6, 335	6, 059	6, 383
平成 7年	6, 507	6, 850	6, 986
平成12年	7, 048	7, 416	7, 401
平成17年	7, 742	7, 861	7, 894
平成18年	7, 264	7, 879	7, 867
平成19年	7, 383	7, 945	7, 988
平成20年	7, 299	7, 944	8, 011
平成21年	7, 383	8, 149	8, 088
平成22年	7, 410	8, 047	8, 046

資料:農林水産省畜産統計及び牛乳乳製品統計調査より作成

(3) 生乳生産量と処理量等

(単位: t、kl、本、円/kg)

区分	生	乳	生 乳	, 処 理	量	飲用牛乳等	飲用牛乳等	プール乳価
	生 産	量	牛乳等	乳製品	その他	生産量	消費量	(補助金含む)
昭和60年		89, 299	-	-	-	30, 246	49, 076	101.40
平成 2年		96, 928	35, 474	174	1, 208	34, 774	55, 753	88. 27
平成 7年	,	94, 334	31, 190	197	1, 571	32, 126	52, 264	84.06
平成12年		89, 142	32, 320	177	960	31, 736	50, 192	81. 44
平成17年	;	83, 138	11, 837	265	613	11,816	28, 761	82. 97
平成18年		80, 812	11, 752	266	372	11, 939	25, 447	79. 78
平成19年		78, 777	11, 094	50	360	11, 281	25, 919	80.76
平成20年		76, 873	10, 626	25	372	10, 704	23, 061	85.06
平成21年		73, 488	8, 648	13	362	8, 457	21, 235	91.99
平成22年		71,870	8, 185	12	364	7, 880	20, 827	90.07

(注) 1 平成21年は速報値

2 プール乳価のみ区分は年度、また14年度以降は運賃を含む

資料:農林水産省牛乳·乳製品統計、全農青森県本部調査

(4) 県内市場における肉用子牛取引の推移

(単位:頭、円、kg)

区	分		青	森 県			全	国	
	<i>স</i>	取引頭数	平均体重	平均価格	kg当たり単価	取引頭数	平均体重	平均価格	kg当たり単価
	平成 2年	3, 831	214	320, 726	1, 495				
	平成 7年	4, 180	251	296, 405	1, 181				
	平成12年	4, 713	276	370, 760	1, 342	355, 594	279	387, 108	1, 385
黒毛和種	平成17年	5, 593	285	486, 143	1, 703	361,864	273	478, 716	1, 755
	平成20年	6, 279	292	465, 893	1, 598	376, 036	278	415, 484	1, 493
	平成21年	6, 660	292	399, 455	1, 368	387, 893	278	359, 210	1, 292
	平成22年	6, 516	293	398, 952	1, 362	352, 143	279	376, 503	1, 349
	平成23年	6, 209	293	398, 593	1, 363	361,630	276	398, 967	1, 443
	平成 2年	2, 542	244	184, 985	757			/	
	平成 7年	1, 195	256	135, 234	527				
	平成12年	155	270	104, 959	389	1,761	236	131, 079	556
日本短角種	平成17年	88	277	212, 350	768	1,218	242	228, 122	942
口平应円值	平成20年	58	254	256, 906	1,011	904	240	207, 896	867
	平成21年	62	276	193, 691	702	1, 177	242	147, 024	607
	平成22年	52	275	169, 110	615	1, 131	239	123, 988	519
	平成23年	52	297	164, 728	556	1, 157	234	131, 445	562

(注) 平成12年からは肉用子牛生産安定等特別措置法で定められる指定肉用子牛の取引数値

資料:平成7年まで県畜産課 平成12年から農畜産業振興機構肉用子牛取引情報

(5) 肉畜出荷頭羽数の推移

(単位:頭、t、千羽)

区	5.	}	肉 朋	和牛(成)	乳用雄牛	乳用雌牛	鶏卵	ブロイラー
昭	和 60	年	460, 12	9,003	7, 946	5, 580	65, 027	10, 610
平力	龙 2	年	786, 77	6, 282	16, 400	5, 145	74, 881	23, 928
平力	戎 7	年	703, 45	9, 045	16, 018	5, 578	77, 808	26, 844
平力	戊 12	年	672, 44	7,663	14, 525	4, 780	83, 858	33, 621
平力	戊 17	年	715, 00	5, 563	19, 136	6, 063	85, 597	35, 701
平力	戊 18	年	699, 06	4, 948	18, 879	6, 088	87, 476	36, 978
平力	式 19	年	704, 48	3 4, 887	19, 216	6,090	88, 219	37, 636
平力	戎 20	年	724, 69	5, 237	20,660	5, 895	85, 799	38, 228
平力	戏 21	年	723, 85	5, 439		27, 879	86, 393	38, 729
平力	戎 22	年					86, 538	38, 700

(注) 平成22年から、肉豚、和牛(成)、乳用牛の肉畜種類別都道府県間交流表の公表を中止している

資料:農林水産省畜産物流通統計

(6) 牛枝肉の卸売価格の推移(東京市場)

(単位:円/kg)

区 分	去勢和牛A-3	去勢和牛A-4	去勢和牛A-5	乳用種去勢牛B-2	乳用種去勢牛B-3
平成 7年度	1, 463	1, 903	2, 579	648	868
平成12年度	1,500	1, 865	2, 402	781	916
平成17年度	1, 981	2, 166	2, 451	846	950
平成19年度	1,836	2, 131	2, 464	748	867
平成20年度	1, 584	1, 908	2, 318	780	852
平成21年度	1,500	1, 757	2, 186	742	824
平成22年度	1,507	1,716	2, 087	655	768

資料:農林水産省食肉流通統計、食肉市況情報

(7) 豚枝肉の卸売価格の推移 (東京市場)

(単位:円/kg)

Ī	区	分	平 成	2 年 度	平 成	7 年 度	平月	戊 12	年 度	平	成	17	年 度	平	成	19	年 度	平	成	20	年月	叓	平	成 2		度
I	省令	規格		486		458			436				480				498				523				42	29

資料:農林水産省畜産物流通統計

(8) 飼料作物の作付面積と収穫量(牧草、青刈とうもろこし)

(単位: ha、t)

区	分	牧	草	青刈とうもろこし
	A	作 付 面 積	収 穫 量	作 付 面 積 収 穫 量
青森県	昭 和 60 年	21, 214	760, 600	2,850 131,700
	平 成 2 年	22, 200	891, 000	3, 050 163, 800
	平 成 7 年	21, 800	887, 700	2,620 135,200
	平 成 12 年	21, 600	842, 600	2, 350 130, 200
	平 成 17 年	20, 600	774, 000	2, 230 124, 400
	平 成 19 年	20, 700	712, 000	2, 240 118, 500
	平 成 20 年	20, 700	732, 800	2, 120 111, 100
	平 成 21 年	20, 600	640, 700	2,020 95,300
	平 成 22 年	20, 600	601, 500	2,030 94,200

資料:農林水産省作物統計

(9) 公共牧場の推移

(単位: ha、頭、日、円)

	区		分		昭和60年	平成2年	平成7年	平成12年	平成17年	平成20年	平成21年	平成22年	平成23年
設	置	ケ	所	数	131	133	118	108	93	100	100	99	99
草	地		面	積	8, 192	10, 016	8, 243	7, 286	7, 181	7, 001	6, 956	6, 882	6, 732
放	牧		頭	数	19, 762	19, 795	14, 397	10, 332	8, 106	7, 782	6, 879	6, 534	6, 956

資料:県畜産課

(10) 配合飼料及び混合飼料の畜種別入荷数量

(単位: t)

										`	1 1=4 /
区		分	昭和60年度	平成2年度	平成7年度	平成12年度	平成17年度	平成19年度	平成20年度	平成21年度	平成22年度
採	卵 鶏	用	264, 987	293, 145	279, 935	248, 493	250, 289	258, 745	250, 274	258, 535	251, 470
養	豚	用	223, 777	377, 080	316, 715	311, 770	306, 744	361, 212	350, 327	357, 547	339, 234
ブ	ロイラー	一用	107, 481	183, 397	174, 082	204, 191	250, 450	264, 359	258, 301	246, 129	249, 129
肉	牛	用	103, 598	138, 039	143, 477	133, 954	134, 105	137, 842	139, 543	148, 526	141, 728
乳	牛	用	36, 199	44, 646	48, 999	56, 629	55, 075	48, 646	45, 314	48, 081	44, 926
そ	Ø	他	3, 346	6, 215	10, 261	3, 335	1, 611	3, 141	1,599	2, 524	3, 539
	計		739, 388	1,042,522	973, 469	958, 372	998, 274	1, 073, 945	1, 045, 358	1, 061, 342	1, 030, 026

資料:飼料月報

(11) 生乳生産費と収益性(搾乳牛1頭当たり:通年換算)

(単位:円、kg)

							青	森	県					東北	全 国
/ 区	/ 分		年	次	2 年	7 年	12 年	17 年	18 年	19 年	20 年	21 年	22 年	22 年	22 年
物		財	費	計	387, 197	450, 294	494, 114	521,673	548, 787	564, 134	604, 864	626, 425	633, 598	587, 877	584, 675
	種		付	料	6, 959	8, 883	12, 218	10, 995	12, 551	13, 655	9, 164	12, 126	12,891	12, 330	11, 294
	飼		料	費	292, 657	272, 249	285, 678	329, 364	356, 118	357, 850	398, 964	354, 853	367, 057	334, 687	329, 594
		うち	流通飼	料費	175, 831	201,013	235, 623	260, 145	255, 419	247, 852	299, 818	308, 718	319, 592	278, 257	257, 148
		うち牧	草・放牧・	採草費	116, 826	71, 236	50, 055	69, 219	100, 699	109, 998	99, 146	46, 135	47, 465	56, 430	72, 446
	光素	热水量	量及び動	力費	12, 105	15, 576	17, 168	19, 701	21, 144	20, 606	19, 667	16, 670	16, 590	20, 505	21,679
	獣図	医師料	4及び医	薬品	10286	13, 098	33, 120	28, 538	23, 831	30, 558	25, 667	21, 336	26, 644	23, 098	24, 842
	乳	牛	償 却	費	29, 641	87, 202	87, 666	82,034	84, 542	91, 557	95, 957	140, 410	155, 274	104, 431	107, 764
	建		物	費	9, 387	12, 500	7, 150	7, 161	6, 768	11, 984	9, 538	21, 351	10,027	22,078	20, 284
	農	機	具	費	16, 237	14, 813	22, 852	10, 451	9, 581	8, 854	14, 110	24, 573	13,613	30, 695	28, 103
	そ		の	他	20, 211	25, 973	28, 262	33, 429	34, 252	29, 070	31, 797	35, 106	31,502	40,053	41, 115
労		倬	動	費	98, 102	149, 792	156, 638	142, 987	142, 078	140, 576	148, 003	168, 591	168, 617	200, 970	161, 632
費		用	合	計	485, 299	600, 086	650, 752	664, 660	690, 865	704, 710	752, 867	795, 016	802, 215	788, 847	746, 307
副	産	E #	勿 価	格	126, 048	67, 122	19, 518	35, 665	36, 359	33, 942	29, 974	28, 191	32,713	50, 132	71, 281
生產	至費	(副商	管物価格差	5月)	359, 251	532, 964	631, 234	628, 995	654, 506	670, 768	722, 893	766, 825	769, 502	738, 715	675, 026
支	払し	ハ利	子・ょ	也代	45, 494	10, 241	14, 150	8, 783	12, 259	8, 727	9, 956	13, 533	6, 241	11, 996	11, 091
資	本	利一	子・地	1代	10, 131	32, 076	24, 947	24, 791	25, 131	26, 653	28, 707	20, 538	24, 190	27, 749	30, 412
全	算	入	生 産	費	404, 745	575, 281	670, 331	662, 569	691, 896	706, 148	761, 556	800, 896	799, 933	778, 460	716, 529
	粗		収	益	678, 912	723, 477	723, 671	694, 905	660, 533	656, 111	673, 659	778, 895	815, 217	772, 542	786, 382
収		実 揢	計乳 量	(kg)	6, 439	7, 928	8, 775	8,066	7,866	7, 913	7, 768	8, 274	8,804	7,932	8, 066
益	所			得	291, 629	259, 396	204, 675	145, 955	83, 740	53, 319	47, 245	129, 035	164, 052	162, 693	175, 880
性	家族	医 労働	助報酬(1	頭)	246, 135	227, 320	179, 728	121, 164	58, 609	26, 666	18, 538	108, 497	139, 862	134, 944	145, 468
	家加	医労働	動報酬(日)	17, 395	14, 893	13473	10,656	5, 093	2, 642	1, 483	7, 565	10, 180	7,838	12, 130

⁽注) 調査期間の定義変更により、平成17,18年は公表時より1年異なる

(12) 子牛生産費と収益性(1頭当たり)

(単位:円、頭)

							青	森	県					東北	全 国
/ 区	/分		年	次	2 年	7 年	12 年	17 年	18 年	19 年	20 年	21 年	22 年	22 年	22 年
物	貝	才 梦	費	計	272, 688	213, 962	296, 152	334, 821	386, 435	450, 508	427, 510	381, 740	391, 841	382, 923	344, 498
	種	付		料	7, 780	9, 032	9, 942	16, 281	15, 214	18, 355	9, 895	15, 453	15, 558	19, 333	17, 694
	飼	料		費	121, 018	95, 275	162, 596	148, 978	197, 409	230, 433	226, 060	186, 806	205, 458	182, 488	176, 385
	ó	ち流う	通飼料	+ 費	72, 305	88, 634	133, 766	102, 965	123, 709	161, 042	164, 042	136, 761	141,041	130, 883	119, 076
	ð	ち牧草・	放牧・採	草費	48, 713	6, 641	28, 830	46, 013	73, 700	69, 391	62, 018	50, 045	64, 417	51,605	57, 309
	敷	料		費	18, 546	7, 062	11, 573	15, 738	14, 514	21, 762	20, 929	17, 726	19, 242	8,710	7, 907
	獣医	師料及	び医薬	医品	16543	7, 461	17, 846	15, 720	15, 516	23, 790	16, 156	20, 576	18, 897	20, 423	19, 250
	賃 借	料及	び料	金	30046	21, 531	23, 677	10, 730	8, 808	27, 968	22, 907	18, 182	17, 813	17, 867	11, 772
	繁殖	めす牛	- 償却	費	43, 207	30, 746	36, 447	39, 894	48, 553	57, 553	73, 797	64, 732	61, 979	71, 435	64, 351
	建	物		費	20, 664	14, 872	10, 517	15, 473	20, 397	17, 977	16, 347	20, 294	16, 786	22, 226	15, 168
	農	機	具	費	11, 342	16, 967	7, 731	19, 839	20, 495	14, 462	6, 775	10, 497	10, 095	14, 947	9, 957
	そ	0)		他	68, 677	18, 078	27, 396	67, 906	60, 043	59, 970	55, 573	45, 200	45, 255	34, 204	29, 921
労		働		費	66, 422	114, 653	148, 054	216, 222	203, 353	250, 372	206, 853	185, 960	195, 037	185, 003	178, 634
費	月	1		計	339, 110	328, 615	444, 206	551, 043	589, 788	700, 880	634, 363	567, 700	586, 878	567, 926	523, 132
副	産	物	価	格	35, 780	27, 347	43, 412	41, 773	37, 919	33, 000	31, 523	28, 578	47,610	41, 405	30, 940
生	産費	(副産物(面格差 引	31)	303, 330	301, 268	400, 794	509, 270	551, 869	667, 880	602, 840	539, 122	539, 268	526, 521	492, 192
支	払い	利 子	· 地	代	78, 326	5, 237	4, 608	54, 042	61, 476	58, 773	61, 902	69, 230	59, 682	14, 708	7, 720
資	本 乖] 子	· 地	代	10, 520	44, 167	63, 003	103, 253	118, 569	140, 011	123, 674	121, 293	122, 896	73, 038	64, 361
全	算	入 生	産	費	381, 656	350, 672	468, 405	666, 565	731, 914	866, 664	788, 416	729, 645	721, 846	614, 267	564, 273
	粗	収		益	491, 475	227, 743	354, 900	526, 970	532, 682	552, 041	453, 198	426, 146	446, 151	420, 035	405, 638
収	販	. 売(1戸当	頭 当 た り	数)	3. 5	8.9	8. 2	10.3	10.4	7. 3	8.0	6. 3	7. 3	8. 4	9. 4
益性	所			得	218, 787	8, 545	54, 141	132, 956	79, 062	31, 850	△ 42,520	△ 29,055	△ 10,089	19, 217	49, 711
1生	家族	労働報i	酬(1頭	į)	140, 461	△ 35,622	△ 8,862	29, 704	△ 39,507	△ 108, 160	△ 166, 193	△ 150, 348	△ 132, 984	△ 53,821	△ 14,821
	家族	労働報	酬(日	1)	15, 894	△ 3,586	△ 637	1, 526	△ 2,151	-	-	-	-	-	-

(注) 調査期間の定義変更により、平成17,18年は公表時より1年異なる

資料:農林水産省 生産費統計

9. 特別栽培農産物認証及びエコファーマー認定

<i>t</i>	青森県特別栽	培農産物認証	エコファー	ーマー認定
名称	認定件数	面積(ha)	認定者数 (累計)	面積(ha) (累計)
平成17年	293	525	4, 084	4, 062
平成18年	315	525	4, 891	4, 890
平成19年	283	558	5, 707	5, 657
平成20年	270	489	5, 981	6, 020
平成21年	278	511	6, 021	6, 165
平成22年	277	492	5, 960	6, 129
平成23年			5, 491	6, 004

資料: 県食の安全・安心推進課

〈食品加工〉

1. 農林水産業と食品製造業を中心とした産業連関表

(単位:億円)

	産出部門	Ħ	間	需 要	Ę	最	长 終	需要	更	44 → 45°	県 内
			食品	その他	内 生				最 終	移入額	生 産 額
		農林水産業	that set alle		部門計	消費	投 資	移出額	需要計		(4=1)+
投	大部門 人		製造業	産 業	1				2	3	[2+3]
中	農林水産業	382	1, 345	350	2,077	388	168	2, 377	2, 933	△ 979	4, 031
間	食品製造業	38	417	702	1, 157	2, 488	37	2, 444	4, 969	△ 2,497	3, 629
投	その他産業	1, 385	864	25, 589	27, 838	36, 830	10, 927	14, 920	62, 677	△23, 175	67, 340
入	内生部門計 (①)	1,805	2, 626	26, 641	31,072	39, 706	11, 132	19, 741	70, 579	△26, 651	75, 000
付	加 価 値 (②)	2, 226	1,003	40, 699	43, 928			資料:青	森県経済の)構造	

(③=①+②) 【表の見方】

県内生産額

4,031

3,629

67, 340

- 表を横にみる場合:例えば、農林水産部門でみると、生産された4,018億円のうち、食品製造業へ1,265億円、 県外への移出に2,359億円など、その販売先の内訳が示されている。
 表を縦にみる場合:例えば、食品製造業部門でみると、4,070億円分生産するのに、農業部門から1,265億円、
- 2. 表を縦にみる場合: 例えば、食品製造業部門でみると、4,070億円分生産するのに、農業部門から1,265億円、 その他の産業から923億円分の原材料等を購入し、1,465億円分の付加価値が生み出され たことが示されている。
- 3. 内生部門とは、各産業が生産した商品やサービスの産業間取引を表した部分である。
- 4. 投資とは、建物・機械等有形固定資産の購入による総固定資本形成(動物や果樹の生長・増加分を含む)と 在庫純増からなる。

2. 食品製造業の推移

(単位:人、千万円)

(平成17年青森県産業連関表報告書)

区分	食	品 製 造	業	飲	料•飼料製造	造業		計	
	事業所数	従業者数	出荷額	事業所数	従業者数	出荷額	事業所数	従業者数	出 荷 額
50 年	1, 481	23, 883	21, 648	•••	•••		1, 481	23, 883	21, 648
55	826	21, 399	33, 388	•••	•••	•••	826	21, 399	33, 388
60	675	18, 955	33, 851	99	2, 143	8, 720	774	27, 675	42, 571
2	651	20, 154	37, 348	93	2, 162	9, 566	744	22, 316	46, 914
7	620	20, 920	37, 502	103	2,062	7, 968	723	22, 982	45, 470
12	567	18, 667	31, 100	94	1,607	8, 113	661	20, 274	39, 213
13	526	18, 946	30, 470	91	1,582	7, 129	617	20, 528	37, 599
14	507	18, 010	29, 544	84	1, 461	7, 592	591	19, 471	37, 136
15	521	17, 919	28, 704	84	1, 441	7, 325	605	19, 360	36, 029
16	482	17, 029	27, 721	78	1, 327	7, 476	560	18, 356	35, 197
17	484	16, 762	27,671	77	1, 250	7, 385	561	18, 012	35, 056
18	449	16, 120	26, 773	75	1, 217	7, 101	524	17, 337	33, 874
19	458	16, 577	28, 995	72	1, 215	7, 744	530	17, 792	36, 739
20	486	16, 697	30, 642	78	1, 304	9, 737	564	18,001	40, 379
21	448	16, 532	30, 543	72	1, 198	9, 504	520	17, 730	40, 047
22	437	16, 649	31, 145	70	1, 283	8, 261	507	17, 932	39, 406

(注) 60年から食料品製造のうち飲料・飼料製造業を分離

〈食品加工〉

3. 県内の食料品製造出荷額

						Ē	産 占	出 事 業	所	数			出	荷		額
7	bП	工	品	例		21 年	度	22 年	度	対前年増減率	21	年	度	22 年	度	対前年増減率
						21 +	及	22 +	及	(%)		(千万円))	(千万円)	(%)
農	産	力	П	エ	品		498	51	2	2.8		19, 26	63	19, 8	11	2.8
	畜	産	加	エ	品		65	6	8	4.6		9, 83	38	10, 00	01	1.7
	漬物	・山	菜・爿	果実加工	工品		68	7	1	4. 4		1, 11	9	1, 0	58	$\triangle 5.5$
	大	豆	加	エ	品		29	2	5	△13.8		51	12	48	33	△5.7
	み	そ・	l	ょう	ゆ		27	2	8	3.7		82	22	80	04	$\triangle 2.2$
	め		λ		類		64	6	3	△1.6		1, 24	10	1, 20	04	△2.9
	パ	ン	• }	菓 子	類		142	14	5	2. 1		1, 79	98	1, 88	34	4.8
	冷	凍	調	理 食	品		11	1	3	18. 2		81	0	90	63	18.9
	そ		の		他		92	9	9	7.6		3, 12	24	3, 4	15	9. 3
水	産	力	П	エ	品		248	23	5	△5. 2		8, 59	97	8, 88	88	3. 4
他に	分類	きされ	いな	い食料	∤品		58	5	7	△1.7		76	64	7:	26	△5. 0
		=	+				804	80	4	0.0		28, 62	24	29, 42	26	2. 8
飲					料		96	9	4	$\triangle 2.1$		1, 73	32	1, 49	99	△13. 5
	清	涼	į	飲	料		56	5	5	△1.8		1, 20)5	99	90	△17.8
	酒				類		40	3	9	△2.5		51	17	50	09	$\triangle 1.5$
飼料	·	肥	料	• 製	氷		30	3	1	3.3		7, 15	56	6, 28	37	△12. 1
		言	+				126	12	5	△0.8		8, 87	78	7, 78	36	△12. 3
	合			計			930	92	9	△0.1		37, 50)2	37, 2	12	△0.8

⁽注) 県工業統計調査結果書に出荷額が記載されていない下記の品目は 事業所数・出荷額に含まれていない。 食酢、砂糖、ぶどう糖、水あめ、異性化糖、小麦粉製造業、果実酒、単体飼料、ビール

資料:県工業統計調査結果書(従業員4人以上の事業所)

4. 食料品製造業の生産性

(単位:%、万円/人)

											/01 /2 1	
		青		森	県			全			国	
年 度	食	料品製造	業	全	製 造	業	食	料品製造	業	全	製 造	業
十 及	原材料費	付 加	労 働	原材料費	付 加	労 働	原材料費	付 加	労 働	原材料費	付 加	労 働
	比 率	価値率	生產性	比 率	価値率	生產性	比 率	価値率	生產性	比 率	価値率	生產性
55	76. 5	20. 9	316	69. 7	28. 5	387	63. 1	29. 3	570	64. 5	33. 2	652
60	74. 2	23. 5	475	66. 4	30.7	475	57.3	29. 2	736	61.4	34. 1	831
2	72. 2	24.8	521	61.5	34.8	532	55. 2	32. 4	876	58. 5	36. 8	1,065
8	67.0	29.6	612	58.0	36. 3	632	52. 1	35. 5	989	56.0	38. 1	1, 181
10	65.8	29. 9	504	58. 4	34.6	615	58. 3	37.6	799	56. 2	37. 0	1, 150
11	67.6	28.0	472	58. 1	33. 5	602	57.7	38. 0	816	55. 6	37. 0	1, 150
12	67. 9	21.9	365	59. 2	25.0	460	57.5	38. 2	810	56. 5	36. 7	1,200
13	67. 5	22. 2	357	60. 5	23.0	422	57.4	38. 3	779	56.8	36. 0	1, 165
14	67.4	22.0	360	61.4	22. 3	410	57.6	38. 3	773	56. 5	36. 2	1, 171
15	67.0	29. 3	469	59.6	32.8	633	57.6	38. 3	772	57. 2	36. 0	1, 199
16	67.3	29.4	478	59.0	33. 3	703	58. 2	37.8	777	58.0	35. 8	1,254
17	67.9	29. 2	483	58.6	33.8	693	58. 5	37.6	772	59. 1	35. 2	1,280
18	66. 9	29. 5	489	46.0	47.1	1,260	58.3	37.8	783	60.7	34. 2	1,308
19	67.4	29. 2	511	54. 9	39.8	1,003	60.1	36.0	768	62.7	32. 3	1,276
20	69.7	29.0	532	55. 9	42.4	1, 110	61.6	36. 7	803	64.7	33. 0	1,325
21	69.3	29.3	542	53. 3	44. 9	1, 122	60.7	37. 5	815	61.8	35. 4	1,214
22	70.5	28. 1	526	52.0	46.2	1, 202	59.9	38. 3	822	62.4	34.8	1,313

(注) 原材料費比率 = 原材料使用額等/製造品出荷額等

付加価値率 = 付加価値額/製品出荷額等 労働生産性 = 付加価値額/従業者数

資料:経済産業省工業統計表産業編(従業者4人以上の事業所)

5. 従業員規模別事業所割合の推移

(単位:%)

			食	料 品	製	造 業			全	製	造	業	
年	度	4人~	10人~	20人~	30人~	100人~	300人~	4人~	10人~	20人~	30人~	100人~	300人~
		9人	19人	29人	99人	299人	3007	9人	19人	29人	99人	299人	300)(
Ę	55	52.1	18.5	10. 9	13.0	4.8	0.7	51.7	22. 1	11.1	11.3	3. 3	0.5
6	60	49.2	18. 7	11.8	14.6	5.0	0.7	49.8	19.5	11.6	14.7	3. 5	0.9
	2	45.8	17.7	13.6	16.4	5. 7	0.8	43.9	18.6	13. 2	18.8	4.6	0.9
	7	42.3	20. 2	11.8	18.5	6. 5	0.8	42.6	20.7	13. 2	17. 9	4.8	0.7
1	2	43.6	19.6	12. 2	17.1	7.0	0.5	42.7	20.6	14. 1	17.0	4.7	0.9
1	.3	34. 9	24. 3	13. 3	17.9	8.4	0.6	39.8	24.6	12.8	16. 7	5. 1	0.9
1	4	35. 9	23. 9	13. 4	17.9	7. 9	1.0	39.0	25. 1	13.4	16. 5	4. 9	1.1
1	.5	39. 1	22. 2	13. 1	17.5	7. 1	1.0	42.1	24. 2	12.0	16.0	4.6	1.1
1	6	34.6	24. 7	14. 3	18.5	6. 7	1.2	38. 9	26. 2	12.4	16.6	4.8	1.1
1	.7	38.4	22.7	12.8	18.0	6.6	1.4	43.5	23.6	11.4	15. 2	5. 2	1.2
1	.8	33.6	27.4	12.0	18.7	6. 7	1.6	38.8	26. 2	12.0	16. 5	5.0	1.5
1	9	32. 1	25.8	15. 1	19.0	6.6	1.5	36. 9	26.6	12.9	16.8	5.0	1.7
2	20	37. 2	23. 7	13.8	17.9	5. 9	1.4	41.0	24. 3	12. 2	16. 4	4.5	1.6
2	21	32.8	26. 3	14. 1	18. 1	7.4	1.3	37.7	26. 1	12.8	16.8	5.0	1.6
2	22	33. 9	25. 2	13.0	19.2	7.4	1.4	36. 9	26.3	12.2	17. 9	5. 2	1.6

全 玉

(単位:%)

		食	料 品	製	造 業			全	製	造	業	
年 度	4人~	10人~	20人~	30人~	100人~	300人~	4人~	10人~	20人~	30人~	100人~	300人~
	9人	19人	29人	99人	299人	3007	9人	19人	29人	99人	299人	3007
55	59. 3	18. 7	9. 3	9.3	2.8	0.6	59.0	19.3	9.1	9. 3	2. 5	0.8
60	57. 1	18.7	10. 5	10.0	3.0	0.7	57.8	19.3	9.8	9.6	2.6	0.9
2	53. 7	19.5	11.4	11.2	3.6	0.6	56.0	19.9	10.3	10.1	2.8	0.9
7	51.2	18.8	12.5	12.5	4. 2	0.8	55.0	19.8	10.5	10.6	3.0	1.0
12	49.6	19.0	12.6	13. 1	4.6	1. 1	54.7	19. 9	10.4	10.8	3. 2	1.0
13	44. 1	22.6	13. 6	13.3	5. 1	1.2	50.9	22.7	10.8	11. 1	3.4	1.1
14	42.9	23. 2	13. 6	13.7	5. 3	1.3	49.6	23. 2	11.0	11.5	3.6	1.1
15	44. 7	22.3	13. 1	13.3	5.3	1.3	51.2	22.4	10.6	11.2	3. 5	1.1
16	42.2	23. 2	13. 5	14. 2	5. 5	1.4	48.0	23.6	11.4	11.9	3. 9	1.2
17	46. 1	20.4	12.8	14.0	5. 5	1.4	51.7	20.7	10.9	11.6	3.8	1.2
18	41.8	22.9	13. 3	14.7	5. 9	1.5	47.0	23.4	11.6	12.5	4. 2	1.3
19	40.0	23.5	13.8	15. 1	6.0	1.6	45.4	24. 2	11.9	12.8	4. 3	1.4
20	42.3	22.6	13. 1	14.5	5. 9	1.5	48.3	22.9	11.2	12.2	4. 1	1.3
21	39. 6	23.6	13. 6	15.4	6. 2	1.6	46. 1	23.8	11.4	13.0	4. 2	1.3
22	38.7	23.7	13.6	15.8	6.4	1.7	44.5	24. 3	11.8	13.5	4.5	1.5

資料:経済産業省工業統計表産業編(従業者4人以上の事業所)

6. 農産加工の取組状況(平成22年度)

主	体	別	グループ数	販売金額(万円)	主	体	別	グループ数	販売金額(万円)
市	町	村	1	720	企		業	17	199, 901
農	漁	協	49	120, 939	個		人	19	14, 379
第 3	セク	ター	13	128, 442	そ	の	他	2	2, 508
加工	グル	ープ	90	43, 084	合		計	191	509, 973

(注) 平成22年度末実績

資料:県総合販売戦略課

7. 特産品開発の状況

優良ふるさと食品中央コンクール受賞品一覧

(主催:(財)食品産業センター)

年次	受 賞 食 品	企業・団体名	商品の特徴
, , , ,	りんごワーク完熟	(財)板柳町産業振興社	そのままでも高級商品となる完熟りんごだけを使用した高品
元	スペシャルブレンドジュース	りんごワーク研究所	質りんごジュース
5	めじゃーひやむぎ	高砂食品(株)	りんご繊維を麺で包み込んだ麺
8	つるつるわかめ	(株)ふかうら開発	県産天然わかめを100%使用して食べやすい麺タイプに仕上げ た製品
11	オー!ソレミソ	か ね さ (株)	フリーズドライ製法による顆粒味噌
12	おからカリン糖	(株) はとや製菓	無農薬大豆、天然塩、無漂白三温糖、無添加黒ごまで仕上げ たかりんとう
13	トマとろジュース	津軽石川農業協同組合 (サンフェスタいしかわ 友の会加工部会)	搾った果汁を煮つめ、濃厚感を出した。水や塩、添加物を一切加えていない。糖度8度のピューレ状。
14	ちよちゃんのりんごごはん	(有) 大 和 家	青森特産のりんごが入り、ほんのりとした甘みと酸味で食べやすい炊き込みご飯。陸奥湾産ホタテ、食用菊、舞茸など青森の味がまるごと詰まっている。
15	ほたて塩焼	㈱木戸食品	「ほたて」を塩焼きにした商品で、保存料不使用ながら不活性ガス充填包装により素材の形状、風味、色、食感を損なうことなく、常温で180日間保存を可能とした。
16	りんご d e 酢	㈱青研	5 品種のりんご果汁と天然醸造りんご酢をブレンドした健康 飲料。ペクチン、カリウム、ポリフェノール等の機能性成分 に富む。
18	旬の林檎	JAアオレン	りんご本来の色味をそのまま生かすため、空気に触れない状態で搾汁する「密閉搾り」製法で作った酸化防止剤を使用しない旬のおいしい時期に搾汁したこだわりのジュース。
19	りんごdeチュ	(有) ディアーナ	皮をむいたカットりんごを、特許出願中の技術によりパック 詰めにしたもので、気軽にりんごを食べることができる商品 として高い評価を得た。
20	鯖の冷燻	(株)ディメール	八戸で水揚げされた鯖を低温でじっくりスモークすることに より仕上がりが生ハム感覚のレアな食感となり、従来品とは 一線を画した商品として高い評価を得た。
21	御なたね油	NPO法人菜の花 トラストin横浜町	横浜町産なたねを使用し、非焙煎、天日干し、自然ろ過による製造で、そのまま生でも食べられる製品。
22	中華海鼠	(株)大豊	陸奥湾産フジナマコを100%使用し、ボイルと乾燥の工程 に時間をかけることで、こりこりした食感が特徴。
23	花びらもち りんご	(株)大竹菓子舗	柔らかでもちもちの牛皮にりんごの食感を残したりんご餡を 包んだ餅菓子で、和菓子ながらフルーティーな味が特徴。

青森県農林水産部長賞

13 /////	長		
20	さくらリキュールひとひら	六花酒造(株)	世界トップクラスの桜並木(弘前市百沢〜嶽)に咲き誇るオオヤマザクラの実から抽出したエキスをベースに製造された桜のお酒。
20	バルサミィアップル	カネショウ(株)	津軽で獲れた新鮮なりんご果汁を原料としたバルサミコスタイプの濃縮りんご酢。
	林檎ファイバー入り クッキー「津軽」	(株)ラグノオささき	太宰治生誕百年を記念して開発。パッケージは小説「津軽」 初版本をイメージ。
21	アップルジュース「完熟」 スペシャルブレンド	(財) 板柳町 産業振興公社 りんごワーク研究所	希少な紅玉を活かしてブレンドした甘酸っぱいスッキリとしたオリジナルテイスト。無加糖、ストレート果汁100%。
21	りんごけの汁	(有)大和家	津軽の伝統料理に県産りんごとながいもを加え、ほのかな酸 味のふくよかな味わい。栄養価の高さと、消化の良さが特 徴。
	有機米みそ	(有)瑞宝	有機栽培の大豆と米が原料。大豆を煮て潰し、米麹を用い、 木の樽で仕込んだ商品。
	嶽きみロール	農業生産法人 (有)ANEKKO	スポンジ・クリーム・ババロアの全てに嶽きみのパウダーを 使用。さらにスポンジには米粉も使用し、もっちりした食感 が特徴。
22	なのはな畑の「恋マヨ」	下北青森ふるさとの会	横浜町の一番搾りのなたね油、むつ市南養鶏「しもきた」、 卵、りんご酢と県産品を使用。濃い「コク」と「うま味」が 特徴。
22	シャイニー スパークリングアップル	青森県りんご ジュース(株)	青森県産りんご果汁を100%使用した炭酸ジュース。りん ごのみずみずしさと、雑味のないスッキリとした味わい。
	Sun Mamoru Winery 青森氷菓	(有)サンマモル ワイナリー	凍結させた青森県産スチューベンを100%使用した、県内初の人工アイスワイン。 じっくり時間をかけて搾った果汁はフルーティーな香りとはちみつのような極甘口。
23	雪国の林檎生ロール	つがるみらい農業協同 組合 道の駅ひろさき サンフェスタいしかわ	津軽地域のりんごとつがるロマンの米粉、飼料米を食べて 育った鶏から生まれた卵「こめたま」を使用し、主原材料す べて青森県産にこだわったロールケーキ。
23	八戸前沖鯖贅沢りんごワイン 煮込み〜特製味噌仕立て〜	(株)ヤマヨ	りんご、にんにく、下北ワインなど青森県産の贅沢素材を八戸が誇るブランド鯖「八戸前沖銀鯖」と一緒に煮込み、おいしすぎる鯖の味噌煮が出来ました。

ニッポン全国むらおこし展受賞品一覧(食品関係のみ)

(主催:全国商工会連合会)

年次		,	賞		名			受 賞 食 品 名	企 業 ・ 団 体 名					
4	全国	国商!	工会	連つ	合 会	会長	賞	ラップル	(株)木村食品工業					
5								さくらんぼアイス	(株)ふるっぷる					
7	中小企業長官					官	賞	果汁入り清涼飲料水 湯あがり	碇ヶ関村むらおこし事業協力会					
10						臣	賞	青森県のひらめ天然活〆おさしみスモーク	泊水産物加工協議会					
11	11 全国商工会連合会会長					会長	賞	せんべいイカ	大畑町商工会・特産品販路開拓事業推進委員会					
14	14 全国商工会連合会会長5					会長	賞	りんごの花茶	広船アップルクラブ					

1. 1世帯(青森市) 当たり年間食料費

(単位:円、%)

												(単位:	1 1 7	, , ,			
	区	分	50	年	60		7		17		21		22		23		増減率
	<u></u>	<i>,,</i>	金 額	構成比	金額	構成比	23/17										
消		費支出	1, 749, 983	-	3, 158, 869	-	3, 696, 142	-	2, 940, 513	-	2, 775, 422	I	2, 591, 013	-	2, 674, 096	-	△9.1
食		料 費	613, 530	100.0	919, 490	100.0	962, 205	100.0	866, 778	100.0	742, 132	100.0	730, 191	100.0	719, 520	100.0	△17.0
		米	50, 791	8. 3	68, 084	7. 4	47, 767	5. 0	30, 581	3. 5	22, 011	3. 0	22, 487	3. 1	22, 480	3. 1	△26. 5
	パ	ン類	10, 226	1. 7	16, 593	1.8	22, 387	2. 4	21, 856	2. 5	19, 218	2. 6	17, 962	2.5	20, 191	2.8	△7. 6
	め	ん類	10, 632	1.7	18, 073	2. 0	19, 932	2. 1	16, 846	1.9	17, 665	2. 4	18, 177	2. 5	18, 631	2.6	10.6
	生	鮮 魚 介	67, 212	11.0	85, 715	9. 3	85, 799	8.9	72, 897	8. 4	49, 802	6. 7	43, 569	6.0	45, 351	6.3	△37.8
	肉	類	51, 352	8. 4	70, 332	7. 6	72, 551	7. 5	62, 355	7.2	55, 561	7. 5	53, 603	7.3	56, 122	7.8	△10.0
内	(うち加工肉)	10, 884	1.8	15, 236	1. 7	18, 466	1.9	14, 260	1.6	13, 825	1.9	14, 395	2.0	15, 076	2. 1	5. 7
	牛	乳 · 乳製品	18, 530	3. 0	24, 428	2. 7	31, 866	3. 3	29, 713	3. 4	23, 020	3. 1	24, 808	3. 4	23, 474	3. 3	△21.0
		ВЫ	12, 740	2. 1	11, 188	1. 2	6, 356	0.7	7, 434	0.9	5, 829	0.8	6, 820	0.9	7, 010	1.0	△5. 7
	生	鮮 野 菜	50, 208	8. 2	977	7. 4	74, 474	7. 7	66, 321	7. 7	54, 747	7. 4	55, 808	7.6	52, 778	7. 3	△20. 4
	乾	物 · 海 藻	7, 889	1. 3	9, 004	1. 0	10, 064	1.0	9, 873	1. 1	7, 602	1.0	7, 000	1.0	7, 322	1.0	△25.8
	豆腐	腐・油揚・納豆	7, 839	1. 3	11, 963	1. 3	12, 984	1. 3	14, 078	1.6	10, 429	1. 4	10, 965	1.5	10, 055	1.4	△28. 6
	漬	物	5, 640	0.9	9, 669	1. 1	12, 936	1. 3	11, 794	1.4	8, 701	1. 2	7, 511	1.0	8, 112	1. 1	△31. 2
	調	理 食 品	14, 427	2. 4	56, 599	6. 2	76, 312	7. 9	92, 713	10. 7	84, 516	11. 4	77, 061	10.6	76, 000	10.6	△18.0
	調	味 料	29, 807	4. 9	28, 808	3. 1	31, 741	3. 3	33, 423	3. 9	28, 201	3.8	29, 396	4.0	30, 632	4.3	△8.4
	(うち み そ 〕 しょう油	7, 979	1. 3	8, 072	0. 9	6, 204	0.6	4, 573	0.5	3, 621	0. 5	3, 367	0.5	3, 550	0.5	△22. 4
	菓	子 類	40, 404	6.6	75, 025	8. 2	83, 211	8.6	79, 162	9. 1	66, 897	9.0	68, 709	9. 4	64, 938	9.0	△18.0
訳	果	物	38, 932	6.3	57, 313	6. 2	54, 967	5. 7	43, 698	5. 0	33, 626	4.5	31, 515	4.3	33, 178	4.6	△24. 1
	酒	類	31, 619	5. 2	48, 932	5. 3	62, 456	6. 5	50, 191	5.8	45, 491	6. 1	46, 036	6.3	49, 892	6. 9	△0.6
	(-	うち 清 酒)	15, 040	2. 5	15, 662	1. 7	15, 651	1.6	9, 068	1.0	6, 432	0.9	7, 397	1.0	7, 932	1. 1	△12.5
	飲	料	29, 344	4.8	35, 998	3. 9	44, 343	4. 6	48, 838	5. 6	46, 278	6. 2	50, 399	6.9	47, 600	6.6	△2.5
		うち果汁 ・] 対酸・乳酸飲料]	16, 796	2. 7	20, 788	2. 3	24, 140	2. 5	19, 886	2. 3	19, 060	2.6	21, 721	3. 0	21, 349	3.0	7. 4
	外	食	68, 742	11. 2	128, 521	14. 0	136, 529	14. 2	111, 970	12. 9	112, 837	15. 2	106, 381	14.6	87, 505	12. 2	△21.8

(注) 構成比は食料費に占める割合

資料:総務省家計調査

〈食料消費〉

2. 国民1人1年当たり供給純食料

(単位:kg、%)

		-														
ا ا	品目		50 年	55	60	2	7	12	17	22	23	増源	載 量	1	増 減 幸	3
			00	00	00	ı		12	11	3	20	17~22	22~23	50~60	60~7	7∼17
榖		類	121.5	112.9	107. 9	103. 5	102.0	98. 5	94. 6	93. 4	91. 9	$\triangle 1.2$	△1.5	△11.2	△5.5	△ 7.3
	米		88.0	78.9	74.6	70.0	67.8	64.6	61. 4	59. 5	57.8	△1.9	△1.7	△15.2	△9.1	△9.4
小		麦	31.5	32. 2	31. 7	31. 7	32. 8	32. 6	31. 7	32. 7	32.8	1. 0	0. 1	0. 6	3. 5	△3.4
۷١	ŧ	類	16.0	17.3	18.6	20.6	20.7	21.1	19. 7	18.6	19. 0	△1.1	0.4	16. 3	11.3	△4.8
で	んぷ	h	7.5	11.6	14. 1	15. 9	15. 6	17. 4	17. 6	16. 7	16.8	△0.9	0. 1	88. 0	10.6	12.8
豆		類	9. 4	8.5	9.0	9. 2	8.8	9.0	9. 3	8. 4	8.3	△0.9	△0.1	△ 3.2	△ 2.2	5. 7
野		菜	109. 4	112.0	110.8	107.8	105. 8	101.5	96. 3	88. 1	91.1	△8. 2	3. 0	0. 7	△4. 5	△9.0
果		物	42.5	38.8	38. 2	38.8	42. 2	41.5	43. 1	36.6	37. 3	△6. 5	0. 7	△13. 4	10. 5	2. 1
肉		類	17.9	22.5	22. 9	16. 1	28. 5	28.8	28. 5	29. 1	29. 6	0.6	0. 5	27. 9	24. 5	0.0
鶏		戼	13. 7	14.3	14.5	37. 5	17. 2	17.0	16. 6	16.5	16. 6	△0.1	0. 1	8. 8	18. 6	△3.5
牛乳	及び乳製	品	53.6	65.3	70.6	83. 2	91. 2	94. 2	91.8	86. 4	88. 6	△5. 4	2. 2	31. 7	29. 2	0.7
魚	介	類	34.9	34. 8	35. 3	37. 1	39. 3	37. 2	34. 6	29. 4	28.6	△5. 2	△0.8	2. 6	11.3	△12.0
砂	糖	類	25. 1	23.3	22.0	21.8	21.2	20. 2	19. 9	18. 9	18. 9	△1.0	0.0	△13. 5	△3.6	△6.1
油	脂	類	10.9	12.6	14.0	14. 2	14. 6	15. 1	14. 6	13. 5	13. 5	△1.1	0.0	28. 4	4.3	0.0

資料:農林水産省 食料需給表

1 農水産物直売所の設置状況

地域	名称	市町村	産直団体・グループ名	オープン
-6-94	道の駅なみおか「アップルヒル」	青森市	JA青森浪岡浪岡青空市場、浪岡アップル友の会、なみおか豆や	S50
	道の駅浅虫温泉「ゆ~さ浅虫」	青森市	青森市観光レクリエーション振興財団	H14
	道の駅いまべつ「半島プラザアスクル」	今別町	日林中観光レブラエープラン派英別団	H15
	道の駅みんまや「竜飛崎」			піз
	道の駅たいらだて「Oh!だいば」	外ヶ浜町		
		外ヶ浜町	14 主木昭芸古古で「比)た何」の人	1110
	げんき畑	青森市	JA青森野菜直売所「げんき畑」の会	H10
	<u> </u>	青森市	JA青森直売センターの会	H15
	大地の恵	青森市	西田沢転作組合会員 大地の恵	H17
	JA青森 直売センター「やさい畑」	青森市	JA青森 直売センター「やさい畑」	H22
	ほたて直売山崎	青森市	山崎忠幸	H7
	JA青森 あすなろ野菜パーク	青森市	JA青森 あすなろ野菜パークの会	S63
	何陸奥湾ほたて直販センター	青森市	(有)むつ湾ほたて直販センター	H2
	アグリショップ「ぶんべい」	青森市	(アグリ会)※野菜搬入組織	H10
	JA青森 あすなろ直売センター	青森市	JA青森 あすなろ直売センターの会	H10
	たけうち水産(茂浦)	平内町	竹内 忠一	H5
	ほたて広場	平内町	ほたて広場友の会	H17
	JA青森 平内店 新鮮野菜・花卉直売所「かぐぢ」	平内町	JA青森 平内店 新鮮野菜・花卉直売所の会	S60
	陸奥水産	平内町	田中顕二	Н3
東青	木村ホタテ直売所	平内町	木村繁志	H1
	春日丸水産	平内町	田中 一徳	S44
	熊谷ほたて店	平内町	熊谷優	S47
	田中水産ホタテ直売所	平内町	田中登	S47
	金津満治	平内町	金津満治	S59
	唐丸水産	平内町	熊谷豊	S55
	日本水産 日本水産 日新丸水産ホタテ直売所 日新丸水産ホタテ直売所 日新丸水産ホタテ直売所 日本水産 日本・	平内町	田中 恒政	S47
	地場産品等販売所「なもわーも」	今別町	今別町商工会	H16
	村の駅 よもっと	<u> </u>	(株)蓬田グリーン開発	H16
	マルシェよもぎた	莲田村 蓬田村	よもぎたアシスト((株)	H11
	野辺地町漁業協同組合	野辺地町	野辺地町漁業協同組合	H15
	打辺地町漁業協向組占 有限会社カツマル	野辺地町 野辺地町	野辺地町温米協向祖古 有限会社カツマル	H7
			有限云柱ガブマル 喜代福丸	
	喜代福丸 (有)マルナカ漁業	野辺地町野辺地町	香代倫地 (有)マルナカ漁業	H4
	蟹田駅前市場「ウェル蟹」			H1
		外ヶ浜町	蟹田駅前広場物産施設運営協議会	H21
	カブセンター大野店(インショップ)	青森市	JA青森直売センターやさい畑	H19
	まいマイ広場	青森市	NPO法人 津軽平野と大地の会	H23
	まるごと青森産直市場	青森市	企業組合青森産直の会	H18
	道の駅ひろさき「サンフェスタ石川」	弘前市	サンフェスタいしかわ友の会	H7
	道の駅いかりがせき「津軽関の庄」	平川市	「関の庄」販売友の会	H10
	道の駅虹の湖「虹の湖公園」	黒石市	熊澤 代千美	H5
	道の駅いなかだて「弥生の里」	田舎館村	農産物等販売友の会	H10
	常盤かあさんの店	藤崎町	常盤かあさんの店	H1
	JAつがる弘前農産物直売施設「ふじの里」	藤崎町	ふじの里友の会	H11
	農産物直売所「食彩ときわ館」	藤崎町	藤崎町農産物直売組合	H17
	ANEKKO総合交流拠点施設直売所「野市里」	弘前市	農業生産法人有限会社ANEKKO(設置者と同じ)	H19
	JA相馬特産物直売所「林檎の森」	弘前市	相馬村農業協同組合	H6
	JAつがる弘前農産物直売所 ひろさき新鮮組	弘前市	JAつがる弘前産直部会	H14
中南	JAつがる弘前グリーンハウス「かあさんの店」	弘前市	JAつがる弘前女性部	H5
	弘前市中央広場·朝市	弘前市	弘前市朝市開設運営委員会	S55
	JAつがる弘前直売所アグリマーケット「四季彩館」	弘前市	四季彩館友の会	H7
	弘前西地区直売所 わいわい広場	弘前市	弘前西地区やさい振興会	H17
	小和森ニコニコ会無人販売所	平川市	小和森ニコニコ会	H3
	ひまわり直売所	平川市	ひまわり直売所	H7
	南八甲田高原野菜直売所	平川市	南八甲田高原野菜直売の会	H16
	広船朝市の会直売所	平川市	広船朝市の会	H8
	農協女性部石郷無人販売所	平川市	石郷女性部	H3
	大光寺販売所	平川市	農協大光寺女性部	H2
	町居無人販売所	平川市	DC MIN AND A STEPPE	H9
	ロンロ バスノンが入りしい	וןיויז ו	l .	110

地域	名 称	市町村	産直団体・グループ名	オープン
	JA津軽みらい尾上特産物直売所	平川市	JA津軽みらい(購買部生活資材課直売所	H7
	JA津軽みらい産直センターひらか	平川市	産直センターひらか協議会(事務局 農協)	H16
	四季の蔵もてなしロマン館	平川市	旬菜くらぶ	H20
	上の平野菜生産組合野菜直売所	平川市	上の平野菜生産組合	H23
	物産センター Beechにしめや	西目屋村	にしめや特産会	H10
	JA津軽みらい フレッシュ朝市	黒石市	JA津軽みらい女性部黒石支部 フレッシュ朝市	H1
	JA津軽みらい おふくろの店(あっぷるはうす内)	黒石市	JA津軽みらい	H12
中南	黒石ふるさとショップ	黒石市	黒石ふるさとショップ	H5
	じょんからの里直売所	黒石市	じょんからの里直売所運営委員会	Н6
	沖揚平交流センター活菜館	黒石市	JA津軽みらい	Н8
	大川原山菜加工組合直売施設(サン菜ハウス394)	黒石市	大川原山菜加工組合	H11
	大鰐町地域交流センター鰐come	大鰐町	鰐come産直の会	H21
	JAつがる弘前大鰐産地直売所	大鰐町	大鰐町農業活性化協議会産直友の会	H6
	唐牛女性部直売所	大鰐町	JAつがる弘前大鰐地区女性部唐牛支部	H4
	津軽みらい農協女性部 ふれあい市	田舎館村	JA津軽みらい女性部ふれあい市部会	H1
	道の駅なんごう「カッコーの森エコーランド」	八戸市	グリーンプラザなんごう	Н8
	道の駅はしかみ「階上ふるさとにぎわい広場」	階上町	(株)北日本サービス	
	道の駅さんのへ「さんのへ交流広場」	三戸町		
	道の駅しんごう「間木の平グリーンパーク」	新郷村	(財)新郷村ふるさと活性化公社	S63
	小さなショップ田舎の味直売店	八戸市	田舎の味推進協議会	S63
	アグリマーケット八菜館(JA八戸)	八戸市	八菜館友の会	Н9
	森の直売所	八戸市	島守田園空間博物館運営協議会	H13
	そばの里けやぐ	南部町	ながわ百笑苦楽部	H14
	なんぶふるさと物産館	南部町	南部七草会	Н6
	名川チェリーセンター	南部町	名川チェリーセンター101人会	H6
三八	ふくちジャックドセンター	南部町	ふくちフレッシュ会	H6
_, ,	ほのぼの館	南部町	ほのぼの会	H20
	(株)ぱるじゃサービスAコープ田子店	田子町	JA八戸田子町直売部会	H8
	関所の茶屋	田子町	関所の茶屋かあちゃんの会	H8
	産直たつこや	田子町	ベジタブルカントリー田子	H19
	SAN・SUN産直ひろば	三戸町	SAN・SUN産直ひろば	Н6
	朝市クラブ新鮮組	三戸町	朝市クラブ新鮮組	H7
	五戸町産地直売所	五戸町	ふれあい市ごのへ	H12
	夢の森ハイランド直売所	五戸町	夢の森友の会	H7
	八戸農業協同組合ごのへ直売所	五戸町	八戸農業協同組合 直売クラブ	H15
	"タシロ"ばばちゃのお店	階上町	"タシロ"ばばちゃのお店利用組合	H18
	道の駅もりた「アーストップ」		道の駅もりたJA直売所友の会	H10
	道の駅十三湖高原「トーサムグリーンパーク」			
	道の駅つるた「鶴の里あるじゃ」	鶴田町	JAつがるにしきた鶴翔農産物直売コーナー友の会	H13
	道の駅ふかうら「かそせいか焼き村」	深浦町	風合瀬漁業協同組合	1110
	道の駅こどまり「ポントマリ」	中泊町		
	夕市			H18
	金木町生き活き直売所「ふるさと市」		金木町生き活き直売会	H9
	JAつがるにしきた津軽北部支店		JAつがるにしきた金木青空直売グループ	H2
	五所川原市商店街元気じるし農産物直売所		JAごしょつがる女性部やさいSUNプラザ	H11
	五所川原市消費者利用交流施設「わとな」		JAごしょつがる	H2
	五所川原市農水産加工センター		五所川原市農水産加工センター	S62
	まるっと新鮮館		JAごしょつがる農産物直売所運営協議会	H15
西北	カブセンター柏(インショップ)	つがる市	つがるにしきた農協新鮮友の会	H15
	クン ピンタ 「Tロ(インフョフン) つがるにしきた農協つがる支店農産物直売所「まごころ市」	つがる市	まごころ市	H10
	つがる市柏特産品直売所	つがる市	つがる市柏直売所友の会	H12
	むらおこし拠点館フラット	つがる市	車力物産友の会	H13
	こしみずやさい市	つがる市	こしみずやさい市	H1
	木造夕市	つがる市	木造夕市の会	H3
	不足グリ JAごしょつがるこだわり野菜コーナー	つがる市	JAごしょつがるやさい部会	H9
	JAつがるにしきた大戸瀬 事業所無人販売所	深浦町	JAつがるにしきた大戸瀬 事業所管内組合員有志	H8
	情報発信施設(十二湖駅)		岩崎産直友の会	H16
	JAつがるにしきた深浦支店無人販売所	深浦町	JAつがるにしきた深浦支店	H5
	下前漁協婦人部加工所	中泊町	下前漁協婦人部	S41
	小泊漁協加工所	<u>中沿町</u> 中泊町	小泊漁協	S61
	小心思随州工艺	中泊町	(1)口間防	७ ०।

地域	名称	市町村	産直団体・グループ名	オープン
~じ~秋	中泊町特産物直売所「ピュア」	中泊町	であるにしきた農協津軽北部支店	л – у у Н8
	徐福の里農産物直売所	中泊町	小泊観光協会	H20
	鶴田南地区ふれつしゆショップ	鶴田町	JAつがるにしきた女性部鶴翔南支部女性部	S63
	JA津軽みらい女性部板柳支部朝市部会「彩菜館」	板柳町	JA津軽みらい女性部板柳支部 朝市部会	S63
	板柳町ふるさとセンター「とれたて市」	板柳町	板柳町農産物直売アンテナショップ「とれたて市」運営協議会	H6
西北	JA津軽みらい女性部板柳支部 朝市部会「とりたて一番」	板柳町	JA津軽みらい女性部板柳支部 朝市部会	H14
	農産物直売所「あじ・彩・感」(海の駅「わんど」内)	鰺ヶ沢町	「あじ・彩・感」倶楽部	H14
	鰺ヶ沢漁協(海の駅「わんど」内)	鰺ヶ沢町		H14
	ユニバース五所川原東店(インショップ)		五所川原産直ユーニーの会	H18
	イトーヨーカドー五所川原店(インショップ)	中泊町	中泊やさいの会	H20
	元気直場所「まちなか」	深浦町	元気直場所「まちなか」友の会	H22
	道の駅とわだ「とわだぴあ」	十和田市	株式会社産直とわだ	H13
	道の駅しちのへ「七戸文化村」	七戸町	株式会社七戸物産協会	H8
	道の駅おがわら湖「湖遊館」	東北町	道の駅おがわら湖産直友の会	H16
	道の駅よこはま「菜の花プラザ」	横浜町	なたねの会	H11
	道の駅奥入瀬「奥入瀬ロマンパーク」	十和田市	(財)十和田湖ふるさと活性化公社	H7
	道の駅みさわ「斗南藩記念観光村」	三沢氏	道の駅みさわ産直友の会	H19
	道の駅ろくのヘ「メイプルふれあいセンター」		株式会社産直ろくのへの郷	H15
	JA十和田おいらせ十和田湖支部直売の会「ひまわり」	十和田市	水式芸社産直ろいがいの場 JA十和田おいらせ直売の会十和田湖支部ひまわり	H14
	味菜館	十和田市	虹の会	H17
	イーエムの里	十和田市	エの芸 イーエム野菜直売の会	H17
	三沢市ビードル広場定期市	三沢市	みさわ味彩の会	H9
	(株)ゆめグリーン「元気はうす」	三沢市	「元気はうす」産地直売会員	H14
	ユニバース 松園町店(インショップ)	七戸町	」ルズはより9」産地區地云貝 JA十和田おいらせ直売の会七戸支部(たんぽぽ)	H14
	ユニバース 松園町店(インショップ)	七戸町	JA十和田おいらせ直売の会七戸支部(たんぱぱ) JA十和田おいらせ直売の会七戸支部(たんぽぽ)	П14
	ユーバース 沖頭店(インショップ) ユニバース 東青森店(インショップ)	七戸町 七戸町	JA十和田おいらせ直売の会七戸支部(たんぱぱ) JA十和田おいらせ直売の会七戸支部(たんぽぽ)	
	スーパーカケモ 七戸店(インショップ)	七戸町	JA十和田おいらせ直売の会七戸支部(たんぱぱ) JA十和田おいらせ直売の会七戸支部(たんぽぽ)	H14
上北	東八甲田ローズカントリー	七戸町	(社)東八甲田ローズカントリー	H7
1 1		横浜町	(←L) 果八十 田 ロー ヘ	
	農産物等夢人直売所「ホタルの宿」			H7
	ユニバース 上北町店(インショップ) ユニバース 松園店(インショップ)	東北町 東北町	JA十和田おいらせ直売の会上北支部(たけのこ)	H14
	_	東北町	JA十和田おいらせ直売の会上北支部(たけのこ)	H14
	ユニバース 三沢堀口店(インショップ) ユニバース 東バイパス店(インショップ)	東北町	JA十和田おいらせ直売の会上北支部(たけのこ) JA十和田おいらせ直売の会上北支部(たけのこ)	H14
			JA十和田おいらせ直売の会上北支部(たけのこ)	H23
	ユニバース 東青森店(インショップ) おいらせ町味祭館	東北町	百石ふるさとの味研究会	H23 H4
	おっほくんひろば		おっほくんひろば 農業を楽しむ女性の会	H10
	ジャスコ下田店(インショップ)			H7
	おはよう広場		おはよう広場	H16
	アグリの里おいらせ		アグリの里おいらせ友の会	H18
	JAゆうき青森野菜販売所あぐりハウス「すずな」	野辺地町		H18
	三沢青果市場	三沢市	三沢市近郊やさい生産組合	S46
	街の駅みさわ 上和用りさい館	三沢市	街の駅みさわ友の会	H21
	十和田やさい館	十和田市	十和田やさい館	H22
	ユニバース 東一番町店(インショップ)	十和田市	JA十和田おいらせ直売の会十和田湖支部ひまわり	H14
	道の駅わきのさわ「リフレッシュセンター鱈の里」	むつ市	(社)むつ市脇野沢農業振興公社	
	道の駅かわうち湖「野平高原交流センター」	むつ市	/ ナ / 7 キに 44 周	1114
	ミルクエ房ボン・サーブ	むつ市	(有)斗南丘牧場	H10
	北彩漁業生産組合	むつ市	北彩漁業生産組合	H15
	マリンハウス脇野沢	むつ市	脇野沢村漁業協同組合	H6
	むつ市脇野沢いのししの館	むつ市	1 1 1 1 1 1 1	H9
	まさかりプラザ野菜とれたて市	むつ市	むつ市いきいき地場野菜即売協議会	H6
l	野菜直売所	むつ市	あすなろ生活改善グループ	H8
下北	大畑町ふれあい市	むつ市	JA大畑やさい部会	S63
	しもきた産直広場	むつ市	しもきた産直広場	H20
	となりのあいちゃん	むつ市	となりのあいちゃん	H20
	野牛漁業協同組合	東通村	野牛漁業協同組合	H6
	活魚館	東通村	白糠漁業協同組合	H13
	東通村生産物等直売所	東通村	東通村生産物等直売所組合	H15
	百円均一やさい直売場	東通村	百円均一やさい直売場	H20
	手づくりマート	佐井村	手づくりマート	H9
	JA産直プラザ	むつ市	JA産直の会	H21

〈地場流通〉

2. 県内卸売市場における青果物入荷状況の推移

(1) 野 菜

(単位: t)

_					_																(甲		
(_	\		年	度	14 4	下 度	15 £	F 度	16 4	下 度	17 4	手 度	18 4	年 度	19 4	平 度	20 £	下 度	21 4	F 度	22 4	声 度
	\			項	目																		
	\					入荷量	うち	入荷量	う ち	入荷量	うち												
[<u> </u>	分	_	\			本県産																
だ	1	γ\	č		h	48, 561	41, 480	43, 266	36, 474	41,696	33, 897	41, 451	33, 775	46, 251	38, 921	45, 024	37, 183	43, 239	35, 558	43, 821	36, 881	42, 380	35, 541
に		h	ľ	;	ん	23, 964	15, 229	22, 097	13, 263	18, 074	12, 616	17, 045	11, 232	18, 491	12, 795	19, 666	13, 585	16, 405	12, 043	16, 616	11,586	15, 901	11, 050
ĵ. J		l	Ĩ		j	16, 904	16, 344	18, 507	18, 043	20, 692	20, 211	22, 081	21, 268	22, 588	21, 995	25, 127	24, 596	27, 120	26, 686	27, 977	27, 576	28, 173	27, 864
は		<	ð		M	9, 709	3, 500	9, 348	3, 999	8, 976	3, 403	8, 389	3, 158	7, 991	3, 347	7, 524	3, 058	7, 103	3, 067	6, 538	2, 773	6, 711	2, 361
+		t	^	:	ツ	20, 480	10, 875	22, 110	13, 054	20, 251	11, 266	18, 946	9, 985	21, 375	11, 091	20, 671	11, 168	19, 415	10, 433	18, 509	10, 519	18, 659	10, 222
ほ	う	れ	ん	そ	う	2, 936	1, 454	2, 779	1, 466	2, 563	1, 264	2, 702	1, 306	2, 683	1, 334	2, 579	1, 182	2, 508	1, 230	2, 584	1, 290	2, 320	1, 113
ね					ぎ	6, 574	3, 497	6, 762	3, 391	7, 220	3, 592	6, 787	3, 231	6, 859	3, 543	6, 489	3, 729	6, 956	4, 157	7, 323	4, 744	6, 755	4, 089
な					す	3, 888	577	3, 735	459	3, 615	516	3, 394	438	2, 972	383	2, 520	378	2, 324	349	2, 179	313	2, 261	363
ŀ		-	7		۲	7, 963	3, 358	8, 028	3, 391	6, 855	3, 032	7, 053	2, 782	6, 959	2, 871	6, 671	2, 956	6, 559	2, 819	6, 642	3, 036	6, 088	2, 491
き		ゆ	j		ŋ	8, 376	2, 896	8, 644	2, 717	7, 855	2, 769	7, 732	2, 421	7, 271	2, 493	7, 258	2, 511	6, 883	2, 393	7, 212	2, 332	6, 695	2, 244
۲°	,	_	7	,	ン	2, 142	809	1, 898	605	2,001	716	1, 966	685	2, 509	707	2, 027	865	2, 078	972	1, 934	862	2,073	1, 049
か	,	ん	L	,	ţ	5, 288	126	3, 640	35	3, 929	39	3, 676	14	3, 550	50	4, 058	105	4, 369	167	4, 664	107	3, 891	10
ば	ħ	, l	A	l	ţ	8, 907	3, 777	8, 707	2, 588	8, 039	1, 783	9, 413	2, 109	9, 376	2, 631	9, 694	2, 619	6, 153	1, 783	6, 695	1, 373	8, 178	1, 927
さ		と	V	`	ŧ	1, 132	712	504	18	430	33	391	29	369	22	261	17	708	23	313	13	269	17
た		ŧ	な	ı	ぎ	15, 776	1, 102	16, 789	907	16, 505	407	16, 956	314	16, 715	232	17, 732	476	17, 865	639	17, 853	547	17,084	68
レ		3	Ħ		ス	5, 293	1,621	4, 780	1, 281	3, 930	1, 188	4, 391	1, 188	4, 502	1, 159	4, 341	1, 340	4, 116	1, 329	3, 891	1, 135	4,014	1,021
な	,	đĩ	V	`	f	12, 518	12, 243	16, 260	15, 953	16, 163	15, 975	16, 115	15, 899	17, 397	17, 208	16, 402	16, 226	15, 747	15, 540	16, 025	15, 922	16, 857	16, 792
に	,	ん	K	:	<	4, 694	3, 266	2, 868	2, 697	3, 078	2, 896	3, 090	2, 928	3, 241	3, 126	3, 738	3, 630	4, 079	3, 973	4, 212	4, 084	3, 745	3, 645
そ		G	か		他	26, 304	11, 265	26, 657	12, 143	25, 604	10, 640	22, 819	8, 839	23, 046	10, 399	23, 914	8, 882	27, 043	10, 171	30, 180	12, 925	25, 985	9, 921
		THE P	計			231, 579	135, 164	227, 379	132, 484	217, 476	126, 243	214, 397	121, 601	224, 145	134, 307	228, 429	136, 512	220, 670	133, 332	225, 168	138, 018	218, 039	131, 788

資料: 県総合販売戦略課

(2) 果 実

(単位: t)

/		_	年度	14	年 度	15 £	F 度	16 É	F 度	17 4	手 度	18 4	平 度	19 4	平 度	20 年	E 度	21 4	平 度	22 4	年 度
	\		項目																		
	`	\		入荷量	うち																
	区分		_		本県産																
み		か	А	13, 408	376	13, 289	162	11, 372	124	13, 247	130	7, 655	115	12, 251	233	8, 209	189	10, 241	213	6, 856	0
な	つ	み	かん	1, 493	64	1,816	41	1, 446	32	1, 260	32	792	14	615	37	923	39	947	25	939	7
ŋ		h	5	131, 99	130, 839	119, 883	118, 094	127, 799	126, 814	124, 493	123, 560	134, 440	133, 351	135, 010	134, 116	141, 310	140, 368	134, 182	133, 341	138, 272	136, 776
日	本		なし	2,800	791	1, 771	538	1,826	494	2, 506	562	1,503	563	1,845	624	1,632	576	1,771	575	1, 345	392
西	洋		なし	1, 113	955	779	698	784	692	888	719	1,013	857	1, 111	917	1,071	878	1,098	916	824	699
カゝ			à	4, 333	212	2, 491	125	2, 641	27	3, 819	118	2,714	80	2, 792	185	3, 051	139	2, 901	55	1,739	69
š		ど	Ž	2, 743	1,771	2, 617	2, 124	3, 135	2, 355	3, 509	2,607	3, 282	2, 498	3, 948	3, 143	2, 766	2, 055	3, 298	2, 456	3, 356	2,800
ŧ			ŧ	1,877	341	1, 198	211	1, 569	369	1, 927	339	1, 579	443	1, 588	430	2, 366	441	1,723	614	1, 359	381
٧٧		ち	Č	2, 423	898	2, 190	809	2, 049	893	2, 086	841	2,012	850	1,878	787	1,694	721	1,671	602	1,761	624
お	う		ځ ځ	486	384	322	158	211	190	223	172	237	187	286	195	210	157	156	110	174	95
す		M	カ	9,080	5, 646	9, 059	5, 662	8, 953	6, 125	8, 892	5, 233	7, 950	5, 573	8, 965	6, 329	7, 068	5, 033	7,604	5, 451	7, 390	5, 494
メ		D	۷	8, 364	5, 887	7, 952	5, 792	8, 637	6, 576	8, 464	5, 583	7, 635	5, 812	8, 318	6, 490	7, 272	5, 778	6, 829	5, 214	6, 886	5, 566
玉	バ	ナ	- J	14, 659	0	14, 829	0	14, 211	0	14, 957	0	13, 734	0	11, 550	0	13, 117	0	12, 866	0	12, 175	0
外果	お	う	ځ ځ	124	. 0	89	0	120	0	104	0	57	0	31	0	83	0	21	0	36	0
実	オ	レ	ンシ	1, 424	1	1, 048	0	1, 025	0	955	0	892	0	522	0	885	0	666	1	778	0
そ		の	他	15, 397	3, 351	10, 283	1, 515	15, 203	2, 545	10, 230	2, 545	21, 687	3, 724	11, 059	1,053	8, 580	1, 126	11, 415	2, 890	11, 792	2, 546
		計		211, 705	151, 516	189, 616	135, 929	200, 981	147, 236	184, 313	142, 311	199, 527	154, 067	201, 769	154, 539	200, 237	157, 500	197, 389	152, 463	195, 682	155, 449

資料:県総合販売戦略課

(3) 花 き

(単位:千本、千鉢、千球)

																(+1				
	\	年 度	14 [£]	F 度	15 年	F 度	16 年	F 度	17 ⁴	下 度	18 4	下 度	19 4	年 度	20 4	声 度	21 4	手 度	22 4	年 度
	`	項目																		
			入荷量	うち	入荷量	うち	入荷量	うち	入荷量	うち	入荷量	うち	入荷量	うち	入荷量	うち	入荷量	うち	入荷量	うち
区:	分			本県産		本県産		本県産		本県産		本県産		本県産		本県産		本県産		本県産
		菊	4, 563	1, 227	4, 307	1, 207	3, 847	921	3, 886	920	3, 599	1, 102	3, 212	928	3, 030	774	2, 988	714	2, 864	595
	切	小 菜	3, 545	389	1, 534	227	1, 473	218	1, 269	130	3, 184	303	1,077	111	1, 157	117	3, 041	200	2, 953	208
青		カーネーション	2, 140	626	2, 222	645	2, 282	652	2,068	632	1,940	511	1,875	473	1,863	462	1,774	428	1, 902	418
森		バラ	627	304	521	257	546	287	557	219	539	183	590	182	467	179	682	166	469	140
市	花	その他	9, 746	2, 219	11, 103	2, 324	11, 445	2, 162	10, 775	1, 895	8, 463	1,744	9, 818	1,855	7, 556	1,607	6, 853	1, 486	6, 890	1, 280
中		小 計	20, 621	4, 765	19, 687	4,660	19, 494	4, 240	18, 555	3, 796	17, 725	3, 843	16, 571	3, 549	14, 073	3, 139	15, 338	2, 994	15, 078	2, 641
央	鉢	物	280	178	297	173	282	161	226	149	187	121	86	59	94	65	156	114	135	90
卸	観り	葉 植 物	53	28	70	37	71	46	42	30	35	28	30	26	26	25	31	25	21	19
売	花木	・庭木	35	19	39	23	46	25	33	23	28	22	24	22	21	18	31	28	33	29
市	苗	物	558	433	363	267	378	291	314	235	296	234	213	168	304	247	308	236	292	169
場	球 柞	艮種 子	47	3	34	3	35	0	9	1	19	0	21	0	15	1	21	1	25	0
	加	工 品	33	2	33	3	24	1	22	2	42	2	25	2	27	4	39	4	41	4

資料:県総合販売戦略課

1. 農業産出額の推移

(単位:千万円、%)

	区	分						青	森	県					東北	全 国	本県の	シェア
				昭和35年	50 年	55	60	2	7	12	17	20	21	22	22	22	対東北	対全国
		米		2,550	12,043	5, 564	13, 951	10, 743	11,058	6, 467	6, 130	5, 760	5, 230	4, 100	38, 070	157, 220	10.8	2.6
	麦·	雑穀・豆	豆類	192	248	240	434	393	169	277	210	150	130	110	930	12, 230	11.8	0.9
耕	W	£	類	85	197	284	276	270	271	237	270	160	220	180	700	21,000	25. 7	0.9
	野		菜	203	2,774	3, 150	4, 037	5, 932	6, 187	6, 067	5,890	6, 230	5,630	6, 430	23, 310	224, 850	27. 6	2. 9
	果		実	1, 100	7,602	7, 160	7, 771	6, 473	6, 213	5, 732	7,220	6,710	6,520	7, 460	17, 360	74, 970	43. 0	10.0
	(-	うちりんこ		-	7, 335	6,883	7, 365	6, 088	5, 864	5, 342	6, 790	6, 320	6, 170	7, 100	9, 940	13, 200	71. 4	53.8
	花		き	0	21	41	68	110	259	285	300	280	270	260	2, 570	35, 120	10.1	0.7
種	エ	芸 作	物	192	947	876	1,034	808	919	803	650	640	640	540	1,770	21,430	30. 5	2.5
	そ	の	他	7	123	226	216	266	324	302	240	210	220	240	760	8,310	31.6	2. 9
		計		4, 330	23, 953	17,510	27, 786	24, 997	25, 399	20, 169	20,860	20, 140	18,860	19, 320	85, 460	555, 130	22. 6	3. 5
	肉	用	牛	8	237	525	674	973	798	747	810	930	1, 160	1, 200	8, 130	50,770	14. 8	2.4
畜	乳	用	牛	66	740	1,067	1,052	1,030	974	780	730	660	720	720	6, 680	77, 330	10.8	0.9
		豚		106	2,020	1,858	1, 937	2, 551	2, 164	1,846	2, 230	2,540	2,390	2, 580	9, 790	53, 520	26. 4	4.8
	に	わと	ŋ	81	1,899	2, 205	2, 390	2, 833	2, 569	2, 817	3, 240	3,880	3,400	3, 570	14, 750	77,950	24. 2	4.6
	(-	うち鶏卵	(F		1,562	1,736	1, 561	1, 422	1, 311	1, 374	1,470	1,580	1,550	1,690	6, 490	44, 240	26. 0	3.8
産	そ	の	他	17	203	237	189	284	60	83	100	110	110	120	300	5, 180	40.0	2. 3
		計		278	5, 098	5, 892	6, 241	7,671	6, 564	6, 273	7, 100	8, 130	7,780	8, 180	39, 640	264, 750	20. 6	3. 1
加	エ	農産	物	55	37	44	48	32	39	35	10	10	10	10	170	5, 370	5.9	0.2
合			計	4,663	29, 098	23, 446	34, 075	32, 700	32,002	26, 477	27,970	28, 280	26,640	27, 510	125, 260	825, 510	22.0	3.3

※平成17年以前は表示桁数未満を、平成17年以降は一の位を四捨五入しているため、内訳と計が一致しないことがある。

資料:農林水産省生産農業所得統計

2. 地域別農業産出額の構成割合(18年)

(単位:千万円、%)

						+II.		12							
						耕	T	租	E.				±n ⊤		生産農業
×	-	分	米	麦・豆・ 雑 穀 類	いも類	野 菜	果 実	花き	工芸作物	その他	計	畜 産	加工農産物	計	所 得
県	計	実 数	5, 890	210	220	6,530	7,710	300	680	250	21,800	7,040	10	28, 850	12, 280
外	ΠI	構成比	20. 4	0.7	0.8	22. 6	26. 7	1.0	2. 4	0. 9	75. 6	24. 4	0.0	100.0	-
	東青	実 数	630	6	14	293	636	14	2	14	1,610	228	0	1,838	795
	果 頁	構成比	34. 3	0.3	0.8	15. 9	34.6	0.8	0. 1	0.8	87. 6	12. 4	0.0	100.0	_
地	西北	実 数	2, 518	112	21	985	1, 401	39	44	32	5, 152	244	-	5, 396	2, 446
	11	構成比	46. 7	2. 1	0.4	18. 3	26. 0	0.7	0.8	0.6	95. 5	4. 5	-	100.0	-
	中南	実 数	1, 157	25	21	631	4, 871	89	-	115	6, 909	171	3	7, 083	3, 553
域	十 用	構成比	16. 3	0.4	0.3	8.9	68. 8	1.3	-	1. 6	97. 5	2. 4	0.0	100.0	-
	上北	実 数	1,079	41	128	3, 297	9	93	135	30	4, 813	3, 618	-	8, 431	3, 281
	그 1	構成比	12.8	0.5	1.5	39. 1	0.1	1.1	1.6	0. 4	57. 1	42.9	-	100.0	-
別	下北	実 数	33	7	13	107	1	1	-	5	166	323	1	490	164
	1 46	構成比	6.7	1.4	2. 7	21.8	0.2	0.2	-	1. 0	33. 9	65. 9	0. 2	100.0	-
	三戸	実 数	478	28	19	1,214	792	70	493	53	3, 146	2, 455	9	5, 610	2, 044
	_ , .	構成比	8. 5	0.5	0.3	21.6	14. 1	1.2	8.8	0. 9	56. 1	43.8	0. 2	100.0	-
東	北	実 数	50, 940	1, 490	750	23,030	17, 510	2, 950	2, 340	960	99, 970	38, 590	150	138, 720	54, 460
米	16	構成比	36. 7	1. 1	0.5	16. 6	12. 6	2. 1	1. 7	0. 7	72. 1	27.8	0. 1	100.0	_
全	国	実 数	188, 940	23, 150	21,650	204,000	77, 100	39, 880	26, 730	10, 470	591, 920	265, 120	6, 180	863, 210	313, 780
主	[35]	構成比	21. 9	2.7	2. 5	23. 6	8.9	4.6	3. 1	1. 2	68. 6	30. 7	0.7	100.0	_

資料:農林水産省生産農業所得統計

〈農業生産〉

3. 生産農業所得の推移(東北、全国との比較)

(1) 生産農業所得

(単位:千万円、%)

区	分	50 年	55	60	2	7	12	17	21	22	22/21
青	森 県	19, 728	13, 398	16, 441	14, 851	16, 280	11, 381	11,850	8, 539	9,890	115.8
東	北	108, 121	86, 204	93, 435	89, 219	80, 020	57, 100	53,800	43, 550	48,090	110.4
全	国	514, 602	456, 468	436, 648	476, 590	462, 550	357, 770	326, 320	271, 390	290, 410	107.0
青森!	県/東北	18. 2	15. 5	17. 6	16.6	20. 3	19. 9	22. 0	19.6	20. 6	-
青森」	県/全国	3. 8	2.9	3.8	3. 1	3. 5	3. 2	3. 6	3. 1	3. 4	-

資料:農林水産省生産農業所得統計

(2) 1戸当たり生産農業所得

(単位:千円、%)

区	分	50 年	55	60	2	7	12	17	19	20	20/19
青系	梨県	1, 795	1, 287	1,663	1,688	2,071	1, 619	1,924	2,051	1, 486	72. 5
東	北	1, 496	1, 242	1, 425	1, 469	1,440	1, 126	1, 160	1, 106	969	87.6
全	玉	1,039	979	1,015	1, 243	1, 354	1, 147	1, 146	1,077	1, 167	108.4
青森県	/東北	120.0	103.6	116.7	114. 9	143.8	143.8	165. 9	185. 4	153. 4	-
青森県	/全国	172.8	131.5	163.8	135. 8	153. 0	141. 2	167. 9	190. 4	127. 3	-

資料:農林水産省生産農業所得統計

(3) 農業専従者1人当たり生産農業所得

(単位:千円、%)

区	分	50 年	55	60	2	7	12	15	16	17	17/16
青	森 県	1, 483	1, 145	1, 117	1,856	1,809	1, 459	1,610	1,840	1, 694	92. 1
東	北	1, 314	1, 231	1, 179	1, 756	1,870	1, 379	1,676	1,564	1, 401	89. 6
全	玉	1,053	1, 106	1, 181	1,524	1,821	1, 491	1,633	1,535	1, 456	94. 9
青森	県/東北	112. 9	93.0	94. 7	105. 7	96. 7	105.8	96. 1	117.6	120.9	-
青森	県/全国	140.8	103.5	94.6	121.8	99. 3	97.9	98.6	119. 9	116.3	-

(注) 公表は17年まで。

資料:農林水産省生産農業所得統計

(4) 耕地10 a 当たり生産農業所得

(単位:千円、%)

区		分	50 年	55	60	2	7	12	17	20	21	22/21
青	森	県	117	81	97	88	98	70	74	80	58	72. 5
東		北	107	86	94	92	85	63	61	58	51	87. 9
全		国	92	84	81	91	93	74	70	66	61	92. 4
青森	県/	東北	109.3	94. 2	103. 2	95. 7	115.3	111.1	121.3	137. 9	113. 7	_
青森	県/	全国	127. 2	96. 4	119.8	96. 7	105.4	94.6	105.7	121. 2	95. 1	-

資料:農林水産省生産農業所得統計

1. 農家経済の総括(1戸当たり)

(単位:千円)

(単位: 千円)

	区 分			青森県					区 分			青森県				全 国
1	- "		60 年	2	7	12	15		-		17	20	21	22	東 北	22
	世帯員	(人)	3. 98	4. 32	4. 41	4. 32	4. 20		月平均農業経営関	与者数 (人)	2. 39	2. 33	2. 24	2. 35	2. 15	2.09
概	自家農業就業者数	(")	1. 20	1. 31	1. 49	1. 46	1. 50	概	農業専従者数	(")	1.04	0. 91	0, 88	0. 91	0. 45	0. 54
15%	経営耕地面積	(a)	162	174	224	268	289	197.	経営耕地面積	(a)	278	284	309	336	268	230
要	自営農業労働時間	(時間)	2, 217	2,334	2,600	2, 484	2, 655	要	自営農業労働時間	(時間)	2, 939	2,742	2, 841	2,879	1, 737	1,834
	農業固定資本額	(千円)	2,770	3, 141	4, 130	4, 436	4, 720		農業固定資産額	(千円)	4, 543	4, 881	4, 554	4, 297	3, 245	3, 914
	農業所得	①	1, 484	1,412	1,727	1, 273	988		農業所得	0	1,710	1,100	1,081	1, 407	1, 100	1, 223
	農外所得	2	2, 786	3, 894	4, 194	3, 920	3, 377		農外所得	2	1, 483	1, 438	1, 263	937	1, 472	1,610
60								経	農業生産関連事業	所得 ③	3	-	2	1	4	7
経	農家所得	3=0+2	4, 270	5, 306	5, 920	5, 192	4, 365	1	農家所得	4=1+2+3	3, 196	2, 538	2, 346	2, 345	2, 576	2,840
営.	年金、被贈等の収入	4	1,611	1,971	1, 564	1,606	2, 155	営.	年金等の収入	(5)	1, 103	1, 135	1, 254	1, 331	1, 506	1,820
収	うち水田農業経営確	立助成補助金	69	69	33	151	175	収								
支	うち出稼収入		72	194	37	8	5	支								
の	農家総所得	5=3+4	5, 881	7, 277	7, 485	6, 798	6, 520	の	農家総所得	6=4+5	4, 299	3, 673	3,600	3, 676	4, 082	4,660
総	租税公課諸負担	6	892	1,082	1, 208	1, 218	1, 089	総	租税公課諸負担	7	654	601	502	489	490	678
括	可処分所得 ⑦	=5-6	4, 990	6, 195	6, 277	5, 580	5, 431	括	可処分所得	8=6-7	3, 645	3,072	3, 098	3, 187	3, 592	3, 982
	家 計 費	8	3, 853	4,270	4, 751	4, 527	4, 345		推計家計費	9	3,640	3, 744	3, 777	3, 705	4, 019	4, 047
	農家経済余剰	9=7-8	1, 136	1,925	1,526	1,053	1,086		農家経済余剰	10=8-9	5	△672	△679	△518	△427	△65
	計		3, 406	3,500	4, 324	4, 026	3, 852		計		5, 067	4,848	4,960	5, 411	4, 190	4, 572
農	うち 稲作		1, 375	1, 180	1,526	1, 372	942	農	うち 稲作		1,036	1, 363	1,388	1,079	1, 313	866
業	野菜		455	830	907	863	1, 123	業	野菜		1, 159	1, 175	1, 133	1, 349	634	1,022
粗	果樹		1,042	946	1, 296	1, 178	1, 215	粗	果樹		1,669	1, 224	1, 195	1, 451	548	486
収	工芸作物		118	150	163	160	191	収	工芸作!	物	-	288	275	233	75	147
益	畜産		326	286	244	214	199	益	畜産		467	474	599	690	723	941
									農作業	受託・農業雑収入	296	238	299	531	748	648
	***		1, 922	2,087	2, 598	2, 754	2, 865		計		3, 221	3, 651	3, 416	3, 651	2, 838	3, 222
農	うち 動物		43	52	24	26	30	農	うち 動物		81	125	146	180	139	149
業	肥料		209	223	270	295	304	業	肥料		296	334	412	375	252	264
経	飼料		142	124	107	81	72	経	飼料		188	266	292	307	326	419
営	農業薬剤		203	179	253	241	236	営	農業薬	削	287	306	334	314	221	218
費	農機具・農	用自動車	571	435	448	412	466	費	農機具	・農用自動車	469	757	705	747	651	651
L	その他の経	営費	754	1,074	1, 496	1, 699	1, 757		その他の	の経営費	2,036	1,863	1,527	1,728	1, 249	1,521
曲	計		3, 001	4, 185	4, 346	3, 982	3, 491	<u>##</u>	計		1,557	1,506	1, 471	998	1,656	1,862
農外口	うち 農外事業収	.入	206	501	233	83	321	農外口	うち 農外事	業収入	214	-	-	-	-	-
収入	労賃俸給手	当	2, 478	3, 296	3, 888	3, 787	3, 037	収入	労賃俸?	給手当	1, 265	-	-	-	-	-
	貸付地小作	料・配当利子	317	389	225	112	133		貸付地	小作料・配当利子	78	-	-	-	-	-
1	農外支	出 計	214	291	153	62	114		農外支	出 計	74	68	208	61	184	252

資料:農林水産省農業経営動向統計

資料:農林水産省経営形態別経営統計、家計費は総務省家計調査

2. 1戸当たり農家所得の全国比較

(単位:千円、%)

区分		農業	所得	農業 関連事		農外	所得	年金等	拿収入	農家総所得	
	<u> </u>	実 数	構成比	実 数	構成比	実 数	構成比	実 数	構成比	実 数	構成比
	50年	1,605	46	-	ı	1, 450	41	455	13	3, 510	100
	55	728	16	_	_	2,612	56	1, 332	29	4,671	100
	60	1, 484	25	_	_	2, 786	47	1,611	27	5, 881	100
	2	1,412	19	_	_	3, 894	54	1,971	27	7, 277	100
	7	1,727	23	_	_	4, 914	66	1, 564	21	7, 485	100
	12	1,273	19	_	_	3, 920	58	1,606	24	6, 798	100
青	13	1, 365	21	_	_	3, 742	57	1, 516	23	6,623	100
*	14	1, 317	20	_	_	3, 720	55	1,692	25	6, 728	100
森	15	988	15	-	-	3, 377	52	2, 155	33	6, 520	100
県	16	1,811	32	∆3	0	1,836	32	2, 029	36	5, 673	100
	17	1,710	40	3	0	1, 483	34	1, 103	26	4, 299	100
	18	1,776	34	-	-	1, 276	24	2, 180	42	5, 232	100
	19	1,866	46	_	_	1, 118	27	1, 108	27	4,092	100
	20	1, 100	30	_	_	1, 438	39	1, 135	31	3, 673	100
	21	1,081	30	2	0	1, 263	35	1, 254	35	3,600	100
	22	1,407	38	1	0	937	25	1, 331	36	3, 676	100
	50年	1, 146	29	_	-	2, 268	57	546	14	3, 961	100
	55	952	17	_	_	3, 563	64	1,079	19	5, 594	100
	60	1,066	15	_	_	4, 437	64	1, 413	20	6, 916	100
	2	1, 163	14	_	_	5, 438	65	1, 797	21	8, 399	100
	7	1,442	16	_	_	5, 453	61	2, 022	23	8, 917	100
	12	1,084	13	_	_	4, 975	60	2, 221	27	8, 280	100
全	13	1,034	13	_	_	4, 751	59	2, 237	28	8,022	100
	14	1,021	13	_	_	4, 527	58	2, 294	29	7,842	100
	15	1, 106	14	-	-	4, 324	56	2, 286	30	7, 716	100
玉	16	1, 262	25	5	0	2, 241	44	1, 575	31	5, 083	100
	17	1, 235	25	5	0	2, 191	44	1, 598	32	5, 029	100
	18	1,228	25	5	0	2,072	41	1, 689	34	4, 994	100
	19	1, 195	25	4	0	1, 936	40	1, 701	35	4,836	100
	20	1,082	23	5	0	1,858	40	1,712	37	4,652	100
	21	1,042	23	6	0	1,685	37	1,833	40	4, 566	100
	22	1, 223	26	7	0	1,610	35	1,820	39	4,660	100
	50年	140	-	_	_	64	-	83	_	89	_
	55	76	_	_	_	73	_	123	_	84	-
	60	139	_	_	_	63	_	114	_	85	-
	2	121	_	_	-	72	_	110	_	87	-
	7	120	_	-	-	90	-	77	_	84	-
青	12	117	-	-	-	79	-	72	_	82	-
再森	13	132	-	-	-	79	-	68	-	83	-
県	14	129	-	-	-	82	-	74	-	86	-
/	15	89	-	_	_	78	-	94	_	84	_
全国	16	144	-	△60	_	82	-	129	-	112	-
	17	138	-	60	-	68	-	69	_	85	-
	18	145	-	_	-	62	-	129	_	105	-
	19	156	_	_	_	58	_	65	_	85	-
	20	102	_	_	_	77	_	66	_	79	-
	21	104	_	33	_	75	_	68	_	79	-
	22	115	_	14	_	58	_	73	_	79	-

(注) 16年から調査方法が変更されたため、データは連続していない

資料:農林水産省農業経営動向統計、経営形態別経営統計(16年~)

3. 分 析 指 標

		農業	農業所得に	農業	平 均	生	産 性(純	生産)
区	分	依存度			消費性向	農業労働	経 営 耕 地	農業固定資本
	N	(%)	充 足 率	(%)	(%)	10時間当たり	10アール当たり	千円当たり
			(%)			(円)	(千円)	(円)
	50年	52. 5	71. 2	63.3	69. 9	6, 839	117. 2	1, 468
青	55	21.8	19. 7	33. 7	91. 9	3, 542	52.8	355
	60	34.8	38. 5	43.6	77. 2	7, 167	98. 3	574
森	2	26.6	33. 1	40.4	68. 9	6, 617	88. 9	492
	7	29. 2	36. 4	39. 9	75. 7	7, 760	90. 1	489
県	12	24. 5	28. 1	31.6	81. 1	6, 330	58. 8	355
	15	22.6	22. 7	25.6	80.0	4, 860	45.0	273
	50年	46.6	59. 2	62. 5	74.0	6, 516	112.6	1, 124
	55	24. 4	24. 1	39.8	85. 5	4, 799	70. 3	405
東	60	27.9	31.5	43.5	82. 8	7, 240	96. 9	522
	2	23.5	29. 2	43.0	74. 6	7, 708	93. 3	494
北	7	21.3	24.6	38. 3	78. 7	8, 340	80. 1	414
10	12	17.0	18. 3	30. 2	83. 1	6, 810	54. 9	296
	15	20.6	20.9	31.2	79. 9	7, 300	56. 0	323
	50年	33.6	43. 2	55. 1	74. 2	5, 251	104. 2	780
^	55	21.1	24. 2	39. 3	81. 9	5, 114	84. 6	412
全	60	19.4	22. 7	36.8	81. 7	5, 855	89. 5	383
	2	17.6	22. 1	38. 7	75. 5	6, 937	93. 1	381
玉	7	20.9	25. 3	38.0	76. 3	8, 270	94. 4	395
	12	17.9	20. 1	30.9	78. 4	6, 910	69. 4	288
	15	20.4	22. 0	30.8	78. 4	7,110 类形想: 典类和	68. 0	293

(注) 農業依存度=農業所得÷農家所得 農業所得率=農業所得÷農業粗収益

平均消費性向=家計費÷可処分所得

農林水産省農業経営動向統計

			農業	農業所得に	農業	平 均	生産	E 性(付加·	価値額)
	区	分	依存度	よる家計費	所 得 率	消費性向	農業労働	経 営 耕 地	農業固定資産
		93	(%)	充 足 率	(%)	(%)	10時間当たり	10アール当たり	千円当たり
				(%)			(円)	(千円)	(円)
	森県	16	49.7	43.5	35.8	83. 5	7, 150	78	489
去		17	53. 5	47.0	33. 7	99. 9	6, 900	73	446
月オ		21	46. 1	28.6	21.8	121. 9	4, 900	45	305
		22	60.0	38.0	26.0	116.3	6, 150	53	412
	共	16	36. 9	28.6	32.0	101. 5	7, 400	65	386
東		17	37.4	28.8	30. 9	104. 4	7, 350	63	379
米		21	36. 5	23. 7	23. 4	115. 2	6, 560	44	334
		22	42.7	27.4	26. 3	111. 9	7, 650	50	410
		16	36.0	29. 9	32. 4	97. 1	7, 930	75	364
全	玉	17	36.0	29. 2	31. 1	98.8	7, 770	72	351
1 ±	LEI	21	38. 1	25. 4	24. 2	105. 7	6, 890	56	311
		22	43. 1	30. 2	26.8	101.6	7, 850	63	368

(注) 農業依存度=農業所得÷農家所得 農業所得率=農業所得÷農業粗収益

4. 農家の貯蓄と借入金

(単位:千円)

	区 分	50 年	55	60	2	7	12	14	15
貯	預 貯 金	3, 097	6,042	8,628	11, 179	9, 946	11, 381	10, 927	11,031
	積 立 金 他	932	2, 259	4,006	5, 077	5, 426	6, 939	6,823	6,805
l	売掛・未収入金	79	215	209	59	427	111	71	44
蓄	計	4, 108	8,516	12,843	16, 315	15, 799	18, 431	17,821	17,879
借	財 政 資 金	201	462	442	346	422	355	502	452
	農協系統資金	420	893	1,094	815	728	905	708	871
入	そ の 他	227	477	634	1,914	1,585	853	840	1,087
Ι.	買掛·未払金	144	205	285	320	399	175	215	100
金	計	991	2,037	2, 455	3, 395	3, 134	2, 289	2, 265	2,509

(注) 16年から調査方法が変更され、県計のデータは公表されていない。

資料:農林水産省農家経済調査(50~7年)、農業経営動向統計(12~15年)

〈農業物価〉

1. 農産物価格指数

(平成17年=100)

	区	分	>	50年度	55	60	2	7年	12	17	21	22	23
総			合	91. 4	111.6	115.3	118. 4	114. 7	100. 3	100.0	95. 7	101. 9	98. 6
	÷	*		124. 7	147. 7	157. 9	143. 8	137. 9	108.8	100.0	98. 0	93. 9	88. 5
	7	₹.		67. 3	117.8	97.5	77. 1	84. 9	92.6	100.0	77. 1	75. 7	74. 1
い			ŧ	65. 4	91. 1	79.3	86. 7	99. 6	89. 2	100.0	94. 0	111.3	112.8
野	総		合	64. 9	80.5	89. 0	113.8	111.2	95. 5	100.0	100.7	115. 0	107.6
到	果		菜	66. 2	82. 5	95. 7	111. 5	117. 9	98. 0	100.0	102. 1	110. 5	108.8
菜	葉	茎	菜	57.8	78. 3	81.2	113. 7	101.0	90. 2	100.0	94. 5	115. 3	99. 2
米	根		菜	88. 2	83. 7	91.0	135. 5	119.7	103.6	100.0	104. 6	123. 3	118.0
果			実	75. 1	88.8	102.4	121. 3	134. 6	110. 3	100.0	91. 5	119. 4	117.4
工	芸	作	物	81. 4	105. 5	112.1	104. 1	113. 9	113. 5	100.0	83. 6	83. 5	91.3
花			き	39. 1	86. 7	96.6	106. 0	108.0	95. 5	100.0	93. 0	98. 5	91. 2
	総		合	110. 1	124. 4	113. 4	107. 0	92. 5	91. 5	100.0	98. 5	99.8	101.8
畜	鶏		卵	140.3	161.8	140.3	117. 5	86. 0	91. 5	100.0	89. 2	99. 0	104.8
	生		乳	108.0	119.6	118.8	107. 0	103.7	99. 7	100.0	110. 4	109.0	110.5
産	肉		畜	134. 1	129. 4	115. 2	108. 3	92. 9	89. 1	100.0	94. 3	95. 9	97. 2
	子		畜	72. 5	101.6	81. 7	104. 4	72. 1	78. 7	100.0	82.4	87. 5	91.7

⁽注) 平成7年基準改定時に年度指数から暦年指数に変更している。

資料:農林水産省農業物価統計

2. 農業生産資材価格指数

(平成17年=100)

	区	分		50 年	55	60	2	7	12	17	21	22	23
_),		50 牛	55	00	- 4	,	12	11	41	22	23
総			合	79. 1	97. 5	98.3	95.6	95. 5	97.4	100.0	111. 3	109.9	112.4
種	苗 •	苗	\star	42. 2	62. 0	73.0	81.8	93.8	98.5	100.0	102.7	102.3	102.5
畜	産月	月 動	物	78. 5	98. 2	87. 5	103.6	79. 4	85. 5	100.0	85. 6	88. 9	91.0
肥	総		合	76. 1	97. 4	100.4	90. 5	92. 3	96. 9	100.0	148. 4	132. 5	131.4
	無	機	質	75. 3	97. 0	99.8	90.0	92. 1	96.8	100.0	149. 3	133. 0	131.9
料	有	機	質	102. 1	118.5	123. 5	112. 2	105. 4	100.7	100.0	115. 0	113. 9	113.0
飼			料	114. 5	123. 9	114.5	98. 4	87. 6	88. 9	100.0	120. 7	115.8	124. 2
農	業	薬	剤	94. 2	108. 0	110.6	104. 8	106.8	104. 1	100.0	109. 9	110.3	110.2
諸	柞	t	料	76. 0	103. 3	106. 4	102. 2	101.8	102. 2	100.0	111. 1	110.6	110.8
光	熱	動	力	66. 1	115. 2	111.6	92. 8	87. 9	86. 3	100.0	105. 0	113. 2	125.5
農	総		合	69. 7	81. 4	88.5	92. 1	99. 6	102.7	100.0	104. 5	104. 9	104.8
機	小	農	具	60.6	78. 2	85. 2	89. 1	96. 4	99. 1	100.0	107. 4	107. 1	107.1
具	大	農	具	70.8	82. 0	89.0	92. 5	100.0	103. 2	100.0	104. 0	104. 5	104.4
建	築	資	材	77. 1	104. 3	95. 9	104. 0	107. 9	104.6	100.0	108. 1	107. 3	109.8
農	用	被	服	75. 7	89. 3	94. 5	97. 5	101. 2	101.8	100.0	102. 0	101.8	102.6
賃亻	昔料	• 彩	金	57.8	76. 9	89.0	92. 1	97. 9	100.5	100.0	102. 9	103. 2	102.9

(注) 平成7年基準改定時に年度指数から暦年指数に変更している。

資料:農林水産省農業物価統計

1. 農業集落排水事業実施状況の推移

	区		分		16 年 度	17 年 度	18 年 度	19 年 度	20 年 度	21 年 度	22 年 度	23 年 度
採	択	地	区	数	126	129	131	131	132	132	134	136
1/4	1/1	市	町村	- 数	32	26	26	26	26	26	26	26
整備		地	区	数	110	114	120	122	126	130	131	131
金加	∄ 份	人	口 (人)	101, 266	104, 919	110, 834	113, 434	115, 547	115, 239	117, 251	115, 722
整	備		率 (%)	49. 7	51. 5	54. 4	55. 7	56. 8	56. 6	57. 6	80.8
加	入		率 (%)	63. 2	63. 7	63. 9	64. 9	65. 7	66. 8	67. 1	68. 5

- (注) 1. 整備率=整備済み人口/集排整備対象人口(H22まで: 203,562、H23:143,186) なお、H23年度集排整備対象人口は、青森県汚水処理施設整備構想の見直しに伴う変更
 - 2. 加入率は(加入人口/現況人口)により算出。

資料:県農村整備課

2. 野生鳥獣による農作物被害

(単位: ha、百万円)

年 度	平成1	9年度	平成2	0年度	平成2	21年度	平成2	22年度
区 分	被害面積	被害額	被害面積	被害額	被害面積	被害額	被害面積	被害額
サル	35	56	25	52	24	40	22	31
クマ	10	18	17	23	36	14	8	12
その他獣類	6	16	9	22	7	17	7	16
獣類 計	51	89	51	87	67	71	37	59
カラス	48	31	66	34	183	28	200	18
カモ	14	13	121	7	777	5	11	6
ムクドリ・ヒヨドリ	3	3	149	8	228	4	295	5
その他鳥類	2	1	47	2	142	3	237	4
鳥類 計	67	48	383	51	1,330	39	743	33
青森県	118	137	435	138	1, 397	110	780	91
東北	7, 941	1, 744	15, 437	1,639	11, 325	1, 494	6, 309	1, 415
全国	90, 972	18, 495	100, 094	19, 886	104, 951	21, 331	110, 059	23, 949

注)小数点以下を四捨五入しているため、計が一致しない場合がある。

資料:県食の安全・安心推進課

3. 稲わらの焼却面積

年度	焼却面積(ha)
昭和50年	20, 238
昭和60年	7, 799
平成 7年	4, 753
平成12年	1,641
平成15年	1, 747
平成16年	1,704
平成17年	1,884
平成18年	1,688
平成19年	1, 523
平成20年	1, 416
平成21年	1, 292
平成22年	520
平成23年	862

資料:県食の安全・安心推進課

1. 農業協同組合数(22年度末)

		区		Ś	分	14	15	16	17	18	19	20	21	22
		総	合	農	協	41	34	33	33	33	28	18	14	10
ш		1農協	8当たり	正組台	計員戸数	1, 904	2, 271	2, 313	2, 283	2, 245	2,607	3, 987	5, 039	6, 805
出		正組		\sim	499	6	3	2	2	3	3	2	2	0
資		合員	50	0 ~	999	9	6	7	7	6	4	2	1	1
組		戸数	1, 0	00 ~	2,999	18	16	15	18	18	15	8	4	1
合		別	:	3,000	~	8	9	9	6	6	6	6	7	8
		専	門	農	協	38	38	37	37	37	37	37	35	35
		,	<u> </u>	Ē	+	79	72	70	70	70	65	55	49	45
非	Ē	出	資	組	合	22	22	22	22	22	22	22	20	20
		合			H	101	94	92	92	92	87	77	69	65

資料:県団体経営改善課

2. 業種別農業協同組合数(22年度末)

			10	^						Ę	專		門			農		ŧ	力力					
区		分	総農	合協	開	拓	畜	産	酪	農	養脂	豕	養	鶏	牧	野	養	蚕	農工	村業	その他	計	合	計
県		計		10		9	1	10	;	3	1			2		18		5		2	5	55		65
内	東	青		1		3		1		-	-			1		-		-		-	1	5		6
P 1	西	北		2		2		2		-	-			-		1		-		-	1	6		8
	中	南		3		1		-		1	-	. [1		2		-		-	_	5		8
	上	北		3		2		2		1	_			-		8		2		2	1	18		21
₽Π	Ξ	八		1		1		4		-	_			-		5		3		-	3	16		17
訳	下	北		-		-		1		1	1			-		2		-		-	-	5		5

資料:県団体経営改善課

3. 農協役職員の推移(総合農協)

(単位:人)

													(+12.70)
	区		分		14事業年度	15	16	17	18	19	20	21	22
理	常	i	t the	助	69	104	102	102	102	88	64	54	44
	非	:	i i	助	484	386	359	336	334	341	268	185	171
事		i	+		553	490	461	438	436	429	332	239	215
監	•		į	事	173	151	144	139	137	136	102	75	64
理事	事・監	事のう	ち女性	ŧ	3	4	3	6	5	5	5	3	1
営	農	指	導	Į.	304	296	285	288	289	285	277	257	260
生	活	指	導	Ę	42	39	37	36	30	28	27	27	28
そ	0)	他	職	Ę	3, 204	3, 076	2, 913	2,844	2, 718	2, 758	2, 738	2, 714	2, 548
	合		計		4, 276	4, 052	3,840	3, 745	3, 610	3, 636	3, 476	3, 312	3, 115

4. 農協の固定比率の推移

(単位:%)

×	ζ.	分	14事業年度	15	16	17	18	19	20	21	22
青	森	県	45. 3	47. 5	57. 2	61. 0	83. 0	86.6	88. 9	90.8	94. 3
東		北	93. 6	97. 1	102. 5	105. 7	110. 3	112. 2	123. 6	128. 4	_
全		国	169. 2	174. 1	182. 5	186. 3	195. 3	202. 9	211. 4	218.6	_
(注	.) 1	4事	業年度の固定	資産には合併	特別勘定を含 資料		頁北)農林水產	産省 総合農協	系統計表、(青	青森県)県団 (本経営改善課

5. 1農協当たりの損益の推移(総合農協)

(単位:百万円)

		_									
	区 ダ	}	14事業年度	15	16	17	18	19	20	21	22
信		用	104. 5	94. 9	111.8	104. 9	104. 5	125. 2	154. 0	293. 9	438.7
共		済	162. 0	184. 4	194. 1	191. 6	186. 2	205. 2	309.8	388. 1	524. 4
購		買	210. 9	240. 5	254. 0	250. 7	239. 5	264. 2	419. 5	474. 9	659. 4
販		売	137. 9	145. 1	152. 6	145. 2	159. 4	173. 9	232. 7	273. 4	388. 7
そ	の	他	76. 8	77. 7	88. 8	96. 7	92. 5	111. 7	207. 0	276. 0	349. 7
	計		692. 1	742. 4	801. 3	788. 9	782. 1	880. 3	1, 322. 9	1, 706. 2	2, 360. 9
事	業利	益	△12.5	△18. 1	17. 1	36. 4	45. 4	31. 9	66. 1	100. 3	119. 3

資料:県団体経営改善課

6. 販売事業 (販売高) の推移 (総合農協)

(単位:百万円)

	<u>X</u>	分	14事業年度	15	16	17	18	19	20	21	22
米		麦	34, 623	26, 196	31, 354	30, 772	34, 720	31, 761	30, 623	29, 158	26, 511
野		菜	33, 976	32, 104	34, 200	30, 285	33, 346	35, 159	35, 377	32, 815	36, 174
果		実	33, 187	31, 447	36, 609	30, 836	35, 578	37, 287	31, 945	32, 631	34, 231
畜	産	物	11, 281	10, 750	11, 349	11, 292	11, 138	11, 349	10, 249	10,085	14, 266
そ	の	他	2,077	2, 295	2, 416	1, 955	2, 242	2, 209	1,718	1,539	2, 175
	計		115, 143	102, 792	115, 929	105, 139	117, 022	117, 766	109, 912	106, 228	113, 357

資料:県団体経営改善課

7. 近年の農協合併の状況

年度項目	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19	20	21	22
合 併 件 数	1	2	6	1	5	4	0	3	1	0	0	1	3	2	2
参加組合数	4	6	17	2	17	9	0	10	2	0	0	6	13	6	6
年度末農協数	74	70	59	58	46	41	41	34	33	33	33	28	18	14	10

〈農業団体・農業金融〉

8. 農業関係資金の年度別貸付金残高

(単位:百万円)

区	分	13	14	15	16	17	18	19	20	21	22
農業	近代化資金	2, 097	1,862	1, 575	1,003	834	453	623	592	646	1, 378
	政策金融庫 資金	69, 881	63, 445	54, 697	48, 941	44, 508	39, 927	36, 805	34, 500	30, 732	28, 724
	改良資金	1,530	1,051	773	533	469	373	292	240	207	181
	経営負担軽減 援 資 金	1,707	1, 781	1, 901	1, 786	1, 595	1, 408	1, 168	973	754	779
天	災 資 金	0	0	2, 284	1, 918	1, 665	1, 224	808	440	114	0
- 1 -	単 資 金	176	0	0	107	51	6	0	394	1, 107	820
合	計	75, 391	68, 139	61, 230	54, 288	49, 122	43, 391	39, 696	37, 139	33, 560	31, 882
対市	前年度比	90. 8	90. 4	89. 9	88. 7	90. 5	88. 3	91. 5	93. 6	90. 4	95. 0

- (注)1. 農業近代化資金、天災資金、農業経営負担軽減支援資金、県単資金は各年の12月末
 - 2. 農業経営負担軽減支援資金の12年度以前は農家負担軽減支援特別資金のみの数値
 - 3. 日本政策金融公庫資金、農業改良資金は各年度末
 - 4. 農業改良資金は22年9月以前の県貸付分のみの数値

資料:県団体経営改善課

9. 農協系金融の状況

(単位:百万円)

資料:県団体経営改善課

	区		分	13	14	15	16	17	18	19	20	21	22
	貯		金	450, 265	450, 965	458, 368	455, 712	455, 393	454, 937	462, 556	471, 426	482, 201	483, 730
農	貸	付	金	151, 158	150, 307	154, 845	155, 616	151, 496	145, 729	146, 944	154, 093	163, 048	157, 555
	貯	貸	图 (%)	34	33	34	34	33	32	32	33	34	33
協	借	入	金	6, 554	4, 724	3, 497	3, 631	2,836	2, 455	2, 987	3,614	3, 976	3, 797
	余	裕	金	251, 255	256, 372	266, 690	268, 589	268, 422	278, 346	286, 667	283, 992	275, 943	290, 768
	貯		金	268, 218	278, 130	283, 258	284, 864	287, 219	298, 532	295, 686	290, 375	27, 513	29, 049
信	貸	付	金	50, 538	45, 118	39, 930	35, 998	32, 423	15, 618	11, 954	16, 040	2,690	1,868
	貯	貸	区 (%)	18.8	16. 2	14. 1	12.6	11.3	5.2	4.0	5.5	9.8	6. 4
連	借	入	金	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
	余	裕	金	217, 260	232, 178	242, 666	248, 233	253, 802	281, 823	281, 396	262, 650	28, 959	31, 338

(注)1. 貯貸率:貯金に対する貸付金の割合

2. 余裕金:預金、有価証券等

10. 農業共済事業の状況

		-	-1										
	事 業	名	引受規模	13	14	15	16	17	18	19	20	21	22
	水	稲	引受戸数 (戸)	49, 801	47, 853	46, 213	45, 307	43, 994	42, 375	40, 643	38, 663	37, 463	35, 317
農作物			引受面積 (ha)	48, 910	48, 242	48, 072	49, 548	50, 166	49, 753	49, 145	46, 715	46, 627	47, 838
共済	麦	5.	引受戸数 (戸)	228	220	188	156	121	117	387	412	374	512
		•	引受面積 (ha)	281	266	227	227	363	401	1, 309	1, 458	1, 463	1,630
家	大家 乳用		有資格頭数 (頭)	71, 697	70, 743	71, 570	72, 767	72, 048	72, 971	71, 654	99, 938	100, 010	101, 179
畜	肉用 馬		引受頭数 (頭)	38, 885	42, 211	44, 795	43, 827	46, 824	47, 723	46, 131	46, 379	46, 147	47, 537
共	種豚・	内胶	有資格頭数 (頭)	293, 346	298, 903	294, 365	306, 467	280, 416	260, 801	287, 512	360, 420	419, 268	289, 181
済	1至 ルホ	P-1 10A	引受頭数 (頭)	6	5	2	318	72	2	2	397	358	1, 157
果	りん	<u>_</u> n	引受戸数 (戸)	7, 306	7, 128	6, 793	6, 249	6, 181	6, 184	6, 325	6, 399	6, 872	7, 022
樹	9 N		引受面積 (ha)	7, 278	7, 149	6, 643	6, 315	6, 635	6, 889	7, 059	6, 440	7, 638	7, 744
共	ぶ ど	j	引受戸数 (戸)	0	0	0	0	0	0	0	0	0	38
済	~J* C		引受面積 (ha)	0	0	0	0	0	0	0	0	0	26
	大	豆	引受戸数 (戸)	305	298	327	335	344	402	282	423	536	669
畑		- ☆	引受面積 (a)	409	429	661	625	742	1, 013	1, 564	2, 241	2, 414	2, 437
作物	ばれい	1. 1-	引受戸数 (戸)	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
物 共	ITALL.	レよ	引受面積 (ha)	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
済	ホッ	プ	引受戸数 (戸)	25	25	25	25	16	15	15	15	14	13
	-41. J		引受面積 (ha)	25	22	22	23	14	14	15	14	14	12
围	芸施設	土 泫	引受戸数 (戸)	9, 277	8, 962	9, 101	9, 649	9, 944	9, 538	9, 125	7, 173	6, 682	6, 466
TASI	山地 収	六 切	引受棟数 (棟)	24, 442	23, 557	24, 106	25, 586	26, 007	24, 613	23, 281	19, 168	17, 462	16, 317
建	物 共	上	引受棟数 (棟)	64, 691	63, 779	70, 659	70, 585	69, 530	66, 799	64, 644	63, 773	63, 174	62, 349
ŧ	יאל עיור	, iA	保険金額 (百万円)	380, 613	386, 486	423, 371	434, 469	436, 405	432, 437	427, 695	428, 593	433, 242	433, 220
曲	機具:	土 汝	引受台数 (台)	4, 184	4, 365	4, 738	4, 433	3, 975	3, 273	3, 185	2, 981	2, 832	2, 767
辰	1成 共 :	六月	保険金額 (千円)	5, 886, 500	5, 727, 320	5, 593, 880	5, 506, 600	5, 392, 130	5, 051, 740	4, 884, 280	4, 686, 030	4, 595, 280	5, 279, 570

(注) 麦と果樹は年産である。

11. 農業共済の農家負担掛金と支払共済金

(単位:千円)

_				-	-								立・1口)
	年		度	13	14	15	16	17	18	19	20	21	22
水		稲	農家負担 共済掛金 A	2, 354, 711	2, 251, 044	1, 320, 220	1, 349, 602	1, 365, 921	1, 521, 747	1, 419, 055	1, 275, 597	1, 401, 238	1, 199, 587
			支払共済金 B	1, 386, 288	453, 305	22, 258, 130	47, 818	19, 938	495, 413	642, 658	74, 940	91, 613	40, 969
	麦		A	3, 807	3, 771	4, 246	3, 073	3, 833	4, 123	4, 118	5, 641	7, 240	7, 161
	及		В	3, 193	2, 418	11, 479	2, 637	17, 608	12, 783	10, 490	9, 045	8, 747	17, 492
家		畜	A	246, 666	251, 716	260, 726	255, 335	254, 050	245, 321	238, 812	217, 186	200, 936	197, 443
*		Ħ	В	416, 987	430, 474	406, 301	372, 231	380, 253	372, 720	350, 893	340, 376	323, 422	334, 456
ŋ	h	Ĭ,	Α	245, 908	244, 014	247, 551	189, 924	161, 117	155, 719	186, 216	190, 226	276, 613	290, 445
9	λ	J	В	36, 613	28, 246	732, 094	1, 755, 688	13, 459	7, 661	23, 863	475, 910	47, 936	16, 218
š	ど	う	A	-	-	I	-	-	-	-	-	-	257
<i>∞</i> *	۷	,	В	1	1	1	1	1	ı	ı	ı	ı	0
げわ	いいし	1 -	A	-	-	I	-	-	-	-	-	-	-
1241		<i>,</i> 4	В	1	1	1	1	1	ı	ı	ı	ı	
大		豆	A	5, 784	5, 938	7, 752	6, 831	7, 464	10,888	12, 503	17, 852	18, 918	16, 804
		27.	В	5, 954	22, 597	40, 616	34, 065	21,063	15, 386	4, 702	41, 149	73, 698	15, 079
ホ	ッ	プ	A	1, 419	1, 278	1,320	1, 263	755	723	696	655	622	500
۸,			В	2, 150	1, 150	10, 143	15, 281	554	155	2, 592	0	7, 264	777
遠		芸	A	61, 347	59, 301	54, 198	59, 254	60, 436	58, 305	56, 560	59, 629	48, 951	48, 480
1241		X	В	71, 996	59, 225	134, 640	173, 645	96, 376	53, 120	43, 880	94, 552	49, 348	47, 605
任		意	A	625, 419	633, 194	487, 234	692, 261	698, 457	683, 875	673, 108	673, 108	669, 325	672, 142
Н		尽	В	384, 976	392, 159	272, 180	382, 079	540, 904	201, 090	298, 513	231, 997	278, 953	246, 805

(注) 麦と果樹は年産である。

12. 農業近代化資金の状況

(単位:千円)

	区		分		13	14	15	16	17	18	19	20	21	22
	個	人	施	設	35, 700	70,680	24, 500	30, 900	7,000	3, 220	48, 380	134, 080	420, 160	347,640
	共同	引利	用施	設	56, 550	3,900	0	0	0	288, 120	0	0	773, 050	61, 480
子		Ī	計		92, 250	74, 580	24, 500	30, 900	7,000	291, 340	48, 380	134, 080	1, 193, 210	409, 120
補給	種	建;	構築	物	14, 100	70, 680	5, 000	4,000	0	0	43, 290	9, 500	841, 930	108, 290
承	類	農	機	具	33, 540	3,900	19, 500	26, 900	7,000	291, 340	5, 090	124, 580	347, 280	196, 820
認	別	果		樹	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
額	内	家		畜	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
	訳	そ	Ø	他	44, 610	0	0	0	0	0	0	0	4,000	104, 010
融	個			人	519, 534	421, 277	319, 156	259, 345	193, 280	142, 942	142, 392	208, 516	453, 457	678, 117
資残	共			同	1, 577, 579	1, 440, 739	1, 255, 529	743, 755	640,838	310, 452	480, 058	383, 420	193, 244	699, 965
高		Ī	H		2, 097, 113	1, 862, 016	1, 574, 685	1,003,100	834, 118	453, 394	622, 450	591, 936	646, 701	1, 378, 082

(注) 融資残高は各年12月末現在

資料:県団体経営改善課

13. 農業改良資金の状況

(単位:千円)

	区 分	13	14	15	16	17	18	19	20	21	22
	農業改良措置			17, 995	30, 250	78, 840	7,820	3, 560	3, 940	-	227, 090
貸	生産方式改善	98, 933	14, 340	-	-	-	-	-	-	-	_
付	特定地域新部門	2, 360	0	-	-	-	-	-	-	-	_
決	経営規模拡大	0	0	-	-	-	-	-	-	-	_
定	生活改善	0	0	-	-	-	-	-	-	-	_
額	青年農業者等育成	28, 117	3, 990	-	-	-	-	-	-	-	_
	計	129, 410	18, 330	17, 995	30, 250	78, 840	7, 820	3, 560	3, 940	0	227, 090
	農業改良措置			732, 758	533, 050	469, 034	373, 407	292, 140	239, 500	206, 894	406, 685
融	生産方式改善	1, 048, 023	659, 894	-	-	-	_	-	-	-	-
資	特定地域新部門	68, 704	60, 801	-	-	-	-	-	-	-	_
残	経営規模拡大	0	0	-	-	-	-	-	-	-	_
高	生活改善	18, 428	12, 756	-	-	-	-	-	-	-	_
	青年農業者等育成	394, 289	317, 111	_	_	-	_	-	-	_	_
	計	1, 529, 444	1, 050, 562	732, 758	533, 050	469, 034	373, 407	292, 140	239, 500	206, 894	406, 685

- (注) 1. 15年度からは区分が農業改良措置のみとなったため一本化している。
 - 2. 21年度までは県、22年度からは日本政策金融公庫が貸付けしている。
 - 3. 22年度の融資残高のうち県貸付分は181,079千円、日本政策金融公庫貸付分は225,606千円である。

資料:県団体経営改善課

14. 農業信用基金協会の保証残高等

(単位:千円)

区 分	13	14	15	16	17	18	19	20	21	22
保証残高	35, 937, 428	35, 040, 058	35, 671, 899	36, 391, 880	35, 645, 824	34, 491, 805	34, 359, 769	36, 732, 736	37, 105, 221	38, 931, 007
基金	3, 034, 923	3, 066, 683	3, 099, 423	3, 131, 413	3, 164, 813	3, 187, 403	3, 229, 160	3, 273, 820	3, 365, 704	3, 380, 544
求償権残高	1, 159, 642	1, 162, 122	1, 221, 858	1, 098, 816	1, 083, 228	1, 071, 756	1, 063, 851	1, 096, 872	1, 013, 197	898, 800
当期代弁額	83, 287	94, 191	140, 945	118, 148	115, 683	140, 457	135, 175	194, 738	215, 290	93, 979

15. 日本政策金融公庫資金の状況

(単位:件、千円)

																		(単位:	IT,	1 1/
	_		年		厚	Ę		13			14			15			16			17	
資	金	: 名	_	_	_		件数	金	額	件数	金	額	件数	金	額	件数	金	額	件数	金	額
農	地	等 :	取 彳	导	資	金	93	38	0, 898	-		-	1		-	1		-	1		-
経営	体	育」	龙 強	化	資	金	-		-	27	3	56, 611	43		598, 331	18		232, 522	8		57, 590
		設				備	-		-	19	1	48, 748	24		177, 379	12		69, 940	7		47, 390
内	容	再	建	生	整	備	-		-	-		=	1		4, 320	-		-	=		=
		償	墨	Э	滑	化	-		-	8	20	07, 863	18		416, 632	6		162, 582	1		10, 200
農	業	改	良	i	資	金	-		-	-		-	-		-	-		-	_		-
農業	経	営 基	盤引	鱼 们	上資	金	28	80	6, 085	28	9	16, 388	23		400, 817	50		974, 510	57	1,	748, 099
農業	差 差	と 盤	整	備	資	金	42	57	6, 690	47	4	17, 811	34		319, 086	29		353, 224	24		294, 292
担い	手	農 :	也集	積	資	金	22	16	2, 931	27	1	41,775	19		115, 700	14		83, 500	12		35, 865
農業	経	営 維	持多	安 뒸	官 資	金	146	22	3, 139	33	9	12, 241	80		546, 433	56		430, 250	45		148, 372
		災				害	139	16	3, 770	13	,	19, 120	59		55, 550	54		70, 550	39		41,692
内	容	再	建	生	整	備	4	1	7, 120	-		-	2		36, 076	-		-	1		18, 808
		償 :	墨	Э	滑	化	3	4	2, 249	20	89	93, 121	19		454, 807	2		359, 700	5		87, 872
セー	フ	ティ	ネ:	ット	、資	金	-		-	-		-	-		-	-		-	-		-
内	容	災				害	-		-	-		=	-		=	-		-	-		=
r i	谷	社 会	環	境	変	化	-		-	-		=	-		=	-		-	=		=
そ			カ			他	7	1, 03	9, 690	3	1, 2	32,000	3		384, 000	6	1,	252, 000	6	1,	176, 900
農	業		関	係		計	338	3, 18	9, 433	165	3, 9	76, 826	202	2,	364, 367	173	3,	326, 006	152	3,	461, 118
林	業		関	係		計	30	37	4, 814	21	33	22, 166	63	6,	874, 744	229	3,	756, 256	64		942, 801

	年	度		18		19		20		21		22
資 金	全 名	/	件数	金 額								
農地	等 取 得 資	金	=	=	-	=	-	-	-	-	-	-
経営体	育成強化資	金	3	28, 760	1	23, 680	1	7, 350	3	16, 500	1	10, 500
	設	備	1	6, 190	1	-	-	ı	3	16, 500	1	10, 500
内 容	再 建 整	備	-	-	-	-	-	-	-	ı	-	I
	償 還 円 滑	化	2	22, 570	1	23, 680	1	7, 350	-	=	-	=
農業	改 良 資	金	-	-	-	_	-	-	-	=	15	227, 090
農業経	営基盤強化	金	79	2, 354, 690	154	3, 480, 700	212	4, 039, 900	155	2, 922, 281	150	2, 119, 910
農業	甚 盤 整 備 資	金	13	277, 161	10	79, 584	7	54, 357	7	16, 201	8	66, 338
担い手	農地集積資	金	4	19, 241	4	35, 346	2	31, 482	4	21, 637	5	32, 127
農業経	営維持安定資	金	1	32, 390	-	=	-	-	-	=	-	=
	災	害	-	-	-	_	-	-	-	-	-	=
内 容	再 建 整	備	-	_	-	=	-	-	-	=	-	=
	償 還 円 滑	化	1	32, 390	=	=	-	=	=	=	-	=
セーフ	ティネット質	金	=	=	2	5,000	98	358, 300	74	407, 150	54	176, 660
内 容	災	害	-	-	-	=	93	220, 200	43	86, 000	12	73, 860
1 7	社 会 環 境 変	:化	-	=	2	5,000	5	138, 100	31	321, 150	42	102, 800
そ	Ø	他	5	107, 040	1	170, 000	1	200, 000	1	8, 600	4	31, 700
農業	関 係	計	105	2, 819, 282	172	3, 794, 310	321	4, 691, 389	244	3, 392, 369	237	2, 664, 325
林 業	関 係	計	58	657, 356	37	1, 385, 001	15	130, 831	9	102, 359	4	51,800

(注)1. 12年度:農地等取得資金、農業経営維持安定資金は認定実績、その他は貸付実行額 13年度以降:貸付実行額

- 2. 農業経営維持安定資金(再建整備)の12年度は、自作農維持資金3件15,670千円。
- 3. 農業経営維持安定資金(再建整備)の13年度には、自作農維持資金3件12,120千円を含む。

16. 天災資金の状況

(単位:千円)

	区 分	被害額	融資枠	融資実行額
	7		11124 7 11	IIIA SQ Z (1) BX
55	昭和55年7月から9月までの間の低温の災害	94, 700, 000	26, 413, 170	19, 255, 289
年				
	昭和56年5月31日から6月9日までの間の降霜等の天災	1, 700, 000	558, 520	479, 950
56	昭和56年8月21日から23日までの間の豪雨及び暴風雨の天災	23, 000, 000	3, 100, 000	2, 761, 666
	昭和56年8月から10月までの間の低温の天災	43, 600, 000	3, 800, 000	3, 149, 200
58	昭和58年の日本海中部地震の天災	993, 000	100, 000	100, 000
98	昭和58年6月から7月までの間の低温の天災	16, 800, 000	310,000	103, 600
60	昭和60年8月28日から9月1日までの間の暴風雨の天災	15, 833, 344	1, 350, 000	1, 304, 190
62	昭和62年5月6日から6月4日までの間の低温、降霜及び降 ひょう災害(県単独条例融資)	7, 878, 149	1, 300, 000	766, 894
	昭和62年8月28日から9月1日までの間の暴風雨の天災	10, 033, 567	574, 500	529, 547
63	昭和63年6月下旬から10月上旬までの間の低温等の天災	34, 409, 000	3,600,000	2, 870, 005
2	平成2年9月17日から11月5日までの間の大雨、豪雨及び強 風災害(県単独条例融資)	514, 712	260, 000	167, 073
	平成3年7月中旬から8月中旬までの間の低温・日照不足等 及び平成3年9月28日の暴風雨災害(県単独条例融資)	108, 857, 369	10, 000, 000	13, 710
3	平成3年9月12日から28日までの間の暴風雨及び豪雨の天災	88, 139, 978	6, 388, 000	4, 739, 453
	平成3年7月中旬から8月中旬までの間の低温等の天災	34, 622, 653	1, 964, 000	1, 207, 638
5	平成5年5月下旬から9月上旬までの間の天災	105, 374, 805	14, 003, 000	4, 378, 536
13	平成13年4月21日から同月23日までの間の低温及び降霜災害 (県単独条例融資)	8, 946, 000	1, 200, 000	310, 490
15	平成15年5月中旬から9月上旬までの間の低温及び日照 不足による天災	38, 356, 779	6, 058, 000	2, 283, 578
16	平成16年8月17日から9月8日までの間の天災	15, 664, 602	1, 119, 533	257, 537
20	平成20年4月中旬から6月中旬までの間の降霜、降ひょう及び9月26日の降ひょう災害	10, 852, 154	1, 600, 000	1, 395, 050
22	平成22年7月中旬から同年9月中旬までの間の高温 (県単独条例融資)	1, 501, 766	300,000	82, 890

1. 森 林 蓄 積

(単位: 千m³)

	玉	民	別			樹			種			別		
区分	An W	= 4 U		40 19	VI 44 141		内		訳		 111	内		訳
	総数	国有林	民有林	総数	針葉樹	ヒバ	スギ	マツ類	カラマツ	その他	広葉樹	ブナ	ナラ	その他
55年	67, 272	48, 481	18, 791	67, 272	33, 975	14, 044	11, 905	6,009	1, 488	529	33, 297	14, 451	1,278	17, 568
334	01, 212	40, 401	10, 791	(18, 272)	(12, 078)	14, 044	(7, 326)	(3, 830)	(818)	(104)	(6, 713)	14, 451	1,210	(6, 713)
60	72, 933	49, 626	23, 307	72, 933	38, 499	13, 250	15, 868	6, 765	1, 997	619	34, 434	14, 291	1, 308	18, 835
00				(23, 307)	(15, 701)	10, 200	(9, 655)	(4, 594)	(995)	(157)	(7, 606)	14, 231	1, 300	(7, 606)
2	79, 052	51,040	28, 012	79, 052	44, 146	13, 037	20, 370	7,604	2, 426	709	34, 906	14, 442	1, 393	19, 071
2				(28, 012)	(19, 875)	10,001	(13, 221)	(5, 367)	(1, 126)	(161)	(8, 137)	11, 112	1, 555	(8, 137)
7	86, 496	53, 908	32, 588	86, 496	51, 336	12,848	26, 671	8, 445	2, 917	455	35, 160	14, 101	1, 454	19, 605
				(32, 588)	(24, 085)	(174)	(16, 648)	(6, 004)	(1, 254)	(5)	(8, 503)	14, 101	1, 101	(8, 503)
12	95, 808	57, 795	38, 013	95, 808	59, 022	12,639	32, 713	9, 486	3, 268	916	36, 786	14, 296	1,559	20, 931
12				(38, 013)	(28, 719)	(189)	(19, 878)	(6,855)	(1, 340)	(457)	(9, 293)	11,200	1,000	(9, 293)
17	103, 058	60, 892	42, 166	103, 058	65, 082	12,713	37, 727	10, 256	3, 452	935	37, 971	14, 536	1,616	21, 819
1.				(42, 166)	(32, 374)	(200)	(22, 927)	(7, 407)	(1, 380)	(461)	(9, 793)	11,000	1,010	(9, 793)
21	108, 373	64, 167	44, 206	108, 373	68, 942	12,843	41, 239	10, 565	3,650	644	39, 431	14, 817	1,721	22, 892
				(44, 206)	(34, 117)	(213)	(24, 661)	(7,639)	(1, 449)	(156)	(10, 089)	11, 011	1, 121	(10, 089)
22	111, 363	65, 084	46, 279	111, 363	71, 397	12,881	43, 293	11,020	3, 704	499	39, 967	14, 932	1,739	23, 296
22				(46, 279)	(35, 951)	(213)	(26, 234)	(8, 007)	(1, 489)	(7)	(10, 328)	11, 302	1,100	(10, 328)
23	112, 923	65, 962	46, 961	112, 923	72, 358	12,848	44, 177	11,093	3, 738	501	40, 565	15, 036	1,776	23, 753
20				(46, 961)	(36, 517)	(220)	(26, 722)	(8, 067)	(1, 501)	(7)	(10, 444)	10,000	1,110	(10, 444)

- (注)1. ()内の数字は、民有林で内数。
 - 2. 平成2年までの針葉樹その他の民有林にはヒバが含まれる。
 - 3. 広葉樹その他の民有林にはブナ、ナラが含まれる。

2. 民有林樹種別造林面積

(単位:ha)

資料:青森県森林資源統計書

区 分	40年度	50	55	60	2	7	12	17	21	22	23
スギ	3, 637	2, 434	2, 193	1, 544	1, 158	892	594	147	166	132	199
アカマツ	1, 307	552	270	81	29	10	3	9	3	1	0
クロマツ	180	106	49	26	29	17	21	8	0	4	1
カラマツ等	322	43	44	21	9	27	61	78	147	73	128
広 葉 樹	52	59	64	36	46	35	45	56	48	46	43
計	5, 498	3, 194	2,620	1,708	1, 271	981	724	298	364	256	371

資料:県林政課

3. 民有林間伐面積

(単位:ha)

										(+	<u>」</u> . Ha)
区	分	60	2	7	12	17	19	20	21	22	23
間伐	面積	4, 687	6, 446	4, 412	6, 740	4, 007	6, 261	5, 665	6, 190	6, 327	6, 175

資料:県林政課

〈林 業〉

4. 木 材 需 給

(単位:1,000m³)

	区		分		55 年	60	2	7	12	17	21	22	23
供	ń	総	数		1, 544	1, 468	1, 525	1, 236	923	709	620	675	719
	素	材	生 産	量	1, 099	1, 087	1, 033	803	612	581	537	601	678
給	玉	産す	才 移 入	量	23	26	45	22	29	37	65	55	28
が口	外	材	入 荷	뼆	422	355	447	411	282	91	18	19	13
	ń	総	数		1,606	1, 494	1, 519	1, 248	923	709	620	675	719
需	素	材	需 要	뼆	1, 483	1, 150	1, 265	975	690	516	430	412	376
		製	材	用	1, 150	842	902	758	511	290	173	180	200
		木材	チップ	用	238	280	324	183	165	226	257	232	176
		そ	の他	用	95	28	39	34	14	_		_	_
要		国産	材移出	量	107	268	212	212	190	180	190	263	343
女		外标	才 移 出	量	16	76	42	61	43	13	0	0	0

資料:県林政課

5. 生産林業所得及び林業産出額(木材生産)

(単位:1,000万円)

	<u>X</u>			分		60 年	2	7	12	17	20	21	22
生産林	業別	行得	(木ホ	オ生産	奎)	1,682	1, 950	1, 477	867	438	406	355	452
	う	ち	針	葉	樹	1, 176	1, 483	1, 242	742	380	_	_	_
	う	ち	広	葉	樹	506	467	235	125	58	_	_	_
林業産	出	額(木材	生產	臣)	2, 392	2, 762	2,083	1, 218	629	615	535	678
	う	ち	針	葉	樹	1,653	2, 086	1,738	1,040	546	_	_	_
	う	ち	広	葉	樹	739	676	345	178	83	_	_	_

資料:農林水産省生産林業所得統計報告書

6. 主要樹種別素材生産量

(単位:1,000m³)

	区	5	7		55 年	60	2	7	12	17	21	22	23
針	アカマ	ツ・タ	クロマ	ァツ	149	166	125	98	90	76	70	79	63
	ス			ギ	311	297	308	292	277	341	344	402	509
葉	力	ラ	マ	ツ	20	21	31	32	32	28	30	33	40
	そ	の		他	280	240	223	168	87	39	15	19	21
樹	小		計		760	724	687	590	486	484	459	533	633
広	ナ			ラ	8	12	10	4	9	29	_	_	_
葉	ブ			ナ	120	114	106	82	29	8	_	_	_
朱	そ	の		他	313	237	230	127	88	60	_	_	_
樹	小		計		441	363	346	213	126	97	78	68	45
		計			1, 201	1, 087	1, 033	803	612	581	537	601	678

資料:農林水産省木材需給報告書

〈林 業〉

7. 木 材 価 格

(単位:円/m³)

		区	分		55 年	60	2	7	12	17	20	21	22	23
材種	樹	種	規 格	等 級	55 +	00	2	-	12	11	20	41	22	23
	マ	ツ	24~28cm×3.65~4.00m	込	25, 100	16, 500	17,800	16, 400	13,000	8, 200	8, 340	8, 130	8, 250	8,540
素	ス	ギ	14~22cm×3.65~4.00m	込	35, 800	22, 300	25,800	21,700	16,000	10,500	10, 400	9,000	9,690	10,870
	ブ	ナ	込、2.10~2.20m	込	32,900	28,000	31,900	30,600	36, 200	32, 700	28,000	18, 300	-	-
	米	ツガ	30cm上×6.00m∼	3等	32, 500	23, 900	23, 200	23, 500	19,600	1	1	1	-	-
	米	マッ	30cm上×6.00m∼	3等	1	-	-	1	24, 200	23, 700	1	1	-	-
	北洋:	エゾマツ	20~28cm×3.80m~	込	34,600	23, 200	26, 400	22, 800	17,900	16, 500	-	-	-	-
材	北洋:	カラマツ	20∼28cm×3.80m∼	込	27, 200	20, 700	19,800	18, 300	17, 200	1	1	1	-	-
	Ł	バ	30cm上×4.00m∼	込	83, 100	61,600	63, 800	66, 400	70,000	41,900	56, 200	55, 100	51, 780	45, 310
	アス	フマッ	10.5cm×21.0cm×4.00m	2等	54, 700	47,000	49,700	51,600	59, 400	46,800	46, 900	47,000	47,000	40, 250
製	ス	ギ	10.5cm×10.5cm×3.65m	2等	ı	ı	50, 200	54,000	48,600	42,800	44, 680	44, 130	43, 500	43, 260
	ス	ギ	4.5cm×4.5cm×3.65m	2等	68, 100	45,000	52, 900	54,000	48,600	39, 500	43, 480	43,000	42, 500	43,980
材	米	マッツ	4.5cm×10.5cm×4.00m	2等	ı	ı	-	54, 200	53,800	51,900	56, 130	56, 750	73,000	73,000
12]	エン	ブマッ	3.0cm×4.0cm×3.80m	2等	66, 300	44, 400	53, 100	54, 200	54,000	50, 400	58, 200	57,000	57,000	56, 330
	ヒ	バ	10.5cm×10.5cm×3.00m	二方無節	246, 800	159, 000	192, 000	252, 000	234, 000	324, 000	328, 670	310, 500	306, 000	306, 000
品	Ł	バ	10.5cm×10.5cm×4.00m	1等	82,800	60,000	81,800	86,000	104, 800	93,600	106, 180	107, 700	109, 350	112, 500
	スプ	ルース	10.5cm×10.5cm×3.00m	2等	68,000	51,800	62,600	74, 100	68, 400	51, 400	62, 780	51, 300	50, 400	53, 630

資料:東北農政局青森農政事務所統計部、東北森林管理局青森事務所、県林政課

8. 用途別製材品出荷量

(単位:1,000m³)

	区 分	55 年	60	2	7	12	17	20	21	22	23
建	板類	159	116	125	90	53	31	25	20	13	12
築	ひき割り類	211	149	147	135	89	54	31	24	32	32
用	ひ き 角 類	301	192	217	197	117	53	26	20	19	21
材	小 計	671	457	489	422	259	138	82	64	64	65
土:	木建築用材	15	7	7	8	7	2	2	4	2	3
木糸	箱仕組板梱包用材	49	35	33	25	27	28	34	26	33	32
家	具 建 具 用 材	40	35	34	23	10	3	2	1	1	1
そ	の 他 用 材	23	18	18	17	8	2	2	0	1	1
	計	798	552	581	495	311	173	122	95	101	102

資料:農林水産省木材需給報告書

9. 材種別製材品出荷量

(単位:1,000m³)

	区	分		55 年	60	2	7	12	17	19	20	21
玉	産	Ē	材	490	366	343	275	166	118	112	113	87
	南	洋	材	8	3	2	0	0	0	0	0	0
外	米		材	176	136	222	201	112	43	11	5	-
	北	洋	材	100	46	14	19	19	8	3	-	2
材	そ	の	他	24	1	0	0	14	4	2	-	-
	小		計	308	186	238	220	145	55	16	9	8
	計	+		798	552	581	495	311	173	128	122	95

資料:農林水産省木材需給報告書

〈林 業〉

10. 製材用動力の出力規模別製材工場数

(単位:工場数)

区	分	55 年	60	2	7	12	17	21	22	23
7.5 ~ 2	22.5 kw	65	41	15	13	15	8	10	11	12
22.5 \sim 3	37.5 kw	85	62	54	55	40	20	14	13	13
37.5 ~ 7	5.0 kw	150	146	144	120	99	79	52	44	42
75.0 ~ 15	50.0 kw	141	114	93	81	57	47	32	31	28
150.0 kw	以上	55	39	42	38	32	21	24	22	22
計		496	402	348	307	243	175	132	121	117

資料:農林水産省木材需給報告書

11. 製材用素材の国産材・外材入荷割合別製材工場数

(単位:工場数)

	区		分		55 年	60	2	7	12	17	19	20	21
玉	産	材	の	み	226	207	152	143	113	109	107	125	101
国产*	すと外材	国産な	すが 50%	4以上	128	112	105	73	61	20	32	17	18
四连化	1 C 2 F 1/2]	外材;	が 50 %	以上	115	63	70	67	48	34	18	5	5
外	材		の	み	27	20	21	24	21	12	5	2	8
		計			496	402	348	307	243	175	162	149	132

資料:農林水産省木材需給報告書

12. 木材関連工場数

(単位:工場数)

区	分	55 年	60	2	7	12	17	18	19	20	21	22
木材チッ	, プエ場	160	118	103	85	63	38	36	31	27	26	21
合 (単)	板 工	4	2	2	2	2	2	2	1	1	1	1
集成を	才 工 場	3	4	6	8	8	6	6	6	6	6	6
ヒバ油排	由出工場	1	1	7	8	8	7	6	6	5	5	5

資料:農林水産省木材需給報告書、県林政課

13. 特用林産物の生産量・生産額

(単位:百万円)

	区	. ,	分	単	55	年	6	0	4	2	7	7	1	2	1	7	2	0	2	1	2	2
		. 7	7.7	位	生産量	金額	生産量	金額	生産量	金額	生産量	金額	生産量	金額								
	生	しい	たけ	t	1,657	1, 458	1,629	1,656	1, 446	1, 508	1, 103	978	775	638	403	318	299	296	300	223	260	215
き	乾	こしい	たけ	t	10	32	8	25	6	11	4	15	1	2	2	4	1	2	0	1	0	0
の	な	: め	IJ	t	1, 307	937	896	618	1,066	623	1,046	575	802	363	778	349	785	453	807	307	797	324
	え	のき	だけ	t	389	206	405	219	328	177	382	165	285	93	226	60	177	61	174	49	184	51
ŗ	V	· 6 :	たけ	t	239	201	452	355	529	376	129	75	53	24	12	4	6	4	5	3	12	6
類	ま	V)	たけ	t	-	-	65	-	191	206	218	184	258	156	104	55	64	46	58	33	62	45
		計		t	3, 602	2, 834	3, 390	2, 873	3, 566	2, 901	2, 882	1, 992	2, 174	1, 276	1,525	790	1, 332	862	1, 344	616	1, 315	641
<			ŋ	t	259	91	151	46	130	46	129	39	86	15	12	3	10	2	13	3	42	9
<		る	み	t	24	8	13	5	93	18	72	11	5	1	6	3	7	3	6	4	1	1
生	5	5 る	し	kg	100	4	20	1	0	0	40	2	32	2	0	0	0	0	0	0	1	0
わ		さ	び	t	1	1	0	1	1	3	18	47	55	29	40	27	37	35	33	34	28	32
木		炭	類	t	-	-	360	36	455	59	442	68	334	50	239	33	242	48	281	56	301	52
Щ		菜	類	t	-	-	-	-	1, 227	560	1,071	365	1, 311	308	574	179	436	196	450	148	360	129
V		ば	油	t	-	-	-	-	-	-	-	-	10	96	11	77	12	121	12	73	12	69
		計			-	2, 938		2, 962	-	3, 587	-	2, 524	-	1, 777	-	1, 112	Ī	1, 267	-	934	-	933

資料:県林政課

14. 県産きのこ類の市場価格

(単位:円/kg)

				2	年		7	1	2	1	7	1	9	2	0	2	1	2:	2
	区	2	分	県内	県外	県内	県外	県内	県外	県内	県外	県内	県外	県内	県外	県内	県外	県内	県外
				市場	市場	市場	市場	市場	市場	市場	市場	市場	市場	市場	市場	市場	市場	市場	市場
l	γ,	た	け	984	1, 200	847	1, 198	813	1,058	789	/	816	/	990	/	743	/	828	
な	δ	り	Ĺ	588	551	549	560	458	449	430	/	471		577		374	/	407	
え	のき	きだ	け	541	511	433	484	327	289	264		310		343		283		279	
S	Ś	た	け	719	516	580	448	447	-	349	/	552	/	586	/	607	/	515	
ま	γv	た	け	1,064	-	847	588	605	438	531	/	641	/	715	I^{-}	570	/	718	

(注) 平成17年度以降の県外市場は調査していない。

資料:県林政課

15. 林道開設状況の推移

(単位: m)

	区	分	55年度	60	2	7	12	17	20	21	22
林	道開調	9延長	38, 004	46, 138	23, 006	19, 063	14, 876	3, 452	1, 963	1, 432	2, 325
内	一 般	林 道	19, 361	18, 770	13, 703	7, 832	7, 487	1, 728	1,702	1, 277	2, 232
L1	林 構	林 道	8, 381	8, 254	7, 112	2,610	0	0	0	0	0
訳	県 単	林 道	2, 407	3, 702	2,051	1,021	545	1, 268	261	155	93
п/С	そ	の他	7, 855	15, 412	140	7,600	6, 844	402	0	0	0
林	道現	兄延長	843, 195	996, 161	1, 051, 146	1, 116, 041	1, 180, 734	1, 213, 108	1, 215, 201	1, 217, 218	1, 201, 152
林	道舗り	麦延 長	1, 197	1, 781	5, 306	20, 668	15, 981	4, 342	2,894	1, 017	4,802
舗	装現	兄延長	23, 375	33, 768	48, 862	116, 970	200, 061	264, 622	276, 622	277, 639	261, 661

(注) その他には、ふるさと林道緊急整備事業・大規模林道事業・集落林道・自力開設が含まれる。

資料:県林政課

16. 保安林面積の推移

(単位:ha)

区 分		55 年	60	2	12	17	20	21	22	23
水源かん養保安	林	168, 717	182, 382	183, 772	190, 061	313, 740	328, 534	328, 618	327, 344	325, 464
土砂流出防備保安	: 林	(714)	(689)	(689)	(689)	(689)	(689)	(689)	(689)	(689)
工 的 加 田 的 M	· · · · · · ·	27, 908	34, 698	39, 928	42, 737	44, 646	45, 392	45, 396	45, 481	45, 410
土砂崩壊防止保安	林	397	798	829	862	921	928	926	948	947
飛砂防備保安	林	1,900	2, 036	2, 039	1, 998	2, 067	2, 121	2, 121	2, 177	2, 165
防 風 保 安	林	5, 141	5, 183	5, 211	5, 281	5, 307	5, 301	5, 301	5, 294	5, 294
潮害防備保安	林	36	36	36	36	36	36	36	36	36
干害防備保安	林	2,017	1,740	1, 897	3, 312	3, 405	5, 341	5, 341	5, 358	5, 358
なだれ防止保安	林	153	173	180	(3)	(3)	(3)	(3)	(3)	(3)
		100	1.0	100	177	177	175	177	173	173
落石防止保安	林	4	4	5	8	8	8	8	8	8
防火保安	林	46	(5)	(5)	(5)	(5)	(5)	(5)	(5)	(5)
的 八	711	10	43	33	33	33	33	33	33	33
魚っき保安	林	0	0	0	(7)	(7)	(7)	(7)	(7)	(7)
, , , , , , , , , , , , , , , , , , ,	- 11	Ů	Ů	, ,	0	9	9	9	9	9
保健保安	林	(898)	(20, 144)	(21, 186)	(23, 537)	(25, 149)	(25, 783)	(25, 804)	(25, 803)	(25, 803)
		9	3, 956	4, 052	4,630	3, 128	2, 496	2, 495	2, 499	2, 499
風致保安	林	(9)	(112)	(112)	(112)	(112)	(112)	(112)	(112)	(112)
, , , , , , , , , , , , , , , , , , ,	111	159	59	59	59	59	59	59	59	59
合 計		(1, 621)	(20, 950)	(21, 992)	(24, 353)	(25, 965)	(26, 599)	(26, 620)	(26, 619)	(26, 619)
П		206, 487	231, 108	238, 041	249, 194	373, 536	390, 433	390, 520	389, 419	387, 455

(注) () 内は上段のいずれかの保安林と兼種指定であり、外数である。

資料:県林政課

17. 山地災害危険地区の状況

(単位:%、件)

区分	山腹	崩壊危険	地区	地す	べり危険	地区	崩壊土	砂流出危)険地区		計	
	地	既	着	地	既	着	地	既	着	地	既	着
		着			着			着			着	
	区	手	手	区	手	手	区	手	手	区	手	手
		地			地			地			地	
調査年	数	区	率	数	区	率	数	区	率	数	区	率
昭和53・54年調査	223	63	28.3	11	7	63. 6	562	303	53. 9	796	373	46. 9
昭和60・61年調査	494	140	28. 3	31	20	64. 5	1, 411	504	35. 7	1,936	664	34. 3
平成3・4年調査	597	184	30.8	31	20	64. 5	1,627	651	40.0	2, 255	855	37. 9
平成7・8年調査	631	221	35. 0	32	20	62. 5	1,633	667	40.8	2, 296	908	39. 5
平 成 16 年 調 査	649	271	41.8	33	25	75.8	1,650	740	44.8	2, 332	1,036	44. 4
平 成 17 年 調 査	654	271	41. 4	33	25	75. 8	1,652	743	45. 0	2, 339	1,039	44. 4
平成 18 年調 査	655	274	41.8	33	25	75.8	1,652	743	45. 0	2, 340	1,042	44. 5
平成 19· 20年調査	653	294	45. 0	33	22	66. 7	1,652	736	44. 6	2, 338	1,052	45. 0
平 成 21 年 調 査	653	296	45. 3	33	22	66. 7	1,656	745	45. 0	2, 342	1,063	45. 4
平 成 22 年 調 査	653	294	45. 0	33	22	66. 7	1,655	740	44. 7	2, 341	1,056	45. 1
平 成 23 年 調 査	653	294	45. 0	33	22	66. 7	1,656	743	44. 9	2, 342	1,059	45. 2

資料:県林政課

18. 森林組合の状況

(1) 地区内森林面積と組合員所有森林面積

(単位:ha、%)

	\	区	\triangle						民		有			林			玉	有 林			民有	
		<u>М</u>),		私	有	林		公		7	Ī		林					面	積計	1 組当 た	且合っり
					124	H	Tr.	県	有 林	市町	村有林	財産	区有林	小	計	面積計	組合数	面 積	合	計	平平	均
面	積及で	び割合		年度	組合数	面	積	組合数	面 積	組合数	面 積	組合数	面 積	組合数	面 積						掻	積
				17	13	221	, 015	12	5, 479	12	13,005	8	15,011	12	33, 495	254, 510	11	426, 965	681,	475	19,	578
				18	13	221	, 015	12	5, 479	12	13,005	8	15,011	12	33, 495	254, 510	11	426, 931	681,	441	19,	578
総	面	i i	積	19	13	222	, 805	12	5, 936	12	13,603	8	15, 243	12	34, 782	257, 587	11	431, 718	689, 3	305	19,	814
(Α	1)	20	13	217	, 538	12	5,832	12	13, 518	8	15, 160	12	34, 510	252, 048	11	426, 422	678,	470	19,	388
				21	13	217	, 538	12	5, 832	12	13, 775	8	15, 160	12	34, 767	252, 305	11	426, 422	678,	727	19,	408
				22	13	208	, 161	12	4, 743	12	13, 514	8	12,863	12	31, 120	239, 281	11	394, 110	633, 3	391	18,	406
				17	13	134	, 336			10	11, 239	7	6, 952	10	18, 191	152, 527			152, 5	527	11,	733
				18	13	133	, 880			10	11, 239	7	6, 955	10	18, 194	152, 074			152,0	074	11,	698
	· 和 · 有			19	13	133	, 849			10	11,026	7	6,623	10	17,649	151, 498			151,	498	11,	654
	1 7 (E			20	13	133	, 573			10	11,026	7	6,623	10	17,649	151, 222			151, 2	222	11,	632
				21	13	133	, 000			10	11,026	7	6,622	10	17,648	150, 648			150, 6	648	11,	588
				22	13	130	, 135			10	11,784	7	7, 506	10	19, 290	149, 425			149,	425	11,	494
				17	100		61.0			83. 0	86.0	88.0	46.0	83. 0	54. 0	60.0			22	2. 0	6	60.0
١,	70 A E	1 5C ±	.	18	100		61.0			83. 0	86. 0	88.0	46.0	83. 0	54. 0	60.0			22	2.0	6	60.0
,	森林	資所有 面積		19	100		60.0			83. 0	81. 0	88.0	43.0	83. 0	51.0	59.0			22	2.0	5	59. 0
	の り (D)	_ ,		20	100		61.0			83. 0	82. 0	88. 0	44. 0	83. 0	51.0	60.0			22	2.0	6	60.0
	(B/	(A)		21	100		61.0			83. 0	80.0	88. 0	44. 0	83.0	51.0	60.0			22	2. 0	6	50.0
L				22	100		63.0			83. 0	87. 0	88. 0	58. 0	83. 0	62.0	62.0			24	4.0	6	52.0

資料:県団体経営改善課

(2) 組合員森林面積階層別組合数と割合

区分組合数及び割合	年度	3,000ha未満	3,000ha~ 5,000ha未満	5,000ha~ 10,000ha未満	10,000ha~ 15,000ha未満	15,000ha以上	合 計
	17	3	1	2	4	3	13
	18	3	1	2	4	3	13
組合数	19	3	1	3	3	3	13
加口奴	20	3	1	3	3	3	13
	21	3	1	3	3	3	13
	22	3	1	3	3	3	13
	17	23.0	8.0	15. 0	31.0	23. 0	100.0
	18	23.0	8.0	15. 0	31.0	23. 0	100.0
割 合(%)	19	23. 0	8. 0	23. 0	23.0	23. 0	100.0
市 口 (/0)	20	23.0	8. 0	23. 0	23.0	23. 0	100.0
	21	23.0	8. 0	23. 0	23.0	23. 0	100.0
	22	23. 0	8. 0	23. 0	23.0	23. 0	100.0

資料:県団体経営改善課

(3) 地区内森林所有者数と組合員数及び組合加入率

年 度	地 区 内	組	合	員	数	加 入 率	1 組 合 平 均
十 及	森林所有者数	正組合員数	准組合	員 数	計	対正組合員数	組 合 員 数
17	57, 247	24, 187		1, 184	25, 371	42. 3	1, 952
18	54, 529	23, 732		1, 305	25, 037	43. 5	1, 926
19	58, 338	23, 506		1,308	24, 814	40. 3	1, 909
20	58, 344	23, 422		1,309	24, 731	40. 1	1, 902
21	58, 344	23, 322		1,306	24, 628	40. 1	1, 894
22	58, 316	23, 294		1,321	24, 615	39. 9	1, 893

19. 年齢階層別林業就業者数の推移

(単位:人、%)

						(手位:人)
年	度	計	15 ~ 29 歳	30 ~ 59 歳	60 歳 以 上	65 歳 以 上
	総数	11, 220 (100)	4, 965 (42)	5, 997 (53)	528 (5)	234 (2)
S 35	男	8,659 (100)	3, 475 (40)	4, 757 (55)	427 (5)	182 (2)
	女	2, 561 (100)	1, 220 (48)	1, 240 (48)	101 (4)	52 (2)
	総数	7, 187 (100)	1,099 (14)	5,696 (81)	392 (5)	165 (2)
45	男	6, 125 (100)	835 (14)	4,950 (81)	340 (5)	140 (2)
	女	1,330 (100)	210 (16)	1,070 (80)	50 (4)	25 (2)
	総数	6, 624 (100)	321 (5)	5,860 (88)	443 (7)	169 (3)
55	男	5, 395 (100)	279 (5)	4, 738 (88)	378 (7)	159 (3)
	女	1, 229 (100)	42 (4)	1, 122 (91)	65 (5)	10 (1)
	総数	5, 300 (100)	225 (4)	4,653 (88)	422 (8)	117 (2)
60	男	4, 328 (100)	207 (5)	3,780 (87)	341 (8)	106 (2)
	女	972 (100)	18 (2)	873 (90)	81 (8)	11 (1)
	総数	4,079 (100)	156 (4)	3, 504 (86)	419 (10)	136 (3)
H2	男	3, 353 (100)	141 (4)	2,866 (86)	346 (10)	117 (3)
	女	726 (100)	15 (2)	638 (88)	73 (10)	19 (3)
	総数	3, 146 (100)	152 (5)	2, 268 (72)	726 (23)	283 (9)
7	男	2,536 (100)	133 (5)	1,821 (72)	582 (23)	239 (9)
	女	610 (100)	19 (3)	447 (73)	144 (24)	44 (7)
	総数	2, 299 (100)	152 (7)	1, 355 (59)	792 (34)	384 (17)
12	男	1,810 (100)	124 (7)	1,058 (58)	628 (35)	323 (18)
	女	489 (100)	28 (6)	297 (60)	164 (34)	61 (12)
	総数	1,560 (100)	114 (7)	886 (57)	560 (36)	325 (21)
17	男	1, 266 (100)	98 (8)	716 (56)	452 (36)	259 (20)
	女	294 (100)	16 (5)	170 (58)	108 (37)	66 (22)
	総数	1,908 (100)	217 (11)	1,072 (56)	302 (16)	317 (17)
22	男	1,605 (100)	197 (12)	888 (55)	258 (16)	262 (17)
	女	303 (100)	20 (7)	184 (61)	44 (14)	55 (18)
(注)	() 4.11	-				を かり 日本部士

(注) () 内は構成割合

資料:国勢調査

20. 林家数の推移

(単位:人、%)

	区		分		35	年	45		55	2		12	17	22
農	家		林	家	15	, 908	18, 03	34	18, 753	16, 5	60	13, 959	11, 473	11, 817
非	農	家	林	家		787	98	31	2, 267	3, 9	58	6, 120	5, 690	6, 133
		計			16	6, 695	19, 01	.5	21,020	20, 5	18	20, 079	17, 163	17, 950

(注) 1 ha以上の所有者を対象

資料:農林業センサス

21. 林業機械保有状況の推移

(単位:台)

	区		分		7年度	12	17	19	20	21	22
フ	ェラ	ーバ	ンチ	ヤ	5	3	1	1	0	0	1
プ	口	セ	ツ	サ	13	18	17	23	28	30	33
ハ	<u> </u>	ベ	ス	タ	7	16	15	15	16	18	25
フ	才	ワ	_	ダ	1	8	10	20	23	25	33
ス	イン	ググ	ヤー	ダ	_	3	2	3	5	9	10
タ	ワ	- +	<i>-</i>	ダ	-	0	1	1	1	1	1
集		材		機	166	90	38	40	34	31	40

資料:県林政課

1. 漁業層別経営体数

(単位:経営体)

	×	ζ	分		昭和63	平成5	10	15	16	17	18	20
沿	岸	漁	業	層	6, 611	6, 177	5, 715	5, 245	5, 202	5, 007	4, 936	
中	小	漁	業	層	419	335	303	262	281	261	268	
大	規	模 漁	業	層	16	10	8	6	3	3	4	
		計			7, 046	6, 522	6, 026	5, 513	5, 486	5, 271	5, 208	5, 146

資料:農林水産省統計より

2. 漁業就業者数

(単位:人)

		区 分	昭和63	平成5	10	15	20
		15 ~ 24 歳	531	314	183	191	140
自労		25 ~ 39 歳	1, 762	1, 482	1,021	788	631
漁	男	40 ~ 59 歳	3,820	3, 305	2,617	2, 406	2, 089
自営漁業就業者数		60 歳 以 上	2, 296	2, 847	3, 117	3, 201	2, 920
業		計	8, 409	7, 948	6, 938	6, 586	5, 780
数数		女	2, 955	2, 584	2,302	2, 189	2, 065
		計	11, 364	10, 532	9, 240	8,775	7, 845
雇		15 ~ 24 歳	442	138	88	68	127
わ		25 ~ 39 歳	1,946	888	516	274	583
れ漁	男	40 ~ 59 歳	3, 349	2, 120	1,798	1, 247	1,652
業		60 歳 以 上	541	495	679	651	990
業		計	6, 278	3, 641	3,081	2, 240	3, 352
れ漁業就業者数		女	142	54	38	42	272
双		計	6, 420	3, 695	3, 119	2, 282	3, 624
		計	17, 784	14, 227	12, 359	11,057	11, 469

資料:漁業センサス

3. 動力別漁船隻数

(単位:隻)

区	分	昭和63	平成5	10	15	16	17	18	20
無 動	力 船	495	323	143	164	101	89	88	103
船外机	幾 付 船	3, 971	3, 850	3, 556	3, 483	3, 015	2, 978	2, 936	3, 102
動	力 船	5, 435	4, 885	4, 445	4, 047	4, 461	4, 342	4, 371	3, 638
1	H	9, 901	9, 058	8, 144	7, 694	7, 577	7, 409	7, 395	6, 843

資料:農林水産省統計より

4. 海面漁業・養殖業生産量

(単位:トン)

区	:	分	昭和63	平成5	10	15	20	21	22
海	面 漁	業	672, 651	371, 288	205, 790	175, 655	151, 632	152, 907	128, 491
養	殖	業	63, 260	80, 041	86, 444	83, 519	86, 476	106, 724	90, 478
漁業	• 養 殖 🤋	業 計	735, 911	451, 329	292, 234	259, 174	238, 108	259, 631	218, 969

資料:農林水産省「漁業・養殖業生産統計年報」

5. 主要魚種別生産量(海面)

(単位:トン)

								立: トン)
	区 分	昭和63	平成5	10	15	20	21	22
	まぐろ類	7, 483	6, 468	2, 857	3, 745	2, 889	3, 829	2, 410
	かっお類	7, 931	10, 014	12, 329	7, 581	9, 798	5, 471	6, 347
	さけ類	6, 323	10, 123	7, 470	4, 866	4, 373	3, 361	4, 327
漁	いわし類	382, 792	77, 608	28, 058	9, 032	3, 957	3, 387	4, 054
	さば類	21, 215	37, 499	8, 760	3, 846	13, 601	14, 792	10, 480
	ひらめ	474	607	1, 195	923	1, 134	983	1, 399
	かれい類	2, 690	1, 948	1, 851	2, 175	1, 979	2, 037	1, 727
	たら類	39, 516	11, 590	10, 849	5, 030	11, 079	8, 088	10, 561
	貝類	22, 415	12, 062	7, 217	3, 737	3, 160	2, 694	2, 042
業	いか類	150, 606	173, 240	96, 411	106, 771	68, 952	80, 307	59, 979
	海藻類	4, 839	3, 354	4, 729	4, 068	1, 954	2, 685	1, 851
	そ の 他	26, 367	26, 775	24, 064	23, 881	28, 756	25, 273	23, 314
	計	672, 651	371, 288	205, 790	175, 655	151, 632	152, 907	128, 491
	ほたてがい	62, 381	79, 077	85, 828	82, 484	85, 985	106, 130	89, 838
養	わかめ類	177	110	6	非公表	39	27	23
殖	ほや類	315	466	496	531	325	440	479
業	その他	387	388	114	非公表	127	127	138
	計	63, 260	80, 041	86, 444	83, 519	86, 476	106, 724	90, 478
	11-1-1-1-1-1-1-1-1-1-1-1-1-1-1-1-1-1-1	735, 911	451, 329	292, 234	259, 174	238, 108	259, 631	218, 969
					Viersial IIII I			

資料:農林水産省「漁業·養殖業生産統計年報」

6. 海面漁業・養殖業生産金額

(単位:百万円)

区	分	昭和63	平成5	10	15	20	21	22
海面	í 漁 業	79, 573	81, 729	53, 096	42, 186	44, 187	41, 304	38, 050
養	殖業	12, 966	11, 667	12, 269	9, 446	9, 858	11, 835	11, 406
漁業・	養殖業計	92, 539	93, 396	65, 365	51, 632	54, 045	53, 139	49, 457

資料:農林水産省「漁業・養殖業生産統計年報」

7. 主要魚種別生産金額(海面)

(単位:百万円)

	区 分	昭和63	平成5	10	15	20	21	22
	まぐろ類	6, 162	8, 786	3, 082	3, 922	5, 403	19, 908	4, 431
	か つ お 類	1, 148	1, 587	1, 997	1, 327	3, 188	1, 695	853
漁	さ け 類	4, 526	4, 517	2, 535	980	1,630	991	1, 743
	い わ し 類	6, 395	1, 298	1, 310	562	131	137	158
	さば類	2, 331	1, 635	832	206	1, 145	975	903
	ひらめ	1, 260	1, 717	2, 768	1, 093	1, 235	971	1, 078
	かれい類	2, 307	1,774	1, 240	1, 249	1, 079	1, 016	842
	たら類	4, 344	1, 966	1, 291	839	1, 948	1, 678	1, 510
	貝 類	5, 152	2, 363	1, 716	1, 164	1, 023	963	747
	いか類	35, 784	43, 067	25, 046	21, 628	16, 265	16, 444	15, 703
業	海 藻 類	1, 160	804	1, 235	985	789	722	468
	その他	9, 004	12, 215	10, 044	8, 231	10, 351	7, 639	9, 614
	計	79, 573	81, 729	53, 096	42, 186	44, 187	53, 139	38, 050
	ほたてがい	12, 039	10, 834	12, 076	8, 826	9, 716	11, 674	11, 230
養	わかめ類	22	11	1	2	4	5	3
殖	ほや類			82	58	49	72	77
業	その他	905	822	110	560	138	84	97
	計	12, 966	11, 667	12, 269	9, 446	9, 858	11, 835	11, 407
	計	92, 539	93, 396	65, 365	51, 632	54, 045	64, 974	49, 457

(注) 昭和63年、平成5年の養殖業・ほや類の生産額は、その他に含まれている。

資料:農林水産省「漁業·養殖業生産統計年報」

8. 海区別ヒラメ種苗放流実数の推移

(単位:万尾)

区	分	平成2	4	6	8	10	12	14	16	18	20	22
太平洋	羊海区	71. 7	139. 7	144. 4	108.9	90. 4	85. 9	95. 1	27. 5	75. 3	71.5	80. 3
陸奥海	弯海 区	55. 8	104. 2	114. 7	83.6	86. 8	66. 9	67. 9	16. 1	61.0	55.8	65. 0
日本治	毎海区	75. 0	148. 5	153. 2	112.9	93. 6	89. 2	93. 1	12.8	82. 2	75.0	83. 3
3	+	202. 5	392. 4	412. 3	305. 4	270.8	242. 0	256. 1	56. 4	218. 5	202.3	228. 6

資料:県水産振興課

9. 青森県におけるヒラメの漁獲量および金額の推移

(単位 数量:トン、金額:億円)

区分	昭和53	55	57	59	61	63	平成2	4	6	8	10	12	14	16	18	20	22
漁獲量	1, 395	1,275	811	669	681	420	398	500	657	1,018	1, 240	1,807	1, 143	717	1, 106	1, 180	1, 374
漁獲金額	18	19	14	14	14	12	10	12	15	17	19	17	14	12	12	13	11

資料:県農林水産部「青森県海面漁業に関する調査結果書(属地調査年報)」

10. 主要魚種別生産量(内水面)

(単位:トン)

区 分	昭和63	平成5	10	15	20	21	22
さけ・ます類	388	328	665	489	314	508	282
わ か さ ぎ	482	673	695	614	164	476	558
しらうお	543	911	674	650	76	510	505
しじみ	4, 654	5, 615	4, 624	4, 619	2, 856	2, 786	2, 988
そ の 他	1, 571	1, 642	1,603	1, 149	751	681	717
計	7, 638	9, 169	8, 261	7, 521	4, 161	4, 961	5,050

資料:農林水産省「漁業・養殖業生産統計年報」

11. 品目別水揚量及び価格(八戸市場)

(単位:トン、円/kg)

										(+12	. r / 、 F	1/ 110/
	平成5	年	平成1	0年	平成1	5年	平成1	9年	平成2	0年	平成2	1年
	水揚量	価 格	水揚量	価 格	水揚量	価 格						
まいわし	71, 395	13	7, 279	75	2, 866	93	-	_	-	_	78	73
かたくちいわし	1, 702	32	7, 682	30	1, 788	38	2, 301	44	3, 059	25	2, 230	29
さば類	138, 546	14	53, 259	95	10, 015	34	50, 680	69	42, 381	85	37, 258	69
するめいか(生鮮)	16, 465	245	10, 798	224	32, 006	140	27, 764	157	15, 523	171	32, 991	137
するめいか(冷凍)	104, 516	171	83, 594	177	48, 853	197	26, 538	227	19, 786	208	20, 228	213
そ の 他	72, 086	I	71, 408	ı	58, 020	-	212	_	536	_	84	_
計	404, 710	75	234, 020	142	153, 548	155	107, 495	130	81, 285	129	92, 869	124

(注) 平成19年に調査対象品目が減少。

資料:農林水産省産地水産物流通統計調査

12. 平成21年冷蔵水産物月別品目別出庫量

〇八 戸 市

(数量:トン)

				1 月	2	7	3 月	4	月	5	月	6	月	7	月	8	月	9	月	10	月	11	月	12	月
冷	凍し	ヽ か	湏	6, 667	6, 60	1	7, 770		8, 568		6, 638		5, 828		7, 789		7, 470		6, 804	6	6, 469	7	, 132	6	, 521
冷	凍さ	: ばす	湏	3, 161	3, 22	2	2, 652		3, 044		2, 640		3, 125		2, 347		2,084		3, 728	5	5, 166	3	344	3	, 235
そ	の他	冷凍	11.	3, 139	2, 87	6	3, 353		2, 388		2, 513		2, 479		2, 947		2, 452		3, 443	4	1, 077	4	, 040	4	, 344
水	産 加	II	==	3, 019	2, 09	0	3, 257		3, 709		3, 038		3, 171		3, 427		2,641		2, 461	2	2, 764	2	2, 653	2	, 757
塩	蔵	Ŕ .	==	1,890	1, 38	2	1, 974		2, 444		2, 363		2, 404		2, 443		2, 154		1, 504	1	, 837	1	, 833	2	, 257
生	魚	ŧ .	品	384	21	0	169		204		382		760		1, 569		5, 725		5,011	5	5,000	9	3, 568	2	, 199
	計	+		18, 260	16, 38	1	19, 175	2	20, 357		17, 574		17, 767	- :	20, 522		22, 526	2	2, 951	25	5, 313	22	2, 570	21	, 313

〇青 森 市

(数量:トン)

					1	月	2	月	3 月	4	月	5 月	6	月	7	月	8	1	9 月	10	月	11	月	12	月
冷	凍		貝	類		1, 241	8	31	753	7	17	793		1, 118		1, 238	1, 34	7	1,631	1	, 917	2	2, 036	1	, 805
冷	凍	さ	ば	類		160	1	54	125	3	342	139		197		381	7	0	152		52		47		57
冷	凍	さ	け	類		44		31	35		28	24		51		37	2	8	31		35		40		50
そ	の他	过光	净	品		679	6	70	799	6	574	645		559		623	71	0	664		732		681		854
水	産	加	I.	ᆱ		249	2	93	290	2	287	270		287		331	35	5	310		379		439		753
塩	j	蔵		ᆱ		264	3	305	345	4	130	364		388		405	42	8	387		488		451		639
		計				2, 637	2, 2	84	2, 347	2, 4	178	2, 235		2,600		3, 015	2, 93	8	3, 175	3	, 603	65	, 694	4	, 158

資料:農林水産省冷蔵水産物流通調査

〈農 林水 産災害〉

1. 平成22年農林水産災害発生状況 (確定)

被 害 飨 合 計 (千田)		î	1, 567		48		62, 373				2, 930		6,000		2,000		1,055,103		15,000		5, 584		254, 995		7, 579		215, 230		1, 630, 709
水磨関係	9 300	マロンブ					39, 470	メラトロン 人	ア、圧画網等、漁港外が 等、漁港外か ノ丼記	\ JUE 11X							2, 100	漁港外かく施設					254, 995	漁船、定置 網、漁港施設			169, 759	漁船、定置網、漁港施設	468, 624
農業 関係	¥	3	1, 567	パイプハウス	48	パイプハウス	22, 743	パイプハウス			2, 930	パイプハウス						See Illia						702 716	7,579	パイプハウス、資 材倉庫、牛舎	12, 372	パイプハウス、牛 舎等	47, 239
マ (千円) 林業・治山関係													1,000	治山施設			460, 621	林地崩壊、治山 施設								\ \	33, 049	幹折、倒木	494, 670
開業を出来る。	* H												5,000	水路、道路	2,000	揚水機	586, 000	農地、頭首工、 水路等	15,000	農地、水路、道路									608, 000
金額																	74	飼料用米											74
被审证价格。事故等国际	R F K						160	メロン、スイカ									1, 298	大豆、サヤエン ドウ									90	ほうれんそう	1,508
り を を 関 に の	E R																1,804	りんご果実落 下、樹体損傷			5, 584	りんご樹上損傷							7, 388
水稻関係																	3, 206	埋没、土砂流 入、冠水											3, 206
被 害 発生 地域	八戸市		十十十十十十十十十十十十十十十十十十十十十十十十十十十十十十十十十十十十十十十		弘前市		東青、西北			i I			弘前市、平	E	つがる市		東青、中	() () () ()	弘前市、深		青森市		東書、日	1、1、1、1、1、1、1、1、1、1、1、1、1、1、1、1、1、1、1、	三沢市、田川沢市、田	ナ門、ハケ 所村 円村	1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1	1	
主な内容(警報)	津波		大雪		強風		暴風雪、波	Ŕ		H + = =	出く、国後		大雨		落雷		大哥		奏哥		降雹		奉風		暑風		秦風雪		
災害発生月 日	2月28日~	3月1日	3月10日		3月12日		4月13日~	14.1		100			7月29日~	30 H	8月31日		8月31日~	пты	9月11日		11月2日		12月22日		12月22日~	П 23	12月31日		
区区当次(第4名)	3月1日	にかけての津波災害	平成22年3月10日の大雪災害		平成22年3月12日の強風災害		k.1	クチサク この参別当、仮仮火吉			十版224-17 12 H ジ来風、ヘ 雨災害		平成22年7月29日から30日に		平成22年8月31日の落雷災害		9月1日	1000人のこのない	平成22年9月11日の豪雨災害 9月11日		平成22年11月2日の降雹災害		平成22年12月22日暴風等災	АI	平成22年12月22日から23日		平成22年12月31日の暴風雪 ※ ※ ま	华火 青	合計

※ 「平成22年7月上旬から同年10月下旬までの陸奥湾の高水温災害」については、平成23年も被害が継続していることから、平成23年以降の農林水産業気 象等災害の概要で報告する。

〈本県農林水産業構造の変化〉

		Į	頁	目			年次単位	35	40	45	50	55	60	2	7	12	17	20	21	22	23
	総		農	家	:	数	戸	-	118, 440	115, 798	109, 872	104, 093	97, 046	87, 996	78, 592	70, 301	61, 587	-	-	54, 210	_
	則	Ž.	売	農	家	数	,,	-	-	-	-	-	84, 171	75, 906	67, 885	59, 996	50, 790	-	-	43, 314	-
		専	専	業農	家	数	11	46, 826	28, 795	17, 071	11, 997	13, 753	12, 439	11, 155	10, 444	10, 451	11, 787	-	-	13, 188	-
		兼	− ₹	重兼	業農	家	IJ	40,621	46, 732	47, 829	38, 204	33, 895	29, 666	20, 905	22, 362	16, 913	14, 431	-	-	10, 278	-
		業.別	二 利	重兼	業農	家	"	34, 146	42, 913	50, 898	59, 671	56, 445	42, 066	43, 846	35, 079	32, 632	24, 572	-	-	19, 848	-
		主	主	業	農	家	11	-	-	-	-	-	-	27, 886	28, 356	21, 629	19, 084	-	-	16, 264	-
		副	準	主業	農	家	11	-	-	-	-	-	-	17, 783	18, 938	16, 359	11,655	-	-	9, 916	-
農		業的	副	業的	農	家	"	-	-	-	-	-	-	30, 237	20, 591	22, 008	20, 051	-	-	17, 134	-
	総	農	家 0)世本	帯 員	数	人	789, 172	705, 331	625, 502	551, 666	506, 130	458, 632	404, 462	349, 446	307, 115	252, 771	-	-	-	-
業	農	業	就	業	人	П	"	332, 678	268, 885	247, 637	196, 698	181, 082	154, 424	129, 725	120, 097	109, 550	96, 166	-	-	80, 483	-
				男			11	137, 166	102, 772	92, 519	73, 362	70, 124	63, 249	53, 421	51, 985	49, 032	44, 985	-	-	39, 517	-
				女			11	195, 512	166, 113	155, 118	123, 336	110, 958	91, 175	76, 304	68, 112	60, 518	51, 181	-	-	40, 966	-
構	基	幹	的	長 業 征	逆 事	者	11	-	233, 771	181, 687	133, 389	117, 305	108, 144	79, 712	86, 786	78, 261	70, 481	-	-	68, 609	-
				男			"	-	95, 822	77, 364	60, 473	58, 359	53, 424	40, 220	43, 371	38, 823	36, 012	-	-	35, 896	-
Syl.				女			11	-	127, 949	104, 323	72, 916	60, 611	54, 720	39, 492	43, 415	39, 438	34, 469	-	-	32, 713	-
造	耕		地	面	i	積	ha	164, 457	169, 000	171, 000	169, 300	166, 000	166, 400	168, 700	166, 700	162, 800	159, 200	157, 700	157, 200	156, 800	156, 600
				田			"	84, 500	87,600	99, 600	95, 300	94, 800	92, 600	91, 500	90,000	87,600	85, 100	84, 000	83, 700	83, 600	83, 500
	L			畑			11	80,000	81, 400	71, 400	74,000	71, 200	73, 800	77, 200	76, 800	75, 200	74, 100	73, 700	73, 500	73, 300	73, 100
	水		田	面	i	積	11	84, 500	87,600	99, 630	95, 300	94, 800	92,600	92,000	90,000	87, 600	85, 100	84, 000	83, 800	83,600	83, 500
		整	. 備	前 済	面	積	11	-	-	-	-	37, 700	40, 800	43,000	50, 300	52, 200	53, 000	53, 000	53, 000	53, 000	53, 100
	L	整		備		率	%	-	-	-	-	40	44	47	56	60	62	63	63	63	64
	耕	爿	也	利	用	率	11	-	-	-	-	98. 9	98. 4	97.3	92.6	90.4	86. 9	84. 9	84.9	84. 1	-
	栽		培	面	i	積	ha	77, 300	80, 300	76, 800	81,800	73, 800	75, 700	67, 300	70,000	56, 600	53, 800	49, 200	49, 100	49, 400	46, 900
米	収			穫		量	t	372, 600	381, 400	440, 100	467, 100	195, 600	456, 500	408, 500	404, 600	339, 000	322, 800	300,600	286, 700	285, 500	280, 500
	単					収	Kg/10a	482	475	573	571	265	603	607	578	599	600	611	584	578	598
	作		況	指	ì	数		-	-	-	-	47	106	105	100	104	103	105	101	100	103
	小			作付	面	積	ha	4, 430	3, 360	802	201	2, 700	3, 700	5, 550	1, 100	1,670	2, 410	2, 120	2, 220	2, 230	1,900
畑	大		豆		II .		"	11,000	8, 570	5, 670	4, 840	4, 500	2, 760	3, 190	1,910	4,020	3, 770	4, 700	4,880	4, 320	4, 580
作	小		豆		II .		"	3, 320	3, 300	4, 020	2, 950	2, 080	1, 450	2, 120	1, 290	1, 130	738	537	480	457	-
物	そ		ば、		"		"	2, 450	1, 910	1, 050	487	1,640	1,620	2, 600	1, 240	2,670	2, 830	2, 910	2, 430	1,810	1,940
120	な	た	ね		"		"	11, 900	10, 900	3, 760	1, 450	481	332	276	294	245	244		-	229	191
		たは			"	:C+4	"	590	1, 590	1, 180	2, 580	2,870	2, 313	1, 484	1,640	1, 658	1, 497	1, 411	1, 378	1, 355	
l	果	樹り	栽	: 培 ん	面	積	ha "	26, 635	26, 800	25, 600	27, 900	27, 100	27, 600	27, 400	26, 400	25, 600	24, 800	24, 100	23, 900	23, 500	23, 400
果		1	収	- 70	ii .	量	"	25, 300 420, 100	25, 500	24, 500 461, 000	24, 600 443, 000	24, 300 448, 600	25, 300	25, 300 501, 000	24, 300	23, 400	22, 600	22, 200	22,000	21,700	21, 600
		ŋ			除	坐く	t ha	1, 335	1, 300	1, 100	3, 300	2, 800	423, 700 2, 300	2, 100	481, 300 2, 100	472, 000 2, 200	423, 400 2, 200	493, 200 1, 900	457, 300 1, 900	452, 500	367, 600 1, 800
樹			55	ے ر		5	IIa II	264	418	533	1, 120	1,020	836	615	515	482	466	1, 900	463	1,800 455	452
			お		<u>-</u> ك	う	,,	83	81	95	229	269	237	276	389	389	398	357	342	322	312
m	作		付	面		積	ha	11, 925		13, 500	15, 100	17, 500	18, 000				17, 100				
野	収			穫		量	t	151, 000	251, 700	255, 500	307, 700	380, 500		495, 530	490, 791	499, 172	-	468, 518		-	-
菜	出			荷		量	"	-		33, 287	202, 291	237, 000		387, 600	396, 001	399, 409		-	-	,	-
花	作		付	面	i	積	ha	-	-	-	30	74	63	132	250	261	208	170	159	152	-
	生			産		額	百万円	-	-	-	246	516	581	1, 163	3, 318	3, 618	2, 998	2, 564	2, 489	2, 431	-
き	う	ţ	- 5	切	花	類	11	-	-	-	120	241	471	850	2, 223	2, 282	1,654	1, 563	1, 356		-
	乳	J	用	牛飼	養頭	数	頭	13,600	25, 550	28, 910	27, 120	29, 190	27, 300	24, 300	23, 400	19,000	16, 700	15, 100	14, 400	13, 900	13, 500
畜	肉	J	用	牛	"		11	8,060	8, 450	17, 430	28, 140	37, 910	49, 400	56, 200	61, 200	55, 800	56, 500	60, 200	61,800	62, 400	58, 900
		Į.	豚		"		11	52, 970	94, 300	163, 110	153, 000	179, 610	229, 600	445, 100	378, 700	372, 000	386, 500	402, 800	386, 600		395, 800
産	採	卵	鶏魚	司養习	羽数	*	千羽	438	778	1,870	3, 996	3, 321	3, 545	4, 066	4, 402	4, 479	-	4, 624	4, 910	-	4,650
	ブ	П -	イラ	· —	11		11	-	37	263	679	1,056	2, 119	3, 777	4, 295	4, 517	5, 060	5, 699	6, 105	-	-
	農	筹	Ě		出	額	億円	466	820	1, 225	2, 910	2, 345	3, 408	3, 270	3, 193	2, 698	2, 797	2, 828	2,664	2, 751	-
農		L		米			11	255	410	601	1, 204	556	1, 395	1,074	1, 106	647	613	576	523	410	-
業		野				菜	11	20	61	92	277	315	404	593	619	607	589	623	563	643	-
		果				実	11	115	182	265	760	716	777	647	621	573	722	671	652	746	-
生		\vdash		ちり	ん	Ľ.	11	112	176	254	734	688	737	609	586	534	679	632	617	710	-
産		畜				産	11	28	90	198	507	586	623	766	649	627	710	813	778	818	-
額	生	産				得	"	312	513	771	1, 973	1,814	1,614	1, 485	1,627	1, 138	1, 185	915	-	-	-
ж		-	戸当力		"		千円	-	-	-	1, 795	1, 722	1,663	1,688	2,070	1, 619	1, 924	1, 486	-	-	-
L		10) a 当	たり	JJ		IJ	-	-	-	117	109	97	88	98	70	74	58	-	-	-

〈本県農林水産業構造の変化〉

		Ę	頁 目		年 次 単位	35	40	45	50	55	60	2	7	12	17	20	21	22	23
農	農	TANK.	家 総 所	得	千円	479	822	1, 550	3, 510	4,671	5, 881	7, 277	7, 485	6, 798	4, 299	3, 673	3,600	3, 676	-
		農	家 所 得	1	"	476	774	1, 311	3, 055	3, 339	4, 270	5, 306	5, 921	5, 192	3, 196	2, 538	2, 346	2, 345	-
家			農業所得	2	"	310	458	735	1,605	728	1, 484	1, 412	1, 717	1, 273	1,710	1, 100	1,081	1, 407	-
所			農業生産関連事業所	听得	"	-	1	-	-	1	1	-	-	-	3	-	2	1	_
得			農 外 所	得	"	166	316	576	1, 450	2,612	2, 786	3, 894	4, 194	3, 920	1, 483	1, 438	1, 263	937	-
14	農業	É	依存度②/	1	%	64.7	55.7	47.4	45.7	15.6	34.7	19. 4	29. 2	24. 5	53. 5	43.3	46. 1	60.0	_
森	森		林 面	積	ha	-	681,000	671,000	651,000	653, 000	646, 000	642,000	639, 000	638, 000	636, 248	636, 248	635, 882	635, 688	635, 747
44.		玉	有	林	"	-	400,000	402,000	398, 000	403, 000	400,000	400,000	399, 000	398, 000	396, 702	396, 702	396, 492	396, 477	396, 463
林		民	有	林	"	-	234, 000	229,000	245, 000	250,000	246, 000	243,000	240,000	240,000	239, 545	239, 248	239, 390	239, 211	239, 284
林	素	柞	才 生 産	量	$\pm m^3$	1, 139	1, 328	1, 448	1, 149	1, 201	1,087	1,033	803	612	581	589	537	601	678
か		針	葉	樹	"	946	1,032	944	722	760	724	687	590	486	484	507	459	533	633
		Ш	ス	ギ	"	420	425	374	308	311	297	308	292	277	341	373	344	402	509
業		広	葉	樹	"	193	296	504	427	441	363	346	213	126	97	82	78	68	45
			ブ	ナ	"	74	141	172	135	120	114	106	82	29	8	非公表	非公表	非公表	非公表
	海面	ī	漁業・養殖	業	t	-	233, 430	368, 510	437, 498	617, 125	582, 421	594, 719	340, 429	336, 996	254, 604	238, 108	259, 631	218, 969	_
水		海	重 面 漁	業	"	-	233, 307	366, 626	409, 475	599, 346	545, 813	533, 716	263, 010	247, 880	161, 428	151,632	152, 907	128, 491	-
産			遠 洋 漁	業	"	-	6, 925	111,849	147, 405	52, 164	71, 537	79, 380	58, 853	97, 597	21,018	-	-	-	-
			沖 合 漁	業	"	-	169, 489	190, 842	197, 931	486, 404	419, 876	394, 317	143, 433	98, 267	99, 840	-	-	-	-
業		Ш	沿岸漁	業	"	-	56, 893	63, 935	64, 139	60,778	54, 400	60, 019	60, 724	52, 016	40, 570	-	-	-	_
		海	重 面 養 殖	業	"	-	123	1,884	28, 023	17, 779	36, 608	61,003	77, 419	89, 117	93, 175	86, 476	106, 724	90, 478	-
食	品:	製	造業 出荷	額	千万円	-	-	-	21, 648	33, 388	42, 571	46, 914	45, 470	39, 213	35, 056	40, 379	38, 037	37, 502	37, 212
	食	料	品 製 造	業	"	-	-	-	21, 648	33, 388	33, 851	37, 348	37, 502	31, 100	27,671	30, 642	28, 596	28, 624	29, 426
	飲料	¥	・ 飼料製造	業	"	-	-	-	-	-	8, 720	9, 566	7, 968	8, 113	7, 385	9, 737	9, 441	8, 878	7, 786

⁽注) 1.7年度は300羽以上の飼養者を調査 10年度から1,000羽以上 "

^{2.} 農家所得については、16年から調査方法が変更されたため、データは連続していない

			総	農家	数(戸))〈22年〉	>			農	業 就	業	人	J ()	()	〈22年〉		
												男				女		
Ħ	可时村	'名	総農家	販売農家	専 業	兼	業	男女計	男子計	15~29	30~59		65歳以上	<i>十</i> ヱ 卦	15~29	30~59	60~64	65歳以上
					T K	第 1 種	第 2 種			10 20	00 00	00 04			10 23	30 33		
青	森	市	3, 486	2,613	735	507	1, 371	4,679	2, 319	162	572	269	1, 316	2, 360	90	630	271	1, 369
弘	前	市	7, 397	6, 538	2, 168	2, 215	2, 155	14, 074	7,035	445	2, 549	872	3, 169	7, 039	259	2, 480	918	
八	戸	市	3, 187	1,876	495	225	1, 156	3, 308	1,520	82	335	217	886	1, 788	40	465	244	
黒	石	市	1, 936	1,524	376	445	703	2, 713	1, 367	67	442	200	658	1, 346	47	451	183	
_	所川原	原市	2,912	2, 412	861	569	982	4, 535	2, 315	156	725	299	1, 135	2, 220	94	781	274	
	和日		3, 189	2, 709	761	554	1, 394	4, 984	2, 228	145	571	353	1, 159	2, 756	129	765	358	
E	沢	市	864	793	237	168	388	1, 254	596	31	188	78	299	658	24	220	77	
ŧ`	っ	市	872	344	153	22	169	537	253	6	52	29	166	284	5	-	33	_
	がる		3, 383	3, 164	939	913	1, 312	6, 199	3, 167	186	1, 069	473	1, 439	3, 032	112		429	_
平	Ш	市	3, 157	2,570	672	521	1, 377	4, 916	2, 384	178	700	290	1, 216	2, 532	126	742	324	
平	内	町	540	328	73	32	223	413	200	9	36	25	130	213	12	43	22	
今	別	町	282	107	31	14	62	140	70	5	13	10	42	70	1	11	11	
蓬	田	村	295	253	56	69	128	368	195	12	50	24	109	173	5		29	_
外	ケル		254	78	20	16	42	122	62	3	11	10	38	60	0		9	
鰺	ケガ		904	780	245	156	379	1, 401	707	60	190	79	378	694	27	218	82	
深	浦	町	726	409	123	32	254	632	289	17	44	21	207	343	8		38	
西	目 居		213	149	38	29	82	242	124	2	32	14	76	118	0		15	
藤	崎	町	1, 352	1, 171	356	315	500	2, 225	1, 126	78	371	142	535	1,099	41	339	139	
大	鰐	町	769	574	161	140	273	1,092	547	16	157	71	303	545	10	148	75	
田	舎 飢		882	683	137	136	410	1, 145	569	30	146	78	315	576	13	160	64	
板	柳	町町	1,605	1,527	615	427	485	3, 103	1,575	87	552	188	748	1,528	39 37	539	211	
鶴中	泊	町	1, 345	1, 201 891	481 184	395	325 463	2, 508	1, 278	61 30	455 207	166 94	596	1, 230 600	10	428 204	184 85	
_	辺址	_	1, 031 181	148	52	244 18	463 78	1, 272 202	672 99	30	207	16	341 56	103	3	31	9	
士	된 된	町	1,508	1, 219	290	267	662	1, 989	948	50	230	138	530	1,041	23	289	154	
大	戸	町	1, 017	877	231	193	453	1, 504	717	22	198	104	393	787	20	218	111	
横	<u>厂</u> 浜	町	352	233	69	51	113	366	187	14	51	33	89	179	8	47	28	
東	北	町	1, 964	1,741	452	295	994	2, 594	1, 245	83	392	180	590	1, 349	56	464	185	
六	ケ月	_	358	264	122	57	85	509	266	15	102	35	114	243	10	103	33	
_	<u>, ,,,</u>		986	735	189	160	386	1, 261	624	30	173	84	337	637	20	180	76	
大	間	町	174	39	5	2	32	49	25	1	3	1	20	24	0		2	
東	通	村	457	258	84	18	156	346	159	4	36	20	99	187	5		22	
	間源		78	14	1	-	13	16	6	1	1	0	4	10	0		0	
佐	#	村	143	22	9	1	12	34	15	0	2	0	13	19	0		2	
Ξ	戸	町	846	727	340	186	201	1,779	869	53	333	105	378	910	30	372	90	418
五	戸	町	1, 885	1, 475	440	288	747	2, 562	1, 231	40	291	157	743	1, 331	22	345	183	781
田	子	町	798	679	250	148	281	1, 263	607	35	203	67	302	656	26	209	72	349
南	部	町	1, 865	1, 456	519	293	644	2,804	1, 317	53	396	190	678	1, 487	33	466	194	794
階	上	町	482	254	62	30	162	405	172	6	29	21	116	233	8	49	21	155
新	郷	村	535	479	156	127	196	938	432	17	111	58	246	506	12	149	56	289
	東市	斬	4, 857	3, 379	915	638	1,826	5, 722	2,846	191	682	338	1,635	2,876	108	743	342	1,683
	中區	有	15, 706	13, 209	3, 908	3, 801	5, 500	26, 407	13, 152	816	4, 397	1,667	6, 272	13, 255	496	4, 347	1,718	6, 694
		lt	11, 906	10, 384	3, 448	2, 736	4, 200	19,650	10,003	597	3, 242	1, 320	4, 844	9, 647	327	3, 319	1, 303	4, 698
		ľ	10, 419	8, 719	2, 403	1, 763	4, 553	14, 663	6,910	393	1,929	1,021	3, 567	7, 753	293	2, 317	1,031	4, 112
	下	lt	1,724	677	252	43	382	982	458	12	94	50	302	524	10	108	59	347
	_ ′	П	9, 598	6,946	2, 262	1, 297	3, 387	13, 059	6, 148	286	1, 698	815	3, 349	6, 911	171	2, 055	860	3, 825
	県 言	H	54, 210	43, 314	13, 188	10, 278	19, 848	80, 483	39, 517	2, 295	12,042	5, 211	19, 969	40, 966	1, 405	12, 889	5, 313	21, 359

資料:農林業センサス

	耕地	面積 (ha) 〈2:	3年〉	森林	面積 (ha) 〈2	3年〉
± mr++ b						
市町村名	計	田	畑	計	国 有	民 有
		Щ	冲		1	氏 有
青森市	8,680	5, 410	5, 120	57, 589	31,040	26, 549
弘前市	14, 800	4,610	4, 430	23, 596	15, 077	8, 519
八戸市	5, 340	2, 280	2, 130	10, 211	-	10, 211
黒石市	3, 700	1,780	1,710	14, 524	8, 856	5, 668
五所川原市	9, 680	7, 390	7, 110	22, 125	16, 132	5, 993
十和田市	12, 500	8, 730	8, 140	47, 834	28, 252	19, 582
三沢市	3, 760	1,930	1,820	2, 079	266	1,812
むつ市	3, 330	1,040	956	74, 186	59, 247	14, 939
つがる市	14, 400	11,500	11,000	3, 891	922	2, 969
平川市	5, 180	2,650	2, 550	25, 954	20, 299	5, 655
平内町	1,710	1, 370	1, 280	17, 099	4, 471	12, 628
今別町	622	373	350	10, 967	9, 428	1,540
蓬田村	1, 190	1,080	1,010	6, 276	5, 201	1,075
外ヶ浜町	795	622	587	20, 725	18, 356	2, 369
鰺ヶ沢町	3, 360	1, 980	1,890	27, 220	19, 391	7, 830
深浦町	1,810	1,020	914	44, 342	37, 153	7, 189
藤崎町	2, 550	1,700	1,650	-	-	-
西目屋村	416	215	204	22, 795	20, 529	2, 267
大鰐町	1,600	415	398	12, 910	7, 686	5, 223
田舎館村	1, 450	1, 150	1, 110	-	-	-
板柳町	3, 040	1,610	1, 560	-	-	-
鶴田町	2, 980	1,890	1,830	120	-	120
中泊町	3, 800	3, 380	3, 260	15, 623	13, 907	1,716
野辺地町	874	343	317	5, 313	1, 995	3, 318
六戸町	3, 470	2, 010	1,870	2, 562	-	2, 562
横浜町	2, 490	482	447	8, 189	5, 160	3, 029
七戸町	7, 170	3, 980	3, 720	22, 705	14, 984	7, 721
東北町	8, 480	3, 400	3, 190	13, 879	6, 132	7, 747
六ヶ所村	3, 790	769	717	13, 069	8, 757	4, 312
おいらせ町	3, 380	1,760	1,670	1, 299	-	1, 299
大間町	327	41	37	3, 882	3, 287	595
東通村	1, 990	544	502	21, 894	7, 819	14, 076
風間浦村	19	9	8	6, 531	5, 195	1, 336
佐井村	288	57	52	12, 501	11,666	834
三戸町	2, 760	958	892	9, 807	1, 599	8, 208
五戸町	4, 590	2, 100	1, 980	9, 290	-	9, 290
田子町	2, 850	968	907	19, 796	10, 160	9, 637
南部町	4, 110	1,070	998	7, 716	73	7, 643
階上町	1, 370	281	262	5, 484	105	5, 379
新郷村	2, 040	668	620	11, 763	3, 317	8, 446
東青	12, 997	8, 855	8, 347	112, 656	68, 495	44, 160
中南	29, 696	12, 520	12, 052	99, 780	72, 448	27, 332
西北	39, 070	28, 770	27, 564	113, 321	87, 505	25, 816
上北	45, 914	23, 404	21, 891	116, 929	65, 547	51, 381
下北	5, 954	1, 691	1,555	118, 994	87, 214	31, 780
三 戸	23, 060	8, 325	7, 789	74, 068	15, 254	58, 814
県 計	156, 600	83, 500	79, 200	635, 748	396, 463	239, 284

資料:農作物統計、青森県森林資源統計書

	18 年 農 業 産 出 額 (単位:千万円)													
	合計	耕種計	**	野 菜	果 実	花き	畜産計	肉 用 牛	乳用牛	豚	鶏			
青森市	1,389	1, 336	448	216	636	11	54	10	Х	Х	X			
弘前市	3,838	3, 771	414	198	3, 036	39	66	Х	8	51	Х			
八戸市	1,491	644	139	248	108	26	845	37	16	231	556			
黒石市	869	818	163	98	526	15	50	Х	Х	-	Х			
五所川原市	1, 206	1, 176	652	120	331	18	30	6	Х	9	Х			
十和田市	1,746	1, 102	466	542	5	3	644	160	27	408	45			
三沢市	1,418	641	55	550	0	0	777	32	19	320	405			
むつ市	396	104	15	75	1	0	292	12	79	21	Х			
つがる市	2,055	1,887	1,026	613	165	13	168	73	Х	91	-			
平川市	1,061	1,044	260	163	573	16	16	Х	-	Х	Х			
平内町	112	94	66	22	0	1	18	4	14	-	-			
今別町	48	32	15	11	0	2	16	Х	-	-	-			
蓬田村	239	103	71	29	0	-	137	X	Х	-	X			
外ヶ浜町	50	46	29	14	0	0	4	1	Х	Х	-			
鰺ヶ沢町	352	342	121	91	113	1	9	Х	3	Х	Х			
深浦町	124	118	56	55	1	0	5	5	-	-	_			
西目屋村	65	64	14	91	41	0	Х	-	-	-	-			
藤崎町	589	554	166	83	286	7	35		-	Х	X			
大鰐町	392	389	29	27	326	1	3	-	_	-	X			
田舎館村	269	268	110	55	84	10	Х	-	Х	-	_			
板柳町	636	636	156	31	434	2	1	X	-	-	-			
鶴田町	627	598	188	36	355	0	30	_	_	29	_			
中泊町	396	395	319	40	4	4	1	X	_	X	_			
野辺地町	90	57	9	42	0	0	33	2	18	X	X			
七戸町	645	478	176	273	2	3	167	129	Х	29	_			
おいらせ町	848	539	76	446	0	1	309	X	Х	60	222			
六戸町	739	562	127	399	1	Х	227	17	Х	184	X			
横浜町	974	93	20	137	0	0	881	22	48	310	X			
東北町	1,376	1,001	137	780	0	2	375	X	182	72	X			
六ヶ所村	545	340	15	229	-	Х	205	29	165	Х	X			
大間町	7	5	1	2	_	-	2	2	_	-	_			
東通村	79	50	16	25	0	0	29	12	17	-	_			
風間浦村	1	1	0	1	_	_	-	-	_	-	-			
佐井村	7	6	1	4	-	0	1	1	-	-	_			
三戸町	815	484	56	85	142	5	330	15	Х	Х	157			
五戸町	963	597	118	349	87	4	365	38	X	10	296			
田子町	648	305	48	115	8	10	343	19	Х	11	305			
南部町	1,014	788	76	196	445	8	219	23	Х	20	172			
階上町	366	86	14	55	1	5	280	9	11	81	179			
新郷村	314	243	27	167	2	11	71	39	27	X	_			
東青	1,838	1,610	630	293	636	14	228	20	23	8	127			
西北	5, 396	5, 152	2, 158	985	1, 401	39	244	87	7	133	X			
中南	7, 083	6, 909	1, 157	631	4, 871	89	171	10	9	60	83			
上北	8, 431	4, 813	1,079	3, 297	9	93	3, 618	484	477	1, 402	1, 250			
下北	490	166	33	107	1	1	323	27	95	21	х			
三戸	5, 610	3, 146	478	1, 214	792	70	2, 455	180	81	511	1, 665			
県 計	28, 850	21, 800	5, 890	6, 530	7, 710	300	7, 040	810	690	2, 140	3, 300			

		23年海面	漁獲数量	(属地、単	位: t)		2	3年海面漁	獲金額(周	属地、単位	(:百万円))
	合 計	魚 類 計	貝類計	いか類	その他水 産 動 物	海藻類	合 計	魚 類 計	貝類計	いか類	その他水 産 動 物	海藻類
青森市	2,304	122	1,583	1	597	1	752	44	299	0	409	0
弘前市	-	-	-	-	ı	I	-	-	-	-	-	-
八戸市	120, 544	68, 393	274	51, 368	480	27	19, 792	7,841	117	11,534	291	9
黒石市	-	_	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
五所川原市	28	24	2	2	1	-	13	10	1	2	0	-
十和田市	-	_	_	-	-	-	_	-	-	-	-	-
三沢市	4, 373	715	447	3, 166	46	-	1, 394	312	110	953	19	-
むつ市	9, 105	1, 383	4, 144	2, 896	649	33	3, 468	775	859	780	1,046	9
つがる市	22	17	-	5	0	-	17	11	-	5	0	-
平内町	20,053	33	19, 407	-	613	-	5, 133	21	3, 747	-	1, 365	-
今別町	142	65	3	6	57	12	125	51	2	4	64	5
蓬田村	1,521	38	1, 414	3	66	_	415	8	262	1	144	-
外ヶ浜町	4, 495	1,649	2, 437	238	167	3	1,508	706	471	96	233	1
鰺ヶ沢町	1, 183	786	0	372	20	5	446	214	0	219	8	6
深浦町	5,016	3, 451	25	667	520	352	2, 472	1, 790	21	399	141	122
西目屋村	-	-	-	-	_	_	-	-	-	-	-	-
藤崎町	-	-	-	-	-	1	-	-	-	-	-	-
大鰐町	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
田舎館村	-	-	-	-	-	1	-	-	-	-	-	-
板柳町	-	-	-	-	-	-	-	-	-		-	-
鶴田町	-	-	-	-	-	-	-	-	-		-	-
中泊町	2,067	618	5	1, 289	24	131	1, 106	606	5	398	28	69
野辺地町	1, 297	28	1, 150	-	119	-	556	16	297	-	244	-
七戸町	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
おいらせ町	575	338	229	-	6	-	206	151	53	-	2	-
六戸町	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
横浜町	2,770	131	2, 507	-	132	-	941	96	608	-	237	-
東北町	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
六ヶ所村	4, 147	917	1	3, 001	79	150	1, 437	316	8	957	122	35
大間町	2, 557	1, 294	0	449	237	576	1, 585	1, 180	3	135	123	145
東通村	8, 859	2, 350	25	4, 267	396	1,822	3, 275	1, 200	171	1, 250	208	447
風間浦村	1,482	153	3	918	122	286	550	135	15	279	53	68
佐井村	723	424	2	45	116	136	410	235	11	46	76	42
三戸町	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
五戸町	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
田子町	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
南部町	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
階上町	999	635	15	209	91	48	517	268	115	68	54	12
新郷村	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
県 計	194, 263	83, 564	33, 674	68, 904	4,539	3, 581	46, 118	15, 985	7, 174	17, 125	4, 865	968

資料:県水産振興課 青森県海面漁業に関する調査結果書注)端数を四捨五入しているため、計と内訳が一致しない

																				I 2 4.	
								辺	地		振	興 山	村	特別	豪	雪	半点			特定员	
区分	1	可町村名	5	旧	市町	村名	過疎市町村	有	す	る	を	有す	る	地帯を	と有す	る:	をす	すす	る	地域を	有する
								市	町		市	町	村		町	村i	市	町	村		丁 村
			市	書	森	市						Ò			Ö			· ·	- 1	.,,.	, ,,
	青	森	帀	浪	岡	町			0						<u> </u>						
				120					0						0						
	٦,	N/-		弘	前	十)
	弘	前	市		木	町						0								()
				相	馬	村	0					0			\circ					(\supset
		_	市	八	戸	市															
	八	戸	Щ	南	郷	村	0		0												
	H	石	市	113	7147	41	0					0			\circ						
	黒	47							0						<u> </u>						
				九.)	所川.		0					0			0			0)
	五. 万	折川 原	市	金	木	町	0					0						0		(\supset
				市	浦	村	0					0						0		(
				1.	和日		_		0												
	+	和 田	市		和田		0								0						\supset
市	_	>H			ти ш	(明 四)	0								U)
	Ξ.	沢	市																		
				む	つ	市												0			
	J	_	-	Ш	内	町	0		0			0						0		($\overline{}$
	む	2	市	大	畑	町	Ö		Ö			Ö						0)
					野沙		0		0							\dashv		0)
	-						_					\cup								()
				木	造	町	0		0									<u> </u>			
				森	田	村	0											0			
	つ	がる	市	柏		村	0									T		0			
				稲	垣	村	Ō									T		0			
				車	力	村	Ö		0							-		0			
	—			_				-	\cup							-+		\cup			
	V12			尾亚	上	町		-													_
	平	Ш	市		賀	町			0			0			0)
				碇	ケト	関 村	0		0			0			0					(\supset
	平	内	町				0		0			0			0					(
	今	別	町				Ō					Ō			Ō			0		(
	蓬		村				0		0			0		_	Ö			0)
東	連	Щ	4.1		ш	m-	_								0	-					
	fal	\	me	蟹	田	町	0		0			0						0			2
	外	ケ浜	ĦJ		舘	村	0					0						0)
				111	厩	村	0		0			0						0		(\supset
	鰺	ケ沢	町				0		0			0			0					(
				深	浦	町	0		0			0								(
	深	浦	町	山山	崎	村	Ö		0			0)
西	T1-	John		石	μĦ	ጥነ	0					0				-)
北	板	柳	町															0			
·-	鶴	田	町															0			
	中	3/H	町	中	里	町	0		\circ									\circ		(\supset
	4	泊	шJ	小	泊	村	0					0						0		()
	西	目 屋	村	_	- 15	- 1 -	Ö		0			0			0					()
	М		4.1	莁	낪	шт	0		0			0			0	-)
中	藤	崎	町	歴	崎	町		-								-+					
1221				币	盤	村															
'''	大	鰐	町				0		0			0								()
L_	田	舎館	村					L								T					
	野	辺 地	町				0		0						0			0			
				+	戸田士	町	Ö		0			0				$\neg \dagger$					
	七	戸	町	H -	胆 +	末 村	0									-+					
				八	IHJ /	ጥ ጥ	<u> </u>														
	六	戸	町															_			_
	横	浜	町				0		0			0						0		()
北	-	ᆂᄱᄦ		上	北	町			0							T					
		東北町		東	北	町			0						0			0			
	六	ヶ所	杜	/17	10				0							$\neg \dagger$		0			
					7	III-r*			\cup							-+		\cup			
	お	いらせ	町	百工	石	町		-			<u> </u>										
				下	田	町															
	大	間	町				0		0									0			
下	東		村				0		0			0						0		()
	風	間浦					Ö					Ö		İ				Ö)
,,,,			村				Ö		0			0				-		Ö)
H-	佐	<u>井</u> 〒						-										\cup			
	Ξ.	戸	町				0		0			0								()
	五.	戸	町	五.	戸	町															_
-			~1	倉	石	村	0	<u></u>	0												
三	田	子	町				0		0			0								()
	<u> </u>	•	_	名	Л	町	Ö									$\neg \dagger$					
	南	部	町		部	町	0									-+					
戸	1+1	цβ						_			-										
	pt.te	-		福	地	村	0		0												
	階	上	町				_		_			_									_
	新	郷	村				0		0			0)
	î	合		į	計		28		28			23			13			17		2	2